Эскиз застежки для поводка.


В качестве материала для изготовления застежки очень хорошо подходит военный полевой телефонный кабель. Внутри кабеля есть медные и стальные жилки из нержавейки, толщиной 0,2мм. Из них делается проволочная застежка с разрезом по середине.










В качестве кембрика используется полиэтиленовая оболочка этого же полевого кабеля. Она черного цвета. 

Как видно из верхнего рисунка, высота эллипса застежки немного больше внутреннего диаметра отверстия  кембрика. За счет пружинистости сталистой проволочки застежки она надежно фиксируется внутри кембрика и никогда не сдвигается при самой резкой подсечке. Изменяя высоту проволочного эллипса застежки можно добиться надежной фиксации кембрика и в то же время сдвигания с натягом кембрика при замене поводка. При изготовлении застежек вы быстро поймете, каким должен быть этот эллипс.

Ниже показана застежка в застегнутом виде. 

Из концов кембрика немного торчат проволочные кончики застежки, за которые можно уцепиться пинцетом, или иглой и сдвинуть кембрик на основную леску, чтобы заменить оторванный поводок. 

Слева основная леска, привязанная наглухо к проволочному ушку застежки. 

Справа одетая петля поводка. 

Если на застежке остался обрывок поводка, то потянув за него, кембрик немного сдвигается на основную леску. Пинцет, или игла в этом случае не нужны.



Ниже показана застежка перед одеванием петли поводка на ушко застежки.


Кембрик сдвигается на основную леску до появления разреза в проволочной застежке. После одевания петли поводка на ушко застежки, кембрик сдвигается обратно, запирая разрез.

Из 1 метра полевого кабеля получится около сотни компактных застежек.

Чтобы застежка не пугала, и не отвлекала рыбу, - поводки лучше делать более длинными, = 30 – 40см, при этом подпасок придется ставить не на основную леску, а на поводок.  Хотя черная палочка-застежка, длинной всего 10мм, вряд ли сильно насторожит рыбу, поэтому длинные поводки можно не делать.

Я делаю длинные = 40см, и с подпаском.

Сомневающимся в крепости застежки советую сделать тест на разрыв основной лески. Поводок порвется еще раньше.

При намотке готовой оснастки на мотовильце застежка так же не остается без дела. Кембрик немного сдвигается на основную леску, как это делается при одевании поводка, и застежка выполняет роль крючка, которым можно зацепиться за резинку мотовильца. 



Приехав на рыбалку, вы цепляете тот поводок с крючком, который нужен именно в данных условиях.

Некоторые, а может и многие, после рыбалки оставляют поводок на оснастке, т.к. снимать его на берегу часто нет времени, или просто лень распутывать соединение петля в петлю. Застежка так же избавит вас от этих мучений и на следующей рыбалке ваша оснастка всегда готова принять новый поводок без потери времени на распутывание старого поводка.

Застежка особенно выручает людей с ослабленным зрением, вроде меня. 

Её натуральный размер показан на последнем рисунке. Вряд ли она своим присутствием на оснастке уменьшит количество пойманной вами рыбы


Альтернативой полевому кабелю может служить виниловое изоляционное покрытие от обычных монтажных проводов. Цвет лучше темный (черный, коричневый, темно-синий, темно-зеленый). Проволоку желательно иметь из нержавейки, например корд для кордовых авиамоделей. Можно использовать гитарную струну, но ее желательно облудить, чтобы не ржавела.

Если напрячь фантазию, то можно придумать аналоги из других материалов, еще меньших размеров. Главное, чтобы застежка выдержала разрывную нагрузку поводка.
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