Деликатные и «грубые» снасти на соревнованиях.

Во время соревнований, в условиях жесткого прессинга на рыбу, вызванного значительным скоплением рыболовов на ограниченном участке водоема, активность рыбы и ее поведение могут в значительной степени меняться в процессе ловли, заставляя рыболовов быстро и адекватно реагировать на происходящие изменения. В  связи с этим спортсмен должен быть тактически, психологически и технически подготовлен к различным условиям ловли и иметь в своем арсенале самый широкий набор снастей, от «деликатных» до «тяжелых».  Конечно, в регламентах турниров, в разделе «Описание водоема», оговариваются предполагаемые глубины в зонах, видовой состав рыбы, наличие и сила течения и т.д. и т.п. Также на предматчевой тренировке можно получить некоторую информацию о предстоящей ловле и подготовить некий набор снастей на предстоящий тур. Однако, по ряду объективных и субъективных причин, в последнее время все чаще и чаще, реальные условия ловли, складывающиеся во время соревнований,  существенным образом отличаются от условий заявленных организаторами, а также и от условий ловли в местах предматчевых тренировок. В силу подобных «нестыковок»,  спортсмены нередко попадают в весьма щекотливое положение. Вспоминается показательный случай, произошедший на Чемпионате России в г. Чебоксарах, проходил он  на Новочебоксарском водохранилище, на р. Волге. Накануне стартов организаторы разрешили нам провести тренировку в небольшом затоне, рядом с местом проживания спортсменов. Однако первый тур прошел на противоположном берегу водохранилища в нескольких километрах от места тренировки, характеризовался он серьезной судейской неразберихой и скандалом по поводу безобразной разбивки Зон. На следующий день, зоны вообще разбили рядом с руслом, на  глубине более 9 метров, при этом течение в месте соревнования было такой силы, что самые тяжелые спортивные мормышки (вольфрам 4,5 - 5 мм) прижимало ко льду. Как выяснилось позже, организаторы и судьи не учли, то обстоятельство, что каждое воскресенье, энергетики открывают шлюзы плотины ГЭС, и на значительном протяжении от нее образуется мощное течение.   В результате такого не продуманного решения судей, порядка 90%  всех спортсменов, а это около сотни человек,  оказалось без улова. В моей зоне из двадцати с лишним спортсменов рыбку поймал только один, остальные финишировали с нулем. В тоже время в одной из других зон, спортсмен из Москвы Николай Лазутенко поймал более килограмма плотвы, и все благодаря тому, что в его арсенале оказалась какая – то, ну очень тяжелая мормышка, которую он отпускал вниз по течению на 15 – 20 метров, где и следовали поклевки.  По данному случаю было разбирательство, виновных наказали, но Чемпионат был признан состоявшимся. Кстати, я с нулем во втором туре, занял в общем личном итоге 11 место, вот насколько непредсказуемым оказался этот Чемпионат. И пока  организаторы и судьи будут делать «свое дело», нам спортсменам необходимо быть готовыми, не только к капризам рыбы, но и  всякого рода, организационным «накладкам», судейскому раздалбайству и если хотите провокациям.
Ловля деликатными снастями на соревнованиях позволяет получить положительный результат не только на мелкой рыбе, но также при очень  капризном клеве средней и крупной рыбы. 

Общеизвестно, что рыба тонко чувствует наличие лески в зоне своих «интересов» и часто остерегается снастей с толстой леской. Чем тоньше и мягче леска, тем меньше на нее реагирует рыба и наоборот. Крупная и осторожная рыба с опаской воспринимает толстую леску, подходит к насадке с осторожностью, и порой полностью игнорирует ее. При этом рыболов, не видя поклевок, но будучи уверен в наличие рыбы в месте лова, как правило, ищет причину отсутствия клева в неверном выборе размера, формы или цвета мормышки, при этом не всегда  уделяет достаточно внимания толщине лески. Рыболовам знакомо такое распространенное явление как «шевеленки», когда по кивку видно, что рыба как бы трогает леску, но не берет насадку, при этом если произвести контрольную подсечку, то можно и «забагрить» рыбу за плавник или за любую, другую часть тела. Такая идентификация лески рыбой, в большей степени присуща подлещику.
По законам физики, малый диаметр лески создает меньшее сопротивление воде, что позволяет в значительной степени увеличить скорость погружения «мелких» мормышек на тонкой леске на значительную глубину. В тоже время применение «мелких» мормышек может оказаться  наиболее эффективным при капризном клеве и ловле очень мелкой рыбы, в том числе и на мелководье. 
Мне не раз приходилось на соревнованиях ловить 2 - 3 граммовых окуньков и плотвичек  сверх деликатной снастью, это и Чемпионат РОРСа в г. Тамбове, и Чемпионат Москвы в Рублево, и упомянутый выше первый тур Чемпионата России в Чебоксарах и т.д. Также, нередко, во время ловли капризной рыбы среднего размера, приходится использовать очень деликатную снасть, дабы получить заветную поклевку.  В этой связи, можно привести несколько примеров: 

-  ловля «капризного» окуня весом  около 80 - 100 граммов на леску 0,05 – 0,06 мм на Чемпионате России в г. Липецке;

-   вымучивание единичного окуня весом 150 - 300 граммов на леску диаметром 0,06 мм на Чемпионатах Москвы на Водном стадионе;

-  ловля  капризного подлещика на леску 0,06 мм, с глубины шести метров, на отборочных соревнованиях на Истринском водохранилище и т.д. 
Можно привести множество других примеров использования деликатных снастей на соревнованиях различного уровня, поскольку это происходит все чаще и чаще. В значительной степени, это связано с тем, что во время соревнований, мощный прессинг большого количества рыболовов, на ограниченный участок водоема, пугает рыбу, заставляет ее с опаской относиться к предлагаемой насадке, леске и мормышке, в результате поклевки рыбы случаются не так  часто, как хотелось бы рыболову, и порой носят невнятный характер. 
 «Пустые поклевки» доставляют рыболову неприятные ощущения, заставляют его нервничать, спонтанно менять насадку,  безуспешно производить  «контрольные» подсечки и выполнять другие технические действия, желая поймать рыбу. После ряда безуспешных попыток подсечь рыбу, спортсмен, часто отказывается от дальнейшей ловли на данной лунке, и принимает решение перейти на другую лунку, но и там, происходят те же непонятные поклевки. 
Чаще всего причиной подобных «пустых поклевок» является величина и вес мормышки.
Рассмотрим две основные разновидности пустых поклевок, связанных с физическими характеристиками мормышки:

1. Поклевка  «кивок вниз», которая происходит во время активной игры мормышкой.
2. Поклевка «на подъем», которая случается на «стоячую снасть» (мормышка лежит неподвижно на дне) или во время плавного перемещения мормышки в толще воды (вверх, вниз). 
В случае пустой поклевки «сторожок вниз» рыбу скорее не устраивает большой размер мормышки, неверный выбор насадки или способ ее расположения на крючке. О насадках мы поговорим в другой раз, а сейчас будем считать, что с насадкой все в порядке и дело в мормышке. В данном случае, для устранения пустых поклевок, следует уменьшить размер мормышки или  крючка. 
В случае пустых поклевок «на подъем», рыбу, в первую очередь, не устраивает вес мормышки, взяв мормышку в рот и почувствовав ее тяжесть, рыба успевает «выплюнуть» мормышку прежде, чем сигнал поклевки дойдет до рыболова и он успеет произвести подсечку. В подобной ситуации, замена тяжелой мормышки на легкую, может дать положительный эффект. Маленький вес мормышки рыба либо вообще не почувствует, и удерживает мормышку во рту достаточно долго, либо если и реагирует на нее негативно, то  с некоторой задержкой по времени, этого времени рыболову бывает достаточно для того, чтобы успеть произвести результативную подсечку. 
Увлечение тонкими лесками и микроскопическими мормышками не всегда бывает оправданным в условиях соревнований и может стать причиной не эффективной ловли, и как следствие, неудовлетворительного выступления. Поэтому наряду с деликатными снастями, в арсенале спортсмена должна  быть и «тяжелая артиллерия» -  удочки с тяжелыми мормышками на толстой леске.
При активном клеве рыбы использование тяжелых мормышек позволяет в известной степени сократить время на погружение снасти в зону ловли, и экономия времени тем значительней, чем больше глубина ловли. В режиме соревнований, цена нескольких сэкономленных минут и даже секунд может оказаться решающей. В свою очередь толстая леска, если она не мешает клеву, позволяет быстро и относительно безопасно вываживать крупную рыбу. В результате экономии времени при вываживании крупной рыбы, увеличивается интенсивность ловли и соответственно количество пойманной рыбы. Также, применение «толстых»  лесок, уменьшает риск «потерять» рыбу во время ее вываживания.
Нередко на соревнованиях складывается ситуация когда даже опытному рыболову непросто определить, какая снасть в данный момент наиболее эффективна. Поэтому кто-то «выезжает» на опыте, кто-то на мастерстве владения снастью, кому-то помогает интуиция и анализ поведения рыбы по ходу ловли, но бывают моменты, когда успех в значительной мере зависит исключительно от правильно выбранной снасти. В  моей спортивной практике были такие случаи. 

Так, на международных соревнованиях под Выборгом, мне удалось выиграть первое место за счет того, что я ловил окуня и плотву весом 50 - 80 граммов,   с глубины 0,8 - 1,5 метра, на мормышку диаметром  4,5 мм. и леску диаметром 0,1 мм, в то время, как все остальные спортсмены использовали деликатные снасти и ловили на глубинах 1,5 – 3,0 метра. Их выбор был продиктован результатами тренировки, прошедшей накануне соревнования. Мой  выбор был сделан по ходу  соревнования, и обуславливался высокой активностью рыбы. По ходу тура, я отметил высокую активность рыбы на разных глубинах, что позволило последовательно увеличивать размер мормышки и толщину лески.  Двигаясь с трех метровой глубины в сторону берега, заметил, что количество рыбы в лунках и ее активность не уменьшается, в тоже время эффективность ловли возрастает за счет прикармливания лунок с руки, уменьшения глубины ловли, увеличения веса мормышки и диаметра лески. Данное обстоятельство заставило меня двигаться все ближе, и ближе к берегу, в конечном итоге, я остановился на глубинах от 0,8 до 1,5 метров и определил, как наиболее эффективную, снасть с леской диаметром 0,10 мм, и мормышкой диаметром 4,5 мм. Техника ловли была простой.  Большую мормышку я резко бросал в лунку и она, как говорится, «со свистом» летела на дно, практически сразу следовала поклевка, после подсечки я просто «выдирал» рыбу из лунки. Постоянный докорм мотылем с руки, позволял собирать и удерживать активную рыбу под лункой. В первом туре поймав 5 кг. 860 гр, я  на 60 гр. обошел финского спортсмена Элмо Олккола (самого опытного и известного спортсмена Финляндии, в последствие ставшего моим хорошим другом). Результаты других спортсменов во всех пяти зонах не превысили двух с половиной килограммов.  Вечером, накануне второго тура, я поделился с коллегами по российской команде своими соображениями, показал снасть, на которую ловил. Однако  коллеги без особого энтузиазма отнеслись к моей затее, посчитав ее не перспективной, сказали, что ловля во втором туре будет совершенно другой, нежели в первом. Я же был уверен в своей тактике, более того, получил поддержку у тренера сборной команды и моего коллеги по команде МООиР,  Василия Ивановича Миняйленко.  На второй день соревнований я поймал,  как под копирку,  те же 5 кг. 860 гр, в то время как, все остальные спортсмены поймали опять не более двух с половиной килограммов. В данном случае выбор «грубой» снасти полностью себя оправдал и я стал Чемпионом.
Другой пример: на соревнованиях, проходивших на Истринском водохранилище,  зоны были разбиты без берега, на глубине 7 метров, предшествующая тренировка дала основания предполагать умеренную ловлю некрупного подлещика, с учетом этого, большинство спортсменов подготовили соответствующие снасти: леска диаметром 0,08 – 0,09 мм и мормышки диаметром 2,8 – 3,5 мм. Однако во время соревнований подлещик сильно закапризничал, поклевки были не частые, очень осторожные и далеко не всякую удавалось реализовать.  Проанализировав сложившуюся ситуацию, я перешел на ловлю деликатной снастью: леска диаметром 0,06 мм. и мормышка диаметром  2,5 мм. «Затолкать» такую мормышку на глубину 7 метров было непросто, но как только она достигала дна, поклевка следовала незамедлительно и была достаточно уверенной, реализовать ее не составляло труда. В результате выиграли те, немногие спортсмены, которые своевременно перешли на ловлю деликатной снастью.
Часто на соревнованиях, в течение тура, ситуация в зоне может меняться радикальным образом, и даже в разных частях зоны, а порой и в соседних лунках, характер клева, размер и вид рыбы может быть различным, поэтому спортсмену нужно быстро и адекватно реагировать на эти изменения,  и учитывать их при выборе снасти. В этой связи, вспоминается один из туров Чемпионата Латвии, где под берегом, на деликатную снасть (леска 0,05 - 0,06 мм, мормышка 2,0 - 2,2 мм) клевал мелкий окунек. На глубине четырех с половиной метров, в одной из моих прикормленных лунок, с некоторой периодичностью случались поклевки плотвы весом около 150 граммов.   Учитывая это обстоятельство, я, через каждые 15 -20 минут, оставлял прибрежные лунки, брал удочку с леской толщиной 0,08 мм, и мормышкой диаметром 2,8 мм, и бежал на «заветную» лунку. Как только мормышка достигала дна, тут же следовала поклевка плотвы, как правило, она была единичной. «Взяв» рыбку, я быстро возвращался к береговым лункам и продолжал вымучивать окунька на деликатную снасть. Таким образом, с каждым «походом» на глубинную лунку, мой улов увеличивался на 150 граммов, что позволило добиться хорошего результата. 
На одном из Кубков Москвы, в силу скверного клева, пришлось под берегом ловить 2 - 3 граммового окунька на снасть с леской 0,05 мм и мормышкой 2,0 мм. Между делом, я прикормил несколько лунок на глубине, но рыба в них не клевала и я, вместе с другими спортсменами продолжал собирать «граммы» под берегом. Тем не менее, теряя драгоценное время, я периодически, брал удочку с леской 0,08 мм и мормышкой 2,8 мм и проверял глубинные лунки. В какой - то момент, окунь среднего размера все же подошел на мои кормленые  лунки и я в течение короткого времени собрал приличный улов, соперники спохватились, прибежали ко мне, но было поздно, время тура заканчивалось.
На нескольких примерах из своей спортивной практики, я постарался показать возможные варианты использования сверх «деликатных» и «тяжелых» снастей для ловли рыбы в сложных ситуациях. В тоже время основной набор снастей современного рыболова - спортсмена составляют удочки с лесками диаметром 0,06 – 0,08 мм и «вольфрамовыми» мормышками диаметром 2,2 – 3,5 мм, позволяющими обеспечить эффективную ловлю разнообразной по размеру, виду и активности рыбу. Наличие в арсенале сверх «деликатных» и «тяжелых» снастей, дает возможность спортсмену с честью выйти из самых сложных ситуаций, периодически случающихся во время соревновательного процесса. 
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