Взгляд со стороны на собственное выступление в Чемпионате Латвии. 

Что мне дал чемпионат Латвии по мормышке.

Предложение участвовать в Чемпионате Латвии по ловле рыбы на мормышку со льда в составе команды «LV MAVER - SPORT»  принял с благодарностью и интересом. Интерес мой подогревался тем, что Латвия является действующим Чемпионом Мира, и рыболовный спорт в этой стране находится на подъеме. Померяться силами с лучшими латвийскими спортсменами на их «условиях» в течение шести туров на разных водоемах было для меня очень заманчиво. Участие в латвийском чемпионате вносило некое разнообразие в уже привычную для меня спортивную жизнь в рамках российского календаря рыболовных соревнований.
В Латвии мне приходилось выступать не раз. В составе московской команды «Аквадром» на международных соревнованиях в 2001 году занял первое место в личном зачете, а сама команда в составе: Павел Ржанов, Татьяна Хлобыстова и я  - также стала первой. 
На Кубке дружбы в 2003 году на озере Дзирну российская команда, участником которой был и я, завоевала первое командное место. Был и неудачный опыт выступления на Дуньэзерс, когда большинство спортсменов в двух турах оказались с нулями, у меня  тоже был нулевой результат в первый день соревнований.
Тот факт, что российской команде на двух предыдущих Чемпионатах Мира, проходивших на водоемах Латвии, не удавалось победить латвийскую сборную, придавал мне дополнительный интерес, который сводился не только к сравнению уровня своего мастерства, как спортсмена, сколько  хотелось еще раз проверить свои способности оперативно оценивать условия ловли на новом водоеме и принимать выигрышную тактическую схему поведения спортсмена в данных условиях.
Первые два тура проходили на Балтэзерс, водоеме - до этого мне не знакомом. Тренировка в пятницу, накануне тура, позволила предположить два, наиболее вероятных  варианта ловли рыбы. Помешать надлежащему исполнению любого из них могли только чересчур «активные» соперники. Мои предположения относительно тактики ловли полностью подтвердились. В первом туре занял первое место, практически не встретив активных помех со стороны соперников. Однако во втором туре интерес к моей персоне возрос, с первых минут ловли я почувствовал, что свободы действий  мне не видать и значительную часть своих усилий тратил на защиту уловистых лунок. Возможно,  и на этот раз мне повезло больше чем многим соперникам, второе место в зоне - тому подтверждение. Неплохой задел в двух турах на Балтэзерс поставил меня в ряд фаворитов Чемпионата, что накладывало на меня дополнительную ответственность и повышало «интерес» ко мне  со стороны «старожилов» Лиги. 
Третий и четвертый этапы проходили на озере Дуньэзерс, который характеризуется многими спортсменами, как очень капризный и непредсказуемый водоем. Тренировка за день до тура показала, что в зонах первого дня с глубиной 3 - 4 метра может быть достаточное количество мелкого подлещика, а также  плотвы, окуня и ерша. Рыба неплохо отзывалась на прикармливание. Таким образом, найдя подлещика и приноровившись к его ловле,  можно получить хороший результат. Ловля другой рыбы могла быть менее перспективной. 
Закормив несколько лунок на свободных для подхода рыбы краях зоны, с первой проводки поймал бонусного подлещика на 350 гр., что вызвало «живой» интерес молодого спортсмена, который своим флажком на все оставшееся время тура отобрал пару моих лунок и ограничил мне свободу действий. Поймать рыбу этому спортсмену, в непосредственной близости от меня, не удавалось, но и флажок он не убирал, что наводило на мысль, что «казачок-то засланный». Имея прикормленные лунки в нескольких местах зоны, я успешно отловил тур и занял первое место с хорошим отрывом. Однако отрыв мог быть более значительным, если бы мне хватило времени взять леща весом более килограмма, который не прошел в лунку диаметром 100 мм., хотя сидел на моем багорике. За несколько секунд до финиша, я физически не успевал рассверлить лунку для извлечения леща, который после сигнала «Финиш» и был отпущен. Как я и предполагал основной рыбой в улове стал подлещик.
По итогам пятничной тренировки в зонах второго дня, с глубинами от одного до четырех метров, картина представлялась менее определенной. Подлещик мог быть, но не везде, на метровой глубине ожидалась активность мелкой плотвы, окунь и ерш могли спасти от провала, но не обеспечить победу. Решил начинать ловлю от более мелкого края зоны, рассчитывая на активную плотву. Перед стартом обратил внимание на то, что опытные спортсмены расположились ближе к глубинной части зоны, явно рассчитывая на ловлю подлещика, и возможно обладали более конкретной информацией о распределении рыбы в зоне. Закормив лунки  в трех разных частях зоны, достаточно быстро понял, что ставка на ловлю мелкой плотвы на метровой глубине себя не оправдывает. В десяти метрах от моих глубоких лунок двое спортсменов активно ловили очень мелкого подлещика, активность клева в моих лунках явно уступала. Потребовалось два часа времени для понимания этого. Замеры пятиметрового расстояния судьей, позволили  просверлить дополнительную лунку вблизи от удачливых спортсменов. Закормил ее значительным количеством мотыля и через десять минут начал скоростную ловлю подлещика. По данным  тренера – помощника, по скорости ловли я превосходил соперников в полтора – два раза, но время было безвозвратно упущено и как итог только четвертое место в зоне. Тактическая ошибка заключалась в том, что необходимо было найти стайку подлещиков и методично ее выловить. Плотва,  в отличие от тренировочного дня, собираться на прикормке не пожелала, а незначительное количество и малая  величина окуня и ерша  делали их ловлю бесперспективной.

Пятый и шестой туры проходили на озере, известном большинству рыболовов, как место проведения двух Чемпионатов Мира.  Организаторы третьего этапа соревнований «LV MAVER - SPORT»  и «BB COPE», провели организационную работу на очень высоком уровне и это не удивительно, поскольку руководители «LV MAVER - SPORT», имеют большой опыт организации и проведения серьезных международных соревнований.  Открытое взвешивание уловов в зоне соревнований в присутствии спортсменов, которое применялось на этом этапе, снимало множество вопросов о возможных погрешностях, возникающих при закрытой процедуре. Жесткий запрет на тренировку  и промер глубин  в пятиметровой зоне вокруг секторов и контроль данного запрета, накануне соревнований, не позволяли отдельным спортсменам  получить тактическое, а в некоторых случаях и практическое преимущество до старта. Подобное нарушения регламента соревнований имело место в некоторых предыдущих турах и нашло отражение в  публичных выступлениях представителей некоторых команд и руководителей Федерации.
Отличительной чертой последних туров от предыдущих явился береговой характер разбивки секторов. Глубины в секторах колебались от одного до двух с половиной метров, в отдельных местах глубина приближалась к четырем метрам. Наличие  травы в большей части каждой из зон создавало дополнительные трудности спортсменам. Беспорядочный характер распределения различных видов рыб по глубинам, непредсказуемая реакция рыбы на  прикармливание и докармливание лунок не позволили в жестких временных рамках одной тренировки понять водоем. Вопросов возникло больше чем ответов. Отказавшись от заранее продуманной тактики, решил действовать по обстоятельствам с учетом обстановки, которая будет складываться по ходу ловли.  
В день первого тура погода испортилась, что само по себе не сулило ничего хорошего. Как выяснилось позже, моя зона оказалась самой малорыбной, приходилось сверлить очень много лунок и искать рыбу. Из четырех десятков лунок проверенных без предварительного прикармливания, ни в одной не поймал рыбу. После закорма, через 10 -20 минут, в некоторых лунках случались поклевки. Одиночные экземпляры некрупного окуня и мелкого ерша,  вымучивались на тонкие снасти, еще реже проскакивала плотвичка. Беготня спортсменов по зоне в поисках рыбы прервалась сигналом «Финиш» и как мне показалось, большинство участников процесса с облегчением восприняли его.  Нервное напряжение спортсменов, вызванное ожиданием результатов взвешивания, удивительно быстро было снято оперативными действиями судей, завершившими процедуру взвешивания прямо в секторе, на водоеме. Личная подпись спортсмена, в протоколе взвешивания подтверждающая  его результат, снимала многие вопросы по данной процедуре в дальнейшем. Поставив подпись под собственным уловом в протоколе, тем самым зафиксировал  третий результат в зоне. Результат сам по себе неплохой, но удовлетворения от соперничества не испытал и своими действиями в туре недоволен. Думаю, что и на этот раз не столько я выступил хорошо, сколько мои соперники – плохо. 
Перед последним шестым туром сложилась достаточно напряженная ситуация как в личном зачете, так и в командном. В личном зачете на чемпионство претендовали пять спортсменов, и я в их числе. В командном зачете первое место практически уже получала «SALMO», а на второе и третье претендовали три команды «BB COPE», «PASAULE-1» и «LV MAVER - SPORT». Эти обстоятельства довольно сильно морально давили на спортсменов, причастных к этим зачетам. 
Считаю, что спортсменам моего сектора не повезло, так как  сигналы судей «Старт» производились с помощью достаточно мощных петард со льда в непосредственной близости от нашего сектора. Уверен,  два стартовых выстрела очень негативно сказались на поведении рыбы, уловы в нашем секторе явно уступали уловам других секторов. Этот тур оказался для меня самым тяжелым в плане поиска рыбы. Многие соперники бегали по сектору, пытаясь поймать хоть что-то. Собирать улов приходилось по крупицам, где ерша, где окунька. Одна из глубоких лунок периодически радовала одной, двумя плотвичками, что было очень важно. Сильного прессинга со стороны соперников я не испытывал и посему не удосужился постоянно держать флаг на этой лунке, так как прибегал к ней раз в полчаса, вываживал пару плотвиц и убегал. За пять минут до финиша я в очередной раз подошел к этой лунке, в надежде поймать свои 100 -150 гр., но в этот момент, со стороны одного из соперников, находящемся на расстоянии 6 - 7 метров, в расположение моей лунки был брошен  по воздуху флажок. Видя явное нарушение правил, я указал на это сопернику, но адекватной реакции не последовало. Обращаться к судье времени не оставалось. Поймав 20 граммового ерша, в одной из своих лунок, финишировал с пятым результатом, от второго места меня отделили не пойманные мои 100 – 120 грамм. Цена моего просчета и некорректных действий соперника высока:  это призовое место в личном зачете и второе место в командном. От второго места нашу команду отделило 0,5 балла.
Шеституровый марафон оставил скорее положительные впечатления о Чемпионате. Интересны очень  разные, но  интересные по условиям ловли водоемы. По жесткости борьбы Латвийская лига несколько уступает Российской, но это скорее достоинство, нежели недостаток. Уровень спортсменов достаточно сильно различается, и это вызвано приходом большого количества новых команд в Лигу. В течение шести туров наблюдал прогресс, как отдельных спортсменов, так и целых команд. Обратил внимание на  прогрессирующую команду «KARAVIRS». Молодые, крепкие ребята, хорошо оснащены технически, быстро схватывают тактические аспекты ловли. Есть предположение, что в самом ближайшем будущем  они заявят о себе в полный голос и заставят «старожилов» потесниться.  
Считаю, что мое участие в Чемпионате Латвии позволило получить хороший эмоциональный заряд, пополнить свой профессиональный багаж  спортсмена и наставника неоценимым опытом,  уловить тенденции в развитии рыболовного спорта в одной из сильнейших рыболовных Лиг.

Хочу выразить благодарность руководителям спортивного клуба «LV MAVER - SPORT»  за приглашение участвовать в Чемпионате Латвии, выразить свое уважение всем спортсменам, поздравить организаторов с успешным окончанием  Чемпионата и пожелать сборной команде Латвии успешного выступления на предстоящем Чемпионате Мира.






Николай Лукоянов.
