Донская рыболовно-охотничья газета
Особенности донской ВЕСЕННЕЙ РЫБАЛКИ
Каждый год на водоемах Ростовской области в нерестовый период, а именно с 1 апреля по 31 мая действует особый режим любительского рыболовства
Мы попросили начальника Отделения охраны и надзора за водными биологическими ресурсами Отдела Рыбнадзора по Ростовской области Федора КОРНЕЕНКО сделать разъяснения и ответить на наши вопросы, касающиеся рыбалки в нерестовый период.
Донская рыболовно-охот-ничья газета | Федор Демьяно​вич, в чем заключается особый ре​жим любительской рыбалки в не​рестовый период?
Ф. Корнеенко | Действитель​но, в Ростовской области на люби​тельскую рыбалку в период с 1 ап​реля по 31 мая вводятся ограниче​ния. Хочу подчеркнуть, что именно ограничения, а не запрет, как это неправильно понимают некоторые рыболовы. Нормы этих ограничений подробно прописаны в действующих «Правилах любительского и спортивного рыболовства...».
В период нереста, с 1 апреля по 31 мая, лов рыбы РАЗРЕШАЕТСЯ {здесь и далее выделения сделаны редакцией) вне мест нереста, с бе​рега или гребной лодки (но без мо​тора) одной удочкой или одним спиннингом с общим количеством
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крючков не более трех штук на ры​болова. В этом и заключаются ог​раничения или, если хотите, особый режим.
ДРОГ | Вы сказали — лов рыбы разрешается вне мест нереста. А какие места на водоемах Ростов​ской области считаются нерести​лищами?
Ф. Корнеенко | Есть нерести​лища, которые ежегодно устанав​ливаются территориальными инс​пекциями Рыбнадзора в зависимос​ти от высоты паводка, залития не​рестилищ и заполнения их произ​водителями рыб. Информацию о таких водоемах всегда можно по​лучить в инспекциях Рыбнадзора.
Есть и постоянные нерестилища: это река Аксай, на всем ее протя​жении, с впадающими в нее река​ми Тузлов, Грушевка и ериком Ка-раич; речка Черкасская с Махин-

ским лиманом; река Койсуг; учас​ток гирла Мертвый Донец от же​лезнодорожной станции Хапры до устья; в дельте Дона ерики Терно​вой, Песчаный и Нижегородка.
Правда, иногда из-за действия природных или техногенных фак​торов рыба не успевает добраться до нерестилищ и начинает нерест на подходящих участках даже в во​доемах общего пользования. Такое случается не редко.
Поэтому, пользуясь случаем, об​ращаюсь к донским рыболовам с просьбой — если место вашей ры​балки оказалось в непосредствен​ной близости от такого «случайно​го» нерестилища, то вы должны принять все меры, чтобы ни сло​вом, ни делом не распугать нерестующуюся рыбу. Самым правильным решением будет — отойти от нере​стилища как минимум на 100 мет​ров. С аналогичной просьбой к вам могут обратиться и инспекторы Рыбнадзора.
ДРОГ | С весенними ограниче​ниями все ясно. Такую же ясность хотелось бы иметь и в отношении существующих запретов. Разъяс​ните, пожалуйста, суть запретов.
Ф. Корнеенко | Да, на водо​емах Ростовской- области существу​ют места где в определенные ка​лендарные сроки любительская ры​балка именно ЗАПРЕЩЕНА. Назову такие водоемы и сроки запрета.
С 1 сентября по 15 июня запре​щается лов рыбы:
на реке Дон от водозабора Семи-каракорского консервного завода до верхней оконечности "острова Раз-дорского — блеснами.
С распаления льда по 31 мая зап​рещается лов рыбы:
перед гирлом Миусского лимана на расстоянии 2,5 километров в обе стороны от гирла;
на реке Маныч от устья до зап​ретного пространства Усть-Маныч-ского гидроузла.
С 1 марта по 31 мая запрещается лов рыбы:
в реке Мокрая Чумбурка от ус​тья до северо-западной окраины хутора Юшкино;
в Таганрогском заливе от юго-западной окраины села Маргаритов-ка до северо-восточной окраины села Новомаргаритовка и вглубь залива на 1,5 километра.
В течение ВСЕГО ГОДА любитель​ская рыбалка ЗАПРЕЩЕНА:
в пределах охраняемых зон от​чуждения плотин, шлюзов, мостов и других гидротехнических соору​жений на расстоянии от них 500 метров вверх и вниз по течению;
в водоемах Донского запретного рыбного пространства;
на участке реки Северский До​нец от Усть-Быстрянской пристани до Бронницкой переправы;
по реке Дон:
от Кочетовского гидроузла до пристани «Кочетовская», от Нико​лаевского и Константиновского гид​роузлов до точек 500 м ниже усть​ев рыбоводно-нерестовых каналов;
перед впадением сбросного (теп​лого) канала Новочеркасской ГРЭС по 500 м по обе стороны канала;
перед устьем реки Маныч на рас​стоянии 500 м по обе стороны от устья;
на зимовальных ямах «Посольс​кая» и «Костина Яма».
ДРОГ | В начале нашей бесе​ды Вы говорили о том, что в пери​од с 1 апреля по 31 мая лов рыбы разрешается с берега или гребной лодки, но без мотора. В этой связи у меня два вопроса. Первый — можно ли в период ограничений пользоваться электромоторами, и второй — действительна ли «ам​нистия» для моторных плав​средств на майские праздники.
Ф. Корнеенко | Отвечаю по порядку. Одна из причин, почему в нерестовый период запрещено дви-



жение лодок под моторами, заклю​чается в том, что от хода быстро​ходных моторных лодок возникают возмущения (шум от мотора, вол​нение воды от гребного винта и корпуса лодки), которые резко от​рицательно влияют на нерестующую рыбу как в местах ее нереста, так и на миграционных путях. Вспом​ните историю — на Дону (да и по​чти на всей Руси) во время нереста рыбы даже в колокола не звонили.
К тихоходным, бесшумным и эко​логически чистым электрическим движителям, при использовании их вне мест нереста, Рыбнадзор пре​тензий не имеет.
Теперь, что касается майских праздников. В соответствии с По​становлением Главы Администра​ции (Губернатора) Ростовской обла​сти «Об усилении мер по охране и улучшению условий воспроизвод​ства рыбных запасов в водоемах об​ласти» № 301 от 7 августа 1998 г. ЗАПРЕЩАЕТСЯ на период нереста рыбы (апрель-май, ИСКЛЮЧАЯ 1, 2 и 9 мая) движение на водоемах об​ласти маломерных моторных плав​средств, за исключением служебных, выполняющих рыбоохранную, при​родоохранную и другую инспекти​рующую работу.
Это Постановление никто не от​менял. Стало быть, что не запре​щено - то можно.
ДРОГ | И, последнее. Понят​но, что самую достоверную рыбо​ловную информацию можно полу​чить только в самой рыбинспек-ции,но мало кто знает где ее ис​кать. Может быть имеет смысл обнародовать адреса инспекций Рыбнадзора?
Ф. Корнеенко | Наши терри​ториальные инспекции готовы при​нять и выслушать всех, у кого есть соответствующие вопросы. Ваше предложение об опубликовании све​дений о территориальных инспек​циях Рыбнадзора (адреса и телефо​ны) поддерживаю. Список инспек​ций мы предоставим, можете его опубликовать.
Беседовал Анатолий ЛЕБЕДЕВ



Территориальные
инспекции Отдела Рыбнадзора
Управления
Россельхознадзора
по Ростовской области
1.
Ростовская инспекция
г. Ростов-на-Дону, ул. Набережная, 215. Тел. (863)290-21-90.
2.
Оперативная
Ростовская инспекция
г. Ростов-на-Дону,
Нижне-Железнодорожный проезд, 7а. Тел.(863)236-71-05.
3.
Азовская инспекция
с. Кагальник, Азовский район, ул. Замостье, 58. Тел. (242) 3-89-05.
4. Таганрогская инспекция
г. Таганрог, ул. Энгельса, 16.
Тел. 8-24-38-35-49.
5. Инспекция
«Донрыбзаповедник»
х. Рогожкино, Азовский район, ул. Набережная, 9. Тел.(242)9-28-19.
6.
Аксайская инспекция
г. Аксай, ул. Набережная, 81. Тел. (250) 5-34-32.
7.
Веселовская инспекция
х. Веселый, Веселовский район, ул. Октябрьская, 120. Тел. (258) 6-89-70.
8.
Пролетарская инспекция
г. Пролета рек,
ул. Кривошлыковская, 133. Тел. (274) 9-94-29.
9.
Семикаракорская инспекция
г. Семикаракорск, ул. Закруткина, 2а. Тел. (256) 4-64-92.
10. Константиновская инспекция
г. Константиновск, у,.. 9 Января, 86.
Тел.(293)2-27-17
11. Волгодонская инспекция
г. Волгодонск, пр. Строителей, 41. Тел. (292) 5-45-66.
12.
Цимлянская инспекция
г. Цимлянск, ул. Боевая Слава, 5. Тел.(291)2-48-79.
13.
Оперативная группа
по Цимлянскому водохранилищу г. Цимлянск, ул. Азина, 36а. Тел. (291)2-23-65.
14.
Каменск-Шахтинская инспекция
г. Каменск-Шахтинский,
ул. Кирова, 53а. Тел.(265)7-03-01.
15.
Вешенская инспекция
ст. Вешенская, Шолоховский район, ул. Взлетная, 18. Тел.8-928-172-43-70.
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