«Ну, за рыбалку!!!»
Предыстория.

Как-то давно, совсем давно, когда я не знал о существовании матчфишинга и читал все подряд рыболовные журналы, попалась мне на глаза статейка о том, как в далёкой Бразилии, в дебрях Амазонки народ ловит рыбу по имени АРАПАИМА. Ну, ловит и ловит – мало ли кто где что ловит. Но фотографии этой рыбы меня поразили. Крупная чешуя, и каждая чешуйка окантована кроваво-красным. На фото (найдено в Сети) это выглядит примерно так.
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Короче – запало в душу. В Бразилию, конечно, можно полететь на рыбалку. Но далековато. И есть основания полагать, что дорого. Я даже не приценивался. Но мечта  поймать эту красивую рыбину жила во мне. Со временем выяснилось, что арапаиму вывезли и разводят искусственным путём ещё в одной стране. И страна эта – Таиланд!!! В Таиланд я летаю 2-3 раза в год, оставалось только выяснить, где именно там разводят рыбу. Яндекс, Гугль и Апорт долго умалчивали, где именно есть арапаиморыбалка в Тае. А может, я плохо искал. Но буквально по весне жена, готовясь к очередной поездке, выкатила мне бесценную информацию: на Самуи открылся платник, где ловят сомов, карпов и (о, Боже!) арапаиму. При платнике есть отель,  при желании можно остановиться на сколько хочешь дней. В этот раз мы ехали на месяц, поэтому шансы воплотить мечту в реальность были высоки.
История.

Жизнь в Таиланде течёт по своим законам, и время там имеет совершенно другие свойства: с одной стороны, дни очень длинные и практически бесконечные, но с другой стороны - отпуск пролетает мгновенно. Поэтому на рыбалку я собрался не сразу. Сначала акклиматизация, пляж, массаж, релакс и т.д. Где-то дней через пять после прилёта в одной из поездок по острову, днём,  завернули на этот платник. Оказалось, что это вот что. Пруд метров 100х50 плюс к нему ещё прудик метров 50х30, рыба плещется вовсю. Офисное здание (если это понятие вообще применимо к такого рода заведениям), в котором есть ресторан, биллиард, бассейн, инструментальная (комната для 20-25 удилищ), ну и т.д. На большом пруду вдоль одного из берегов стоят стилизованные тайские кораблики, которые собственно и представляют собой отельные номера. Т.е. можно снять номер (корабль) на несколько дней и ловить, не вылезая с водоёма хоть круглые сутки. Правда, не задаром. 
Оценив обстановку, взяв в руки прайс-лист, принимаю решение начать с простого. Самое простое –  4-часовая рыбалка с 16 до 20 часов, 1500 бат (прмерно 1000 руб.), удилище и бойлы предоставляются и включены в цену. Ловля по принципу «поймал-отпусти». Нанесение повреждений рыбе вследствие глупости рыбака или по его злому умыслу карается долларом не по-детски.
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Более всего радовала обширная фотовыставка на стене (снимков 50-60), где счастливые рыбаки улыбались во всю ширину объективов, демонстрируя только что изловленные трофеи. Именно трофеи. Т.е. обычно на платниках много фотографий, когда все, кому не лень сфотографировались с одной и той же рыбиной. Тут же все рыбы были разные, и самая крупная – сомик – примерно так килограммов на 50-60. Конечно, персонал уверял, что самый большой сом у них на 150 кг – но этого на снимках не было. Зато было 2-3 снимка с арапаимой. Бесценные для меня снимки.( Короче, договорились, что на следующий день я таки подъеду с конкретной целью порыбачить.


Приехав на следующий день к 16:00, узнал много интересного. Хотя и ничего необычного. Просто в очередной раз убедился, что если делаешь что-то первый раз в жизни, то необходимо собрать максимум информации об этом деле и не надо стесняться уточнять ВСЕ детали предстоящего мероприятия. Ну, оказалось, что 4-часовая рыбалка с 16 до 20 часов – это есть рыбалка на маленьком пруду, где ты гарантированно что-нибудь поймаешь. Правда, ничего крупного там нет, но от килограммовых карпиков и сомиков не отбиться. А рыбалка на большом пруду начинается в любое время, меньше чем на 6 часов не стоит даже и садиться, улов никто никому при этом не гарантирует, и стоит это немного других денег. Немного совсем других. ( У меня в финале вышло (в переводе на рубли) где-то около 2 000. 

Понятное дело, что я буду ловить на большом пруду. Ко мне прикрепляют инструктора, знакомимся. Инструктор заводит меня в инструментальную и начинает выбирать удилище, что-то бормоча себе под нос. Надо сказать, что все удилища – углепластиковые, среднего ценового диапазона, катушки тоже под стать (у меня была Шимановская байтраннер 6500). Все крючки без бородок, размер где-то «ноль» (по вражеской классификации). Все оснастки выполнены в варианте «метод». Что вполне объяснимо – универсальная оснастка для данного типа рыб.
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- А ловить мы сегодня будем…..карпа!!! – сообщил инструктор.

- Нет, не угадал ни разу. Что я, карпа не ловил, что ли? Ловить будем арапаиму!!! – отвечаю.

- Ну, если не хочешь карпа ловить, давай половим сома – у нас тут сомы по 150 кг есть!!!

- Сомов я тоже ловил. Только арапаиму.

- Нет, ты не понял. Арапаиму целенаправленно никто никогда не ловит. Она идёт как прилов у тех, кто ловит карпа. Крайне редко – у тех, кто ловит сома. Ты можешь просидеть свои 6 часов и не увидеть поклёвки. Ты можешь прожить здесь неделю, потратить много денег и не поймать арапаиму. Так никто никогда не делает. Все ловят карпа и сома. Иногда они вытаскивают и арапаиму.
- Я буду ловить арапаиму. Остальные пусть ловят карпа и сома. 

- Ну и … с тобой, лови.

Что именно со мной – я не смог перевести, слабоват в английском языке, но понять это не составило труда. Инструктор впал в глубокую задумчивость, перебирая удилища и всё что-то высматривая в оснастках, катушках, щупая леску и ковыряя ноготь крючками. Наконец, выбрав ствол, он что-то громко сообщил куда-то вглубь офиса. В ответ раздались «ропот и насмешки» - как в известной песне про С. Разина (, причём я явно слышал слова «арапаима», «хрена лысого», «не в этой жизни» и т.п. Но инструктор что-то сказал ещё раз, и таец очень маленького роста приволок ведёрко с бойлами. Напоследок инструктор дал мне ознакомиться с правилами рыбалки на данном водоёме. Прочитав 2 листа текста, расписался в том, что ознакомился и принимаю на себя и со всем согласен. Надо сказать, что помимо общих требований типа не мусорить на берегу, не кидать бычки в воду, естественные нужды справлять в туалете и т.п., были и требования выполнять все указания персонала, максимально беречь и не наносить повреждений рыбе, вынимать её из воды только в подсачеке, держать её вне воды не более 20 секунд и только на матах… За нарушения правил грозили набить морду и отобрать кучу денег. ( Подписался. 

И вот мы на берегу. Достав из шалаша род-под, инструктор лихо одел пару бойлов на волосяную оснастку, закинул снасть метров на 30 от берега, включил сигнализатор и байтраннер. Ну, ждём-с. И отвалил куда-то. Но т.к. всё там довольно компактно, то крутился он всё время где-то рядом. Неторопливо потянулись минуты ожидания. Предоставленный сам себе, начал изучать матчасть. Начал с бойлов. Диаметром они были где-то сантиметра 2,5-3. А запах… Мягко говоря, сильно напоминали «скопекс». Задал вопрос пробегавшему мимо инструктору:

-  Scopex?
- Сам ты Scopex -  отозвался инструктор. - Это бойлы!!!

Понятно. И он опять отвалил куда-то. Осмотр род-пода, катушки и сигнализатора не дал ничего нового – обычные в карповой ловле прибамбасы. Рыба тем временем в пруду плескалась. Охрененных размеров сомовьи хвосты шлёпали по воде с такой силой, что звук шлепка разносился по окрестностям и эхом возвращался к воде. Через полчаса ожидания, когда начальное напряжение спало и появилась возможность некоего анализа ситуации, вдруг вспомнилось, что все фотографии на этой дурацкой выставке сделаны с применением вспышки. «Ночью снимали» - подумал Штирлиц… Дальнейший сложный логический анализ привёт к простому выводу: значит, и ловили ночью. Опять-таки, в прайс-листе самое дорогое время ловли начинается в полночь. А сейчас половина пятого вечера. Темнеть начнёт в шесть. Кроме меня, на водоёме ни одного рыбака. Короче, всё понятно.(

«Бип» - сказал сигнализатор. Так вот – коротко и внятно. Через пару секунд опять «бип». Потом «бип-бип-бип». Подсекаю. Пусто. Рыбы нет. Бойлов нет. Надо сказать, что бойлы весьма специфические – они (как бы это правильно сказать) полужёсткие. Или полумягкие. Ну, т.е. если обычные бойлы могут сутки пролежать в воде, и с ними ничего не произойдёт, то эти – размягчаются и, наверное, через 3-4 часа распадутся. Инструктор  где-то ходит, оставив мне ящик с инструментами. Насаживаю новые бойлы, закидываю. Хорошо, что я уже 2 года как не курю. Иначе бы обкурился. (
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Появился ещё один рыбак – живенький такой француз. Этот подрядил своего инструктора на ловлю сомов. Сомов тут ловят на хлеб. Обычный белый хлеб для тостов. Крошат его, слегка смачивают, набивают «методную» кормуху, на крючок цепляют несколько кубиков хлеба и отвозят всё это в точку ловли на лодке. Иначе не получится – при забросе всё рассыплется. 


И - чтоб ты сдох - буквально с первого заброса (завоза) у француза клюёт сом. Приличный такой – кил на 25. Француз как видно не ботаник, минут за 6-8 очень грамотно и аккуратно заводит сома в подсак. Вопли, восторги, экспрессия, сбежались его дети, жена, какие-то подруги…. Оказалось, что он припёрся на рыбалку всей семьёй. Семья отдыхала в бассейне, пока он ловил. Фото на память, фото в фас, фото в профиль, фото в анфас, фото сзади, фото снизу…. Тьфу, ненавижу (. А мы тут плюшками балуемся…(

Сижу, слежу за своей леской. Ну, т.е. сигнализатор – это само собой, но если смотреть на точку, в которой леска входит в воду, то можно узнать значительно больше, чем если просто слушать сигнализатор. Например, можно увидеть, как эта точка начинает перемещаться вдоль берега… А потом леска слегка провисает… Сигнализатор при этом коротенько пищит нечто невразумительное. Подсечка!!! Как и обещалось ранее, «хрена лысого»!!! Бойлы на месте. Размахнулся, закинул. Подчиняясь 4 закону И. Ньютона, кормуха упала в воду довольно далеко от берега. И практически сразу же справа и слева от меня на землю шлёпнулись бойлы. «Размягчились и соскочили с волоса при забросе» - резюмировал Штирлиц. Извлечённая из воды оснастка подверглась перезарядке и перезабросу.


Неустанная работа мысли в направлении достижения результата привела к следующим выводам:
- поводок, пожалуй, коротковат (сантиметров 20-25)

- поводок, пожалуй, толстоват (плетёнка с тестом 50 либров)

- нехило было бы ещё один ствол зарядить – пропадает место на род-поде.

Призвав к ответу инструктора, получил отлуп:

- удлинение поводка может привести к тому, что рыба может глубоко заглотить крючок, а это может привести к серьёзным травмам и даже к летальному исходу

- тонкие поводки легко рвутся и крючки остаются в теле рыбы, а это может привести к серьёзным травмам и даже к летальному исходу

- я могу тебе принести ещё одну удочку, но платить тогда придётся в 2 раза больше.

Насчёт последнего пункта я обещал подумать, т.е. посчитать деньги в кармане. Выяснилось, что на вторую удочку у меня просто нет с собою денег. Ну и ладно.


Француз тем временем вытащил ещё одного сома. Покрупнее первого. Господи, до чего же низкие чувства и мысли обуревают в такие минуты … Припёрся ещё один рыбачок – австралиец с подружкой. Мгновенно открыли по бутылке пива, плюхнулись в шезлонги и стали наблюдать за тем, как инструктор прилаживал кукурузу на волос. Ловить они, стало быть, собрались карпа. Вернее, инструктор собрался. Австралийцу было всё равно – ему надо было поймать «биг фиш», неважно какую. И выглядел он полным новобранцем. И что бы вы думали – конечно, у него через пять минут после заброса заверещал сигнализатор. Австралийский ботаник исполнил подсечку одной рукой, не выключая байтраннер ( и не трогая ручку катушки. Естественно, образовалась борода гигантских размеров. Что интересно, карп остался на крючке. Один из инструкторов держал леску натянутой, второй распутывал бороду. Минут через 10 мучений леску порезали, потом связали, карпа вытащили. Кил 7-8. Фото так, фото сяк, фото этак.

Ну и на хрена же мне нужна эта арапаима – рыба она и есть рыба. Ловил бы себе как все и не выпендривался – нет, арапаиму ему подавай…. Резкий длинный вопль сигнализатора заставил рвануться к род-поду и исполнить подсечку. Пусто. Проспал. Далековато был от удилища. Слова, которые я себе сказал, приводить не буду. Все их знают, и при желании могут сказать. Перезарядка ствола заняла немного времени. Решил усилить запах и порезал бойлы пополам, нанизал их на волос соответствующим образом. Закинул. Инструктор, проходя мимо, бурчит по-тайски некоторые соображения про арапаиму и тех, кто её ловит.

А у француза опять сом. Эмоций уже нет. Время – семь вечера. Совсем темно. От удилища отхожу не дальше, чем на пару метров. «БИИИИИИИИИИИИИИИИИИИП» сказал сигнализатор. Хорошо так сказал. Правильно. И удилище легло в руку как надо. И палец сам выключил байтраннер, и подсечка удалась. ЕСТЬ!!! Кто-то есть на том конце лески!!! Собрав волю в кулак, очень аккуратно, без всякого форсирования, совершенно никуда не торопясь, выкачиваю рыбу. Прекрасно понимаю, что это может быть и карп. Или сом. Но очень хочу увидеть арапаиму. Инструктор суетится с подсаком, вот ещё немного, и она в сетке. Вижу красные ободки на чешуе. Я сделал ЭТО!!! Что сказать – это была небольшая рыба, килограмма 2,5-3. Упиралась она неплохо, но снасть рассчитана на значительно большие нагрузки, дно водоёма чистое, поэтому после подсечки шансов сойти с крючка у неё наверное не было. 


Потом один из инструкторов намочил мат, второй достал рыбу, положил её на мокрый мат и извлёк крючок из губы. Подбежавший француз сделал моим фотоаппаратом два снимка. Оба неудачные. Вот этот – менее неудачный. (
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Потом инструктор смазал ранку от крючка специальным гелем, и арапаима была возвращена в воду. Потом он долго расхваливал мои рыбацкие таланты, навыки, знания и умения, надеясь срубить премию немерянных размеров (. А мне стало грустно. Была мечта – и вот её не стало. Сбылась, блин. 

- Что это с тобой? - поинтересовался инструктор

- Да вот, умерла моя мечта. Сбылась. 

- Говно вопрос, у нас ещё тут есть в озере рыба под названием ХХХХХ, ты точно её ещё ни разу не ловил.
- Посмотрим…

ХХХХХ – это я просто не усёк и не запомнил названия. Не до того было. Ну и, собственно, на этом рыбалка для меня закончилась. Мог сидеть ещё, но не было сил и желания. Собрался, расплатился и поехал домой (в отель). 
Послесловие.


Жена, отправленная на время рыбалки в spa (типа салон красоты), вернулась оттуда давным-давно и, поджидая меня, колдовала и просила арапаиму пойматься. Наверное, это мне и помогло. Да и вообще – эта рыбалка началась с того, что она нашла мне этот платник в Сети.

Сижу вот, думаю – о чём бы ещё таком помечтать? Может о леще больше 1 кг? ( И правда, всё как-то не получалось поймать более-менее приличного подлещика. Алёна, ты знаешь, у меня кажется есть новая мечта…. 

P.S. Мы любим Таиланд (  Просто водопад.
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