      Четыре года посещаю это озеро и не могу нарадоваться обилию рыбы. Чего нельзя сказать об окружающих окрестностях – «степь да степь кругом».

       Прибыли на озеро в понедельник 3. Ноября поздно вечером. За столом в гостинице сидели 2 немца, отловивших неделю карпа и 2 француза, успешно ловивших судаков и ужинали молча. 

Мы то же подсели (мы- это известный карпятник Эдуард, Дима – врач стоматолог и я). Достали литрушку вискаря и скромно разлили и выпили под горячее. Иностранцы покосились. Разлили по второй и налили им, они не отказались. В общем, после второго литра беседа велась на смеси четырех языков(присовокупили и английский).  После третьего литра, решили остановиться – завтра же на рыбалку!

На следующей день нас вывезли на одно из мест , поставили палатки, собрали снасти и родподы и вперед. С наступлением осени, карп на озере Радута отходит от берега на значительное расстояние, по ближе к зимовальным ямам, поэтому место ловли выбирают с эхолотом и ставят стационарный маркер. Так сделали и мы. Я нашел в 220 метрах от берега перепад с 7 до 5 метров, эхолот показывал скопление рыбы, туда и установил маркер. Добрые немца презентовали мне 10 кг немецких бойлей фирмы «Top secret» с смешанным запахом банан+рыбная мука. Немцы рассказали, что успешно ловили на них всю прошлую неделю.

Не стал отказываться. Зарадил три удилища на эти бойли и завез снасти на лодке под маркер. К каждой снасти прицеплял ПВА мешок с 100 гр этих же бойлей. Естественно такую конструкцию сам не забросишь. Поймал трех лещей по килу. Перезарядил и опять сигнализаторы стали попискивать от поклевок лещей. Пришлось вынимать и менять длину волоса , что бы можно было одновременно насаживать на волос по два бойла . После замены, дела пошли веселее.Лещ отстал-два бойла ему не заглотить.

Первый раз ловил на такой дистанции и не учел, что стандартные грузы для такой ловли не подходят. Ставил 4 унцовые грузила, но из-за сильного ветра и дальности расстояния не мог выбрать провис лески из-за чего было несколько досадных сходов. Карп успевал освободиться от крючка, до того как я успевал выскочить из палатки и посеч. Вот амур, другое дело, тот брал жадно взаглот. Поклевки обычно происходили два раза в сутки, между  часом и двумя ночи и между 5-ю и 6-ю утра. Остальное время отдыхали, говорили за «жисть», спорили на разные темы. Все неделю дул сильный северо-западный ветер, пару дней лил дождь, один день было солнце. Но ветер продирал до костей. Температура + 7-8 днем,  +2-3 ночью.

Мой улов за неделю:

Амур –8 кг

Карп – 9 кг

Карп – 12 кг

Карп – 15 кг

Амур – 5кг

Амур-10кг

Амур –12 кг

Сезон 2003 закрыт!

