Самое полное руководство по ловле на  хлеб….из когда-либо издававшихся!
ХЛЕБНАЯ БИБЛИЯ.
Хлеб - удивительная зимняя приманка, на которую ловится качественная плотва, о которой Вы даже не думали, что она есть в вашем месте ловли. Марк Поллард объясняет  все тонкости  ловли рыбы на хлеб.
  Прозрачная вода – обычное дело  зимой и это может принести  неприятности тому, кто  хочет набить садок  большой плотвой, но это в том случае, если вы  не ловите на проверенную хлебную высечку. Мне кажется, что хлеб обыгрывает любые приманки для качественной плотвы в прозрачной  воде, и это включая крупного и мелкого мотыля.
   Однако есть тонкая  линия между успехом и поражением, когда ловят на хлеб. Хлеб очень питателен, таким образом, жизненно важно кормить правильными количествами, чтобы не испортить себе рыбалку за первые пять минут. Одинаково важны оснастки, которые Вы используете для данного вида ловли, и правильно выбранный хлеб для прикармливания и насаживания на крючок.
В этом месяце я собираюсь объяснить, как получить максимальный результат при ловле на  хлеб на каналах, дренажных канавах и реках, таким образом, Вы можете быть уверены, что сложите больше рыбы в садок этой зимой.
ДОСТУПНЫЕ ВИДЫ  ХЛЕБА
Liquidized bread (Измельченный хлеб)
Это – самый чистый, самый натуральный  хлебный корм. Хлеб, который я использую для измельчения, это нарезанный толстыми ломтиками сорт  Sunblest. Толстый нарезанный хлеб оставляет меньше отходов,  чем более тонкий, вместе с тем  приготовление измельченного хлеба - это  единственный метод, когда  я использую толстый нарезанный хлеб.
Для приготовления  liquidized я просто отделяю корки и измельчаю хлеб  в блендере  до действительно мелкого помола. Соберите полученный продукт и заморозьте его для использования  в будущем.
Единственное время, когда  я использую liquidized,  когда на каналах холодно и мороз. Когда в месте предстоящей рыбалки подмораживает, или поймать рыбу  очень тяжело, тогда лучше кормить liquidized,  чем  punch crumb, но Вы должны делать это осторожно,  потому что хлеб очень питательный.
Это может походить на противоречие – почему кормят продуктом  с самой высокой пищевой ценностью, когда ловля является трудной? 

Но именно такая мягкая и естественно-выглядящая приманка, которую подают  минимальными количествами, и она  медленно падает через воду и  образует облако,  может быть убийственно эффективной, когда ловля трудна.
Я просеиваю измельченный хлеб через решето для муки, чтобы удалить так много крупных частиц, имеющих высокую питательную ценность, сколько возможно и сделать продукт хорошим  и пушистым.
Punch crumb (что-то типа хлебных крошек)
Продается несколько видов punch crumb, но мой любимый –Van Den Eynde.

Punch crumb намного более универсален, чем Liquidized, поскольку обладает более сильными   связующими свойствами, и больше весит.  Punch crumb имеет более темный цвет, по сравнению с Liquidized, но это не касается меня, если я  ловлю в ожидании одной или пары поклевок.

Я использую punch crumb всегда на дренажных канавах и реках, из-за его универсальности. Если в месте ловли появляется течение, я  могу сжать punch crumb сильнее, в то время как Liquidized  не допускает этого.
Приготовление Punch crumb требует более тщательного обдумывания, нежели замешивание обычной прикормки, и важно добавлять каждый раз крошечные количества воды  во избежание  получить очень плотную смесь. Я всегда замешиваю punch crumb
вечером накануне рыбалки, добавляя воду постепенно, до тех пор, пока не получу требуемую консистенцию.

Оставьте хлеб  примерно на полчаса, чтобы вода впиталась, и после этого добавьте еще воды. Punch crumb впитывает много воды, поэтому замешивать его утром перед рыбалкой - рискованное дело. Последняя вещь, которую нужно сделать - это просеять Punch crumb через сито для мелкого опарыша, что гарантированно дает мелкую смесь правильной консистенции.

Punch crumb и Liquidized
Я не хочу все усложнять, но смесь двух хлебных прикормок может неплохо работать на медленно текущих реках при плохом клеве. Punch crumb делает Liquidized немного более универсальным, потому что добавляет вязкость. Сам по себе Liquidized такой легкий, что вымывается из места ловли течением.
Главное в том, что такая «двойная» смесь позволяет очень легко регулировать консистенцию хлебной прикормки. Когда течения нет, вы можете добавить больше Liquidized.  Когда вода движется, добавьте больше crumb.
Насадочный хлеб
Хлеб длительного хранения, несомненно, лучший для насаживания на крючок из-за его дополнительной влажности. Я использую брэнд Tesco Medium Sliced Stay Fresh,  и я всегда делаю с ним одну процедуру - прокатываю скалкой, что делает его более легко сжимаемым с помощью высечки. Это помогает оставаться моему хлебу на крючке.
Многие рыболовы, которых я знаю, в том числе и Боб Надд, предпочитают использовать хлеб таким, как он есть, и пусть высечка сама сжимает хлеб, но я предпочитаю чтобы мой хлеб легче насаживался и дольше оставался на крючке, с помощью прокатывания скалкой  я добиваюсь этого. Хлеб длительного хранения липкий и влажный, поэтому я не подвергаю его обработке в микроволновой печи.
Я всегда беру с собой буханку  на рыбалку. Так  как хлеб – дешевая приманка, я использую ломтик лишь до тех пор, пока не появились признаки его подсыхания, и сразу после этого беру другой. Сухой хлеб не прокалывается высечкой как следует, и еще из-за него могут быть пустые поклевки.
Подписи к фото:

1.Любимый punch crumb Марка - Van Den Eynde.

2. Добавьте немного воды в punch crumb, и затем…

3. энергично перемешайте punch crumb и воду.

4.Просейте  punch crumb сквозь сито для мелкого опарыша.
5. Выбросьте не прошедшие сквозь сито комки
6.Смесь готова!
СДЕЛАЙ СВОЙ ХЛЕБ ТЯЖЕЛЕЕ
Конопля
Все мы знаем, как эффективна конопля для ловли качественной плотвы, и я  не боюсь добавлять  коноплю  в мою хлебную прикормку, предвидя  поимку на нее еще нескольких рыб позже. Это также используется для утяжеления хлебной прикормки с целью преодоления силы поверхностного натяжения.
Гравий или камни

Хлеб - легкая приманка, и вам меньше всего хотелось бы, чтобы он был преждевременно снесен течением из места ловли. Мне нравится, когда хлеб погружается на  дно в позиции «1час» ( представьте циферблат часов- прим. переводчика), и это может быть достигнуто добавлением гравия в прикормку, в случае, если течение особенно сильное.

Часто я могу  кормить на  сильном потоке  немного выше по течению, чтобы прикормка после погружения оказалась на нужном месте. Регулярно прикармливая, и анализируя место, где больше всего поклевок, можно сделать вывод, где следует кормить.
Если вы кормите с руки, то следует иметь ввиду, что шары прикормки с добавлением гравия, очевидно, полетят дальше, чем такие же, но без гравия.
Также, когда Вы добавляете гравий, лучше просеивать его. Это показывает, как могут отличаться размерами разные камешки. Я всегда разделяю гравий на два вида:  более мелкие  я использую для  довольно медленного течения, а более крупные для сильного течения.
Подписи к фото: 

1.Гравий имеет разные очертания и размеры

2.Поместите гравий в среднее сито (сито для опарыша)

3. Потрясите сито, чтобы мелкий  гравий провалился сквозь него.

4. Здесь вы можете видеть, как отличается размерами гравий из одного пакета.

Хлебные советы Полларда.

Обратите внимание на реализацию как можно большего количества поклевок, когда рыбы много.

Всегда добавляйте достаточно воды в punch crumb, чтобы быть уверенным, что тот не будет плавать.
Используйте плоскую и твердую поверхность для выдавливания гранул из хлеба.

Высечки с рабочей частью из латуни лучше всего прорезают хлеб.

В местах с течением используйте оснастки с длинным свисом, чтобы ловить рыбу ниже по течению.
Добавляйте гравий  при малейшем намеке на течение. Если вы сделаете это слишком поздно, рыба может уплыть.
Выдавите гранулу перед откатом штекера – это сэкономит время при перенасаживании.

Используйте хлеб длительного хранения в качестве насадки. Его дополнительная влажность помогает лучше оставаться на крючке.
В случае использования punch crumb, добавляйте  в него воду дома, чтобы дать время  воде впитаться.
Зерна конопли могут быть подмешаны к хлебной прикормке как добавка и как утяжелитель.
Если ловится плохо, используйте Liquidized bread, но просейте его  чтобы удалить так много крупных частиц, имеющих высокую питательную ценность, сколько возможно.
ОСНАСТКИ ДЛЯ ЛОВЛИ НА ХЛЕБ

Промеряйте глубину очень тщательно, когда ловите на хлеб, и для начала ловите на полдюйма или дюйм выше дна. Хлеб-  легкая приманка , и поэтому рыба предпочитает видеть его естественно парящим над дном.
 Я использую две основные оснастки для ловли на хлеб: одна состоит из поплавка с проволочным килем и распределенной огрузки, а другая оснастка огружена  группой дробинок, сдвинутых вместе (балком). Вам потребуется поэкспериментировать, чтобы понять, какая из них лучше. Оснастка с балком  обычно используется на реке, в то время как распределенная огрузка лучше всего подходит для ловли в кристально-чистом, стоячем канале.

КАНАЛЫ 
Что вам понадобится: 
Поплавки: MP6 с проволочным килем, размеры до 7х10 для оснастки с распределенной огрузкой. Более тяжелые оснастки состоят из поплавка MP5 и огрузки в виде балка.
Леска: 0.10 мм или 0.08 мм Fox Micro Plus для основной и 0.06 для поводка.
Крючки: MP1 размеров 24 и 22. Широкий поддев, тонкий и легкий - прекрасный крючок для каналов.
Резина: Номер два и три.
Размер хлебных высечек: Для общей ловле на каналах я использую 2мм, 2.5мм и 3мм, но пробуйте экспериментировать, чтобы увидеть, какой размер дает больше поклевок и наименьшее количество упущенных шансов.
Прикормка: punch crumb, если ловля не тяжелая, и Liquidized с добавлением небольшого количества конопли в случае трудной ловли.
Где кормить: Конец свала, находящегося  ближе к этому берегу  и конец свала , находящегося ближе к противоположному берегу. Вы ловите на хлеб, когда холодно и вода прозрачна, поэтому рыба может скатиться в более глубокие места.
Другой смысл кормления в более глубоких местах заключается в том, что при проходе лодок в месте ловли они не сильно потревожат заложенную Вами прикормку.

Если же вы кормите на свалах, то в этом случае прикормка легко будет смыта  вниз, в более глубокое место.
Стартовый закорм: Один шарик размером с мяч для гольфа, а если  рыбалка ожидается трудной, то один шарик размером с ноготь большого пальца.
Докармливание: на большинстве каналов докармливать не требуется, ведь ловля обычно трудная, но если вы ловили хорошо, но поклевки стали стихать, попробуйте докормить небольшим количеством хлеба.
Если у вас нет поклевок на хлеб - не докармливайте – оставьте точку  и вернитесь к ней позже. Не всегда в течение первых 20 минут хлеб срабатывает. Правда,  обычно он дает моментальный результат, но у меня были рыбалки на Grand Union, когда я не видел и поклевки, оставлял это место, а потом возвращался на него и последний час ловил рыбу с каждого заброса.
ДРЕНАЖНЫЕ КАНАВЫ

Что вам понадобится: 
Поплавки: на мелких канавах опять MP6 размером до 7х10 с распределенной огрузкой, для бОльших весов - MP5.

Леска: 0.10 мм  Fox Micro Plus для основной и 0.06 или 0.07  для поводка
Крючки: MP1 для обычной ловли и Fox Match Supermatch для скоростной ловли.
Резина: номер три.
Размер хлебных высечек: 3мм и 4мм - мои любимые размеры для этих условий.
Прикормка: punch crumb, иногда с добавлением небольшого количества  Liquidized. Немного конопли или гравия, в зависимости от течения.
Где кормить: Ловля прямо посередине канавы даст вам возможность собрать рыбу на одной линии. Если же подальше есть лодка или глубина позволяет, стоит закормить дальнюю хлебную линию.
Стартовый закорм: один шарик, закинутый на середину с руки или с чашки.
Докармливание: Хотя March town centre и классифицируется как дренажная канава, течение здесь весьма приличное. Мое основное правило прикармливания  такое: когда течения нет, я кормлю с чашки одним шариком и ловлю, пока не перестанет клевать.
Если же течение присутствует, я кормлю с руки более часто, но в зависимости от темпа поклевок.
РЕКИ

Что вам понадобится: 
Поплавки: Если я ловлю на 0.75г. то использую MP8, а если 1г или больше-то MP9.

Леска: 0.10 мм   для основной и 0.06, 0.07, 0.08  для поводка, в  зависимости от размера плотвы.
Крючки: Fox Match Supermatch и MP1, если ловится очень плохо.
Резина: номер три и четыре.
Размер хлебных высечек: обычно минимум 4мм.
Прикормка: punch crumb с гравием. Сколько добавлять- зависит от глубины и силы течения.
Где кормить: Плотва будет находиться на основной струе в прозрачной движущейся воде, кормите и ловите там. 
Стартовый закорм: Шарик размером с мандарин.
Докармливание: Зависит от реакции рыбы. Если течение слабое, то лучшим вариантом будет докорм с чашки и затем ловля (пока клев  не начнет ослабевать, а потом снова докорм – думаю, это имеется в виду - прим. переводчика), потому что рыба предпочтет  обосноваться над кучкой прикормки. Когда ловля происходит на более сильном течении, постоянный докорм обычно работает лучше всего.
КОГДА НЕ СТОИТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ХЛЕБ.

Когда вода мутная, стандартная  прикормка и мелкий опарыш обычно работают лучше.
В теплую погоду хлеб может фактически  привлекать более мелкую рыбу, имейте это в виду. Если я думаю, что хлеб может быть потенциально эффективен, я начинаю ловлю с него. И если становится очевидно, что мой выбор неверен, я быстро адаптируюсь, закладывая с чашки шарик прикормки.  Это никогда не работает, если начать с обычной прикормки, а затем пытаться переключиться на хлеб.
Сегодня на March town centre я доказал, как эффективен хлеб. Я ловил 4oz плотву на хлеб  с каждого заброса, а потом попытался насадить мелкого опарыша. В результате попался микро окунь. Возвращаюсь к хлебу - и снова плотва с каждого заброса. Надо быть дураком, чтобы игнорировать эту эффективность, так  не пренебрегайте топовой плотвиной насадкой – лучшее начинается с хлебных ломтиков!
