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	"Поплавочная ловля в восьми частях" (Дейв Купер ) 


Часть 8 - Авоны и Бальсы
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	Бальса


В седьмой части данного цикла я описывал использование Стика. В этой части я остановлюсь на больших братьях стика - Avon и Balsa. 

Они спроектированы для условий, когда использование стика невозможно. С их помощью можно ловить на быстрой, глубокой и бурной воде, и также, благодаря большей огрузке, намного легче поддаются контролю на больших расстояниях, чем стик. 

Многие рыбаки избегают ловли на быстрых реках, в особенности с поплавком, но летом, когда уровень воды в реках понижается и уровень кислорода тоже, рыба предпочитает реки с более быстрым течением. Бурная и быстрая вода намного богаче кислородом чем стоячая или медленно текущая и поэтому рыба мигрирует сюда из спокойных участков реки. Поэтому, правильная ловля с поплавком на быстром течении может принести вам полный мешок рыбы. Авон и Бальса - вот тот инструмент, который поможет вам. 

	Снаряжение 


	Авон сделан по той же технологии, что и Стик, с плавучим телом и плотным стержнем, но он имеет намного более толстое, шарообразное тело с длинным стержнем и более длинной, тонкой антеннкой, которую легко можно разглядеть на большом расстоянии, или в бурлящей воде. Он требует намного большей огрузки и обычно огружается большой группой дробинок, ниже под поплавком, для того чтобы наживка быстрее попала на заданную глубину. Авон разработан для ловли на быстрых каменистых реках в Hampshire Avon (*район Гемпшира, в графстве Авон, а также название группы рек - отсюда и название поплавка) 

Также существует специальные разработки Авона для района Бристоль, известного как Topper Avon. Он был создан местным матчевым рыбаком Топпером Хаскинсом, который использовал этот поплавок на реках Авон в Бристоле. Он сделан из бальсы и иглы дикообраза, с более длинным телом и тонкой антеннкой, для придания поплавку максимальной чувствительности, несмотря на огрузку. Он предназначен для рыбалки на равномерном течении с глубиной более 5 футов
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	Что такое Бальса
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	Этот тип поплавков изготовлен из цельного, очень плавучего материала, обычно из бальсы, но сейчас вы можете найти в продаже и полистериновые, и пустотелые пластиковые версии. Они обладают очень высокой плавучестью, способной выдерживать серьезную огрузку, до нескольких SSG (1.6 г). 

Бальса подходит для очень бурных вод и идеальны, если вы натолкнулись на быструю, бурную речку, типа стока плотин. Также идеально подходит при использовании больших и мягких наживок, типа хлеба или консервированной ветчины. Более легкие поплавки не могут выдержать веса больших нагрузок и требууют огромного мастерства при забросе. Очень толстая версия Бальсы часто называется Чаббер, от английского названия голавля (chub). 


	Техника ловли на Авон


Вы выберете Авон на водах, где стик не подойдет, из-за его легкого веса, или из-за скорости / глубины реки, или потому, что вы хотите ловить на более дальней дистанции, которая требует большего груза, или потому, что вы ловите на длинном русле и хотите контролировать поплавок до 40 и более ярдов вниз по реке. 

Авон обычно огружается группой дробинок внизу, на основной леске, на расстоянии от 10 до 30 инч от крючка. Лучше использовать цепочку BB, чем большие AAA или SSG, так как они более обтекаемы, затем добавьте 1-2 погружающих дробинки под основной группой. Вам не подойдут очень маленькие погружатели, номер 6 - наименьший из допустимых. Так как, по всей видимости, скорость течения будет очень большой, у рыбы остается очень мало времени на размышления, типа "есть или не есть?" и она предпочитает "есть", нежная огрузка не является необходимостью. Огрузка здесь предназначена для быстрейшей доставки наживки ко дну и удержания ее там.. 

	"Снаряжение Топпера" 


	На Бристольском Авоне, Топпер Хаскинс хотел ловить рыбу на глубоких водах, далеко от берега. Стандартный стик был недостаточно подходящим инструментом, так как, для достижения нужного потока, ограниченного высокими берегами, требовался очень дальний заброс, что часто заканчивалось запутыванием оснастки. Также стик был слишком легко огружен, чтобы доставить наживку на глубину достаточно быстро. Для решения всех этих проблем Топпер разработал свой уникальный поплавок, хорошо огруженный, для быстрого погружения наживки, который может быть заброшен очень далеко, но все еще хорошо заметный и чувствительный. 

Сегодня "Топпер" широко используется на множестве глубоких, но быстрых рек, для ловли голавля и воблы. Идеально подходящий для рек, с глубиной выше 5 футов (1,5 м) и постоянным течением, Топпер донесет вашу наживку к линии кормления рыбы, возле дна реки. Опять же, вся масса груза может быть расположена в 30 инчах (75 см) или меньше от крючка, с погружающими дробинками 4-го номера ниже.
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	Проводка с Бальсой 


Используйте Бальсу при ловле на действительно бурных потоках, а также глубоких потоках, с водоворотами, встречающимися в плотинных запрудах, или более быстрых водах, где каменистое дно, вынуждает поток менять направление. Очень высокая плавучесть поплавка не дает ему быть затянутым под воду. Огружается Бальса так же, как и Авон, с группой дробинок, установленных на половине расстояния между крючком и поплавком. 

Если течение просто быстрое, а дно гладкое, типа щебня, Вы можете поставить основную огрузку всего в 10-12 инчах (25-30 см) от крючка, без установки погружателей. С другой стороны, при каменистом или неровном дне вы должны поставить близко расположенные погружатели, для борьбы с завихрениями, вызванными подводными камнями. Распределите дробинки 4-го номера на расстоянии в 5 см, в промежутке 15 см от крючка. Идеальная огрузка и снасть для ловли усача на течении. 
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	Схема огрузки Авона
	Варианты огрузки Бальсы
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