Поплавочная ловля в восьми частях. Часть 3 (Дейв Купер) 

	"Поплавочная ловля в восьми частях" (Дейв Купер ) 


Часть третья - прикармливание, вываживание и общие советы. 
Во второй части я описал изготовление вагглерной оснастки для ловли на стоячей воде. В этой главе я расскажу как правильно подкармливать, чтобы привлечь и удержать рыбу в месте заброса снасти, как идентифицировать поклевки, как подсекать и как вываживать рыбу. 

	Прикормка нужна! 
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	Всегда подтягивайте рыбу к подсаке, а не наоборот!


Не играет значения насколько хороши и дорогостоящи ваши снасти, если Вы не подкармливаете место ловли. Если Вам не удастся привлечь достаточно рыбы к вашим снастям, только случайно проплывающая рыба может стать Вашей добычей и, может быть, Вам придется вернуться с пустыми руками. Только одно отличает опытного рыболова от других - умение правильно прикармливать место.

В нашем сценарии мы внесли предположение, что Вашей целью будет "серебристая" рыба, такая как голавль, лещ, плотва и, может быть, карась. Они относятся к разным видам, но их обьединяет то, что они держатся группами. 

Эти группы патрулируют озеро в поисках пропитания. Ваша задача, в момент, когда такой косяк проплывает мимо вашей наживки на крючке, путем подкормки, задержать его и заставить кружиться недалеко, в поисках еды. Весь секрет заключается в количестве прикормки, которая не будет насыщать рыбу, но в то же время будет держать ее на месте. Чтобы быть справедливым, эти знания приходят только с опытом, хотя даже очень опытные рыбаки иногда ошибаются в выборе и количестве прикормки. Но все же существуют некоторые правила, которым Вы можете следовать. 

	Чем кормить? 


Я собираюсь предложит сценарий, по которому мы будем использовать образцы наживки, используемой нами на крючке - опарышей. В этом сценарии Вы можете захотеть использовать донную прикормку, но я более детально опишу ее в других главах. Все что Вам нужно знать сейчас, это то, что донная прикормка представляет из себя крошкообразную смесь (типа панировочных сухарей), которая подбрасывается в виде шариков к месту ловли. Существуют множество готовых прикормочных смесей содержащих разнообразные добавки и ароматизаторы, каждый для специфического использования.

	Как?


Вот когда нам пригодится катапульта. Мы уже сделали заброс и наш поплавок покачивается вдали. Теперь, взяв поплавок за мишень, выстреливаем немного опарышей. Положите с десяток опарышей в рогатку, прицельтесь в поплавок и стреляйте. Легко? Относительно, конечно. Ничего страшного - с опытом Вы будете укладывать прикормку точно возле Вашего поплавка. 

	Как много и как часто? 


В начале рыбалки я рекомендовал бы забрасывать от 6 до 10 опарышей за раз с периодичностью в несколько минут, даже если Вы не наблюдаете никаких признаков присутствия рыбы. Одна из самых больших ошибок, которую совершают продвинутые рыболовы, заключается в том, что они забрасывают прикормку пару раз и останавливаются, считая что прикормили достаточно. Это самая частая и фатальная ошибка по нескольким причинам. Во-первых, опарыши не лежат неподвижно, только потому что они находятся в воде. Они будут уползать и исчезнут под камнями и опавшими листьями, или просто зароются в ил. Через несколько минут, даже если ни одна из рыб не успела еще полакомиться опарышем, он попросту исчезнет из ее поля зрения. Во-вторых, проплывающая рыба хорошо реагирует на медленно падающую в толще воды еду. Регулярно поддерживая ситуацию, когда аппетитная еда, периодически падает на дно, Вы вынудите рыбу заинтересоваться и подойти поближе. В момент появления первых нескольких рыб, питающихся в районе вашего крючка, у Вас есть шанс, что скоро и другие особи будут здесь же. Нет ничего, более привлекательно для голодной рыбы, чем другая рыба кушающая что-то неподалеку. 

Итак, ключом к секрету правильного кормления - постоянное добавление небольших порций прикормки. Следующая фраза была написана тысячи раз, во всех справочниках и пособиях по рыбной ловле, но, тем не менее, не потерявшая ни капли от своей важности - Кормите понемногу, но Часто! Это очень важно! Вы можете забыть все, но помните эту фразу. 

Итак, не прекращайте подкармливать, что бы не случилось. Не волнуйтесь если Вы не получаете немедленных результатов. Иногда может пройти несколько часов, прежде чем первая рыба появится вблизи и начнет питаться, но затем все вдруг меняется и поклевки следуют одна за одной. 

Будем надеяться, что после небольшого периода подкормки Вы начнете замечать поклевки. Когда это произойдет - очень важно начать подкармливать даже чаще, чтобы не дать косяку уйти от вас. Даже при вываживании и снятии рыбы с крючка, не забывайте подбрасывать прикормку. Иногда, Вы настолько увлечены вываживанием рыбы, что забываете подбрасывать прикормку и, естественно, вся, привлеченная с таким трудом рыба, уходит в поисках лучшего места. В итоге, Вы остаетесь с единственной пойманной рыбой и Вам нужно начинать все сначала. Если Вы понаблюдаете за специалистами по матчевой ловле - Вы увидите, что они не прекращают бросать прикормку, даже вываживая рыбу. 

В момент, когда рыба начинает кормится, Вам нужно попытаться определить как много ее перед вами. Если поклевка следует почти немедленно после перезаброса, значит довольно большой косяк рыбы находится перед вами и может быть Вам надо увеличить количество опарыше, забрасываемых за один раз, или забрасывать корм чаще, чтобы держать всю рыбу в косяке занятой едой. Если поклевки привередливые, быстрые, беспорядочные и очень трудные для подсекания, или число поклевок начинает сокращаться Вы можете попытаться слегка уменьшить количество прикормки, не забывая придерживаться того же интервала между забросами. Как я уже писал, все это знание приходит с опытом и даже лучшие совершают ошибки. Именно это и делает рыбалку столь привлекательным занятием. 

	Определение поклевок


Поплавок даст Вам различные варианты индикации поклевки, основываясь на том, каким образом рыба взяла Вашу наживку. Вам нужно научится понимать эти знаки и реагировать на них соответственно. Ниже я приведу самые распространенные приметы поклевок: 
Поплавок тонет - самый распространенный тип поклевки, когда поплавок уходит под воду под влиянием рыбы взявшей вашу наживку в рот и пытающейся уйти в сторону. 
Поплавок перемещается в сторону без погружения - вызван рыбой взявшей наживку и уплывающей со скоростью недостаточной для погружения поплавка. 
Поплавок приподнимается над водой - в случае, когда рыба с наживкой подымается почти вертикально вверх. Если рыба подымает верхнее грузило, в итоге нет достаточной огрузки, чтобы удерживать поплавок под водой. 
Поплавок не уравновешивается после заброса - после нескольких забросов вы привыкнете к тому, что поплавок уравновешивается сразу как только все грузила достигнут нужной глубины. Если рыба схватит опускающуюся наживку, до достижения дна, поплавок не встанет как нужно. Такая поклевка обычно называется "в падении". 

В случае наблюдения любого из вышеперечисленных признаков стоит провести подсечку. 

	Подсечка 


Подсечкой называется движение удилища, при котором крючок засекается во рту рыбы. Несмотря на термин ('strike' можно перевести как "удар"), это движение не является агрессивным или очень сильным. Все что нужно, это жестко поднять удилище для натяжения лески. Вам не нужно дергать удочку со всей силы, так, чтобы ваша оснастка со свистом пролетала над вашей головой. Если вы упустили поклевку, вся ваша оснастка должна просто переместиться максимум на 4 фута и ни в коем случае не покидать воду. Слишком мощная подсечка просто вырвет крючок из губ рыбы. 

С другой стороны, слишком нежная подсечка не зацепит крючок во рту у рыбы и рыба сойдет. Как и все остальное, умение правильно подсекать, приходит с опытом. 

Чтобы максимально повысить Ваши шансы засечь рыбу при поклевке, пробуйте подсекать в сторону, противоположную движению рыбы. Например - если поплавок погружается под углом влево, удочка движется вверх-вправо. Это заставит крючок будет нажимать внутрь рта а не наружу - изо рта. 

	Как вываживать и извлекать рыбу 


Когда рыба засекается, она впадает в панику и тянет в сторону, противоположную помехе (в нашем случае натянутой леске). Вам нужно очень быстро определить, насколько велика рыба, чтобы среагировать соответственно. 

Небольшая рыба, весом до нескольких унций, может быть извлечена из воды довольно быстро. Чем больше рыба, тем больше внимания и времени вам понадобится для ее извлечения. 

Когда большая, скажем, весом в несколько фунтов, рыба цепляется на крючок - наступает экзамен установкам Вашего тормоза на катушке. Когда такая рыба тянет по направлению от Вас, важно оказывать ей соответствующее сопротивление, в то же время позволяя ей стащить часть лески с катушки, когда напряжение достигает предела прочности лески. Если Вы приложите слишком большое усилие - либо крючок вырвется изо рта у рыбы, либо лопнет леска. 

В процесс борьбы рыба устанет и не сможет совершать резких и мощных рывков. В этот момент Вы можете приложить больше усилий по подтягиванию ее к берегу. Вы можете сделать это путем дополнительного давления указательным пальцем на шпулю катушки для предотвращения срабатывания тормоза. Не затягивайте тормоз, так как рыба может совершить внезапный "последний рывок". Если это произойдет - уберите свой палец со шпули и дайте рыбе смотать пару метров лески. 

Используйте также силу удилища. Оно сконструировано чтобы гасить рывки, так что держите его поднятым максимально вверх (почти вертикально) и не бойтесь делать им подтягивающие движения. 

Когда рыба устала окончательно, вы можете ввести ее в подсаку. Делайте это, опустив подсаку под воду, прямо под вашим удилищем и подтягивая рыбу поверх неподвижной подсаки. Не двигайте подсаку по направлению к рыбе, всегда двигайте рыбу к подсаке! Когда рыба находится над подсакой - резко подымите подсаку вверх, подхватывая рыбу. 

	Решение распространенных проблем 


Проводя все больше и больше времени на берегу, Вы заметите, что редко когда две рыбалки, в одном и том же месте, похожи друг на друга. Состояние погоды, воды и многое другое, могут сильно отличаться и вызывать различные осложнения. Чтобы завершить описание основ вагглерной ловли приведу несколько советов по решению самых распространенных проблем. 

Моя леска не тонет! 
Иногда, несмотря на все Ваши усилия, Вы не сможете заставить леску опуститься ниже поверхности воды. Это может быть вызвано множеством причин и одна из них - леска становится грязной ("засаленной"), множество раз проходя через Ваши руки, что делает ее плавучей. Такая леска будет создавать петли на воде от ветра или движения воды и будет сдвигать ваш поплавок с прикормленного места. Самым легким решением этой проблемы - замочить вашу шпулю в слабом мыльном растворе. Естественно, Вам нужно это делать до того, как Вы отправитесь на рыбалку, но на крайний случай, возьмите с собой кусочек губки, пропитанной мыльным раствором. Чтобы избежать высыхания губки, держите ее в герметически закрытой коробке. 
Если Ваша леска перестала тонуть - зажмите ее через губку и протяните леску, прямо при подмотке. 

Ветерок все равно сносит мой поплавок, несмотря на то, что леска находится под водой! 
Если Вам не удается удержать поплавок на месте, только путем притопления лески - попробуйте увеличить глубину так, чтобы около 15 см лески лежало на дне. Затем добавьте еще одно грузило No 8 на лежащий на дне отрезок лески и это остановит дрейф поплавка. Путем увеличения / уменьшения длины, лежащего на дне отрезка лески и веса грузил, Вы можете добиться неподвижности поплавка почти в любой ситуации, не забывая при этом - что это сильно снижает чувствительность всей оснастки. В какой то момент Вам придется принять решение, что условия не подходят для поплавочной ловли и переключится на ловлю донной снастью. 

У меня частые и быстрые поклевки и я не успеваю подсекать! 
Иногда Вы не успеваете подсекать в момент поклевок. Такие быстрые поклевки могут указать на то, что рыба выплевывает вашу наживку быстрее чем Вы успеваете среагировать. Часто эта проблема вызвана тем, что рыба "чувствует" нижний груз и бросает наживку. В такой ситуации стоит попробовать сдвинуть нижнюю дробинку No8 подальше от крючка (на 5-7 см). Это даст рыбе возможность дольше держать наживку во рту, прежде чем она почувствует вес грузила, а Вам больше времени на подсечку. 

Мои опарышы обкусаны и высосаны, а поплавок не показывал никакой поклевки! 
Эта проблема диаметрально противоположна предыдущей. Рыба спокойно берет наживку, не ощущая никакого сопротивления и не уходит далеко от данного места, но Ваш нижний груз , часто называемый "сплетником" или "ябедой", находится слишком далеко от крючка, чтобы зарегистрировать поклевку. Поэтому у рыбы есть неплохие шансы пообедать за Ваш счет и уйти не попрощавшись. В данной ситуации сдвиньте нижнее грузило на пару сантиметров ближе к крючку. 

