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Юрий Константинович, в связи с выходом приказом №304 от 22.03.2017г.в сборной Краснодарского края по ловле поплавочной удочкой может сложиться катастрофическая ситуация! Приказ гласит, что кандидатами в сборную команду становятся победитель Чемпионата Краснодарского края, победитель Кубка Краснодарского края и призёры Всероссийских соревнований. Призёрами на Всероссийском уровне стать непросто, хотя наша команда регулярно попадает в призы на Всероссийских соревнованиях, но, все же не каждый год. А это значит, что может сложиться ситуация, когда по этому критерию не попадет в команду ни один спортсмен. Останутся только победители Кубка и Чемпионата Краснодарского края, а это – три спортсмена в командном зачете и один спортсмен в личном зачете! Зачастую, победитель Кубка Краснодарского края в командном зачете побеждает и в Чемпионате! Так же есть вероятность, что в личном зачете также победит и в Кубке и в Чемпионате один и тот же спортсмен – так не раз уже было в прошлые годы! 
При таком, весьма возможном, стечении обстоятельств в распоряжении тренера сборной команды Краснодарского края может оказаться всего три спортсмена – команда победитель Чемпионата и Кубка Краснодарского края (согласно положения и регламента в Чемпионате и Кубке края соревнуются команды из трех спортсменов) и победитель в личном зачете из этой же команды! А для выступления на Всероссийских соревнованиях нужна команда из пяти спортсменов!
Т. Е. мы не сможем делегировать команду на Всероссийские соревнования! А это не допустимо!
Предлагаю:

- расширить список кандидатов в сборную команду Краснодарского края – а именно, включить в кандидаты в сборную команду Краснодарского края призеров Чемпионата и Кубка Краснодарского края.

Это позволит тренеру укомплектовать команду и иметь возможность замены в случае форс-мажорных обстоятельств.

Прошу Вас о содействии в решении этого вопроса в Минспорте Краснодарского края!
