К сожалению, большинство из поставленных Вами вопросов Управление Россельхознадзора по Воронежской области разрешить не в силах просто потому, что они не относятся к его компетенции. Необходимо отметить, что Россельхознадзор является организацией, осуществляющей контрольно-надзорные функции в области рыболовства и сохранения среды обитания водных биоресурсов, и не может самостоятельно вносить изменения в Правила рыболовства или иные нормативные акты. Разработкой Правил рыболовства для каждого рыбохозяйственного бассейна занимался Всероссийский институт рыбного хозяйства и океанографии (ВНИРО). На всех стадиях подготовки этого документа Управление Россельхознадзора по Воронежской области сделало всё возможное для того, чтобы донести свою точку зрения по Правилам до заинтересованных организаций. Были направлены предложения во все задействованные в сборе информации инстанции, а именно ФГУ «Цимлянскрыбвод», администрация Воронежской области, Азово-Черноморское территориальное управление агентства по рыболовству и собственно в адрес ВНИРО. Среди прочего предлагалось установить сроки весеннего ограничения до 15 июня, сохранив возможность ловли с берега одной удочкой. Однако в итоговом варианте Правил, утвержденном Минсельхозом и опубликованном 17 августа 2007 г. в Российской газете наши предложения не были отражены. 
Поскольку текст Правил рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна в опубликованном варианте содержит немало недостатков, Управлением в сентябре этого года было направлено письмо в адрес Азово-Черноморского территориального управления агентства по рыболовству о необходимости внесения в Правила изменений, устраняющих эти недостатки. В частности предложено установить сроки весеннего запрета до 15 июня, исключить из списка рыб с ограничением вылова по размеру особи (табл. 19 Правил) окуня и подуста, сохранить суточную норму вылова в 5 кг на рыболова и др. 
Решение данной проблемы находится в компетенции недавно созданного Комитета Российской Федерации по рыболовству. 
Вопрос о свободной продаже сетей также не входит в компетенцию Управления, эта проблема уже обсуждалась на форуме в разделе Вопросы к отделу надзора за охраной, воспроизводством и использованием водных биоресурсов. 
Что касается ужесточения наказания за незаконный лов рыбы, то это уже сделано. Государственной Думой РФ 13 ноября 2006 г. принят Федеральный Закон № 182-ФЗ, вносящий поправки в Кодекс об административных правонарушениях, увеличивающие сумму штрафов за нарушение Правил рыболовства. Так, если раньше сумма штрафа для физических лиц составляла от 500 до 1000 рублей, то теперь она увеличена вдвое и составляет соответственно, от 1000 до 2000 рублей. 
Что касается помощи со стороны рыболовов-любителей, то законодательно инспектору рыбнадзора разрешено иметь добровольных помощников из числа общественности, которым выдается удостоверение общественного инспектора рыбнадзора. Статус внештатника позволяет участвовать в рейдах совместно с инспекторами рыбнадзора, извещать инспекторов о фактах браконьерства и.т.д., то есть оказывать помощь инспектору в его работе. Действовать самостоятельно по задержанию нарушителей и изъятию у них орудий незаконного лова, плавсредств и прочего общественный инспектор не может. В свою очередь, Управление Россельхознадзора как федеральная служба не имеет права вести коммерческие взаимоотношения по вопросам своей служебной деятельности, поэтому общественные инспектора действуют на добровольных общественных началах. 
Желающие оказать активную помощь в работе инспектора рыбнадзора могут обращаться в отдел надзора за охраной, воспроизводством и использованием водных биоресурсов, ул. Платонова, 12, тел: 522-486; 286-511. Однако в связи с реформированием рыболовной отрасли в нашей стране в Новом году функции Россельхознадзора в области охраны водных биоресурсов будет выполнять Комитет Российской федерации по рыболовству, структуры которого в настоящее время формируются.

