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ПОЛОЖЕНИЕ

о  соревнованиях муниципального образования город Краснодар

по рыболовному спорту

на 2016 год

1. Ведение

Соревнования муниципального образования город Краснодар по рыболовному спорту проводятся в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий муниципального образования город Краснодар на 2016 год и действующими Правилами соревнований по рыболовному спорту.

Настоящее Положение регулирует вопросы, связанные с организацией и проведением спортивных мероприятий по рыболовному спорту на территории муниципального образования город Краснодар и является основанием для командирования спортсменов, представителей, тренеров и судей в составе делегаций на соревнования.

2. Цели и задачи проведения

Соревнования муниципального образования город Краснодар проводятся с целью развития рыболовного спорта на территории МО город Краснодар, в ходе которых решаются следующие задачи:

- привлечение детей и молодежи к регулярным занятиям физкультурой и спортом;

- дальнейшее развитие и популяризация рыболовного спорта в муниципальном образовании город Краснодар;

- повышение спортивного мастерства спортсменов, подготовка спортивного резерва;

- выявление сильнейших спортсменов и комплектование сборных команд муниципального образования город Краснодар для участия в краевых соревнованиях;

- выполнение спортсменами разрядных и переводных нормативов.

3. Права на проведение и организаторы соревнований

Управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар определяет условия проведения спортивных соревнований, предусмотренных настоящим положением. 

            Организация и проведение соревнований муниципального образования город Краснодар возлагается на «Рыболовно-Спортивный клуб «Kuban Fishing», Правление Краснодарской городской организации охотников и рыболовов, Президент ККФСОО «ФРС». Непосредственное проведение соревнований возлагается на главные судейские коллегии.

4. Календарь соревнований

	№
	Наименование спортивного мероприятия
	Сроки проведения
	Место проведения

	1.
	Открытый Кубок муниципального образования город Краснодар по ловле донной удочкой
	15-17.04

2016 г.
	Река Левый Бейсужек, ст. Дядьковская

	2.
	Открытые соревнования муниципального образования город Краснодар по ловле поплавочной удочкой на призы КГО ККОООР
	15 – 17.04

 2016 г.
	По назначению

	3. 
	Открытый чемпионат муниципального образования город Краснодар по ловле карпа (парные)
	26 – 29.05

2016 г.
	По назначению

	4.
	Открытые соревнования муниципального образования город Краснодар по ловле поплавочной удочкой на кубок Б.Н.Ашихмина
	27 – 29 .05

2016 г.
	По назначению

	5.
	Открытый чемпионат муниципального образования город Краснодар по ловле поплавочной удочкой
	08 – 10.07

2016 г.
	По назначению

	6.
	Открытый чемпионат муниципального образования город Краснодар по ловле донной удочкой
	16-18.09

2016 г.
	Река Кубань,      г. Краснодар


5. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Спортивные мероприятия проводятся на водоёмах муниципальных образований и сельских поселений Краснодарского края и города Краснодара, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и Краснодарского края, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей. 

Ответственные исполнители: руководитель организации, проводящей мероприятие, и главный судья соревнований. 
6. Страхование участников 

Участие спортсменов в соревнованиях муниципального образования город Краснодар осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья, который представляется в мандатную комиссию на каждого участника соревнований. Страхование участников соревнований может производиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Краснодарского края.

1. Открытый Кубок муниципального образования город Краснодар по ловле донной удочкой
1.1. Классификация соревнований
Соревнования – личные.
1.2. Место и сроки проведения 
Соревнования проводятся с 15 по 17 апреля 2016 года на водоеме                           Краснодарского края.
1.3. Организаторы соревнования
Общее руководство проведением соревнований осуществляет управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Краснодарскую краевую общественную организацию «Рыболовный – Спортивный Клуб «KUBAN FISHING» и главную судейскую коллегию, утвержденную в установленном порядке.
1.4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска
К участию к соревнованиям допускаются спортсмены физкультурно-спортивных организаций и клубов муниципального образования город Краснодар,  Краснодарского края и других регионов РФ. Количество спортсменов не ограничено.    

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, которым по состоянию на 01 января 2016 года исполнилось 18 лет. 

1.5. Программа соревнований

15 апреля 2016 года день приезда, тренировка.

16 апреля 2016 года

07:00 - Регистрация участников, жеребьевка зон и секторов

08:00 - Торжественное открытие соревнований

08:30 - Сигнал «Вход в зону»;

09:00 - Проверка прикормки и насадки

10:00 - Сигнал «Старт»

14:55 - Сигнал «5 минут до финиша»

15:00 - Сигнал «Финиш»

15:10-16:00 — Взвешивание уловов. Подведение итогов. 

17 апреля 2016 года

07:00- Жеребьевка зон и секторов

07:30- Сигнал «Вход в зону»

08:00- Проверка прикормки и насадки

09:00- Сигнал «Старт»

13:55-Сигнал «5 минут до финиша»

14:00- Сигнал «Финиш»

14:10 - 16:00-  Взвешивание уловов. Подведение итогов. Награждение победителей.        

1.6. Условия подведения итогов

В процессе соревнования подаётся пять сигналов: первый - вход в сектор; второй - начало проверки прикормки и насадки; третий - «старт», начало соревнований; четвёртый - до финиша осталось 5 минут; пятый – финиш (окончание ловли). 

- По первому сигналу (“Вход в сектор”) спортсмены занимают свои сектора, готовят к ловле прикормку, снаряжение и снасти, помещают в воду садки, измеряют глубину, при этом промер глубины снастью с кормушкой до третьего сигнала запрещен. На подготовку к старту спортсменам предоставляется 90 минут. После первого сигнала оказывать и получить помощь извне спортсменам не разрешается. 

- Второй сигнал оповещает спортсменов о том, что началась проверка прикормки и насадки. Проверка прикормки и насадки должна быть начата по окончании первой трети и завершена до окончания второй трети части времени, отведенного спортсменам на подготовку. 

- По третьему сигналу ("Старт") разрешена ловля и прикармливание с использованием кормушки. 

- Четвертый сигнал возвещает о том, что до финиша осталось 5 минут. 

- По пятому сигналу ("Финиш") спортсменам надлежит немедленно прекратить ловлю и вынуть снасти из воды. 

Спортсменам не разрешается покидать сектор от сигнала «Вход в сектор» и подходить друг к другу с момента занятия сектора и до окончания взвешивания улова у всех спортсменов зоны. Во время взвешивания улова могут присутствовать представитель или тренер спортсмена, а также, с уведомлением судьи, спортсмен из соседнего сектора, взвешивание улова которого было произведено. После взвешивания улова спортсмен соседнего сектора обязан возвратиться в свой сектор. 

В случае непредвиденных обстоятельств судья-контролер может разрешить спортсмену покинуть сектор на время до 30 минут. 

Войти в воду спортсмен имеет право только с разрешения старшего судьи зоны. 

Насадку и прикормку спортсмену разрешается применять только естественного происхождения. В составе прикормки разрешена мука на рыбной основе. Насадка не должна быть по своему составу смесью нескольких компонентов. Хлеб, паста, смесь веществ или насадок, таких как пелетс, бойли, шарики прикормки или каши, и т.п. – в качестве насадки запрещены. Насадка и прикормка могут быть окрашены и пропитаны пахучими веществами. Насадка должна быть насажена на крючок методом её прокалывания. Одновременно, и в качестве насадки и в составе прикормки, могут использоваться кукуруза, зерна конопли, гороха и т.п. Запрещаются насадки и прикормки, содержащие в переработанном или в не переработанном виде рыбу (за исключением рыбной муки), муравьёв, муравьиные яйца и икру рыб. Запрещено использование искусственных насадок из любого материала, имитирующих рыбу, земляного червя, насекомых и их личинки. 

Количество насадки и прикормки животного происхождения (предъявляемого на проверку в живом или умерщвленном виде) на одного спортсмена может быть в объеме до 2,5 литров, из которых не более 0,50 литра мелкий и/или крупный мотыль. 

Спортсмен может использовать любой объём жидких и сухих ароматизаторов, включая «дипы», укладывающиеся в объём разрешённого количества прикормки и проверенной совместно с ней при контроле. 

Количество прикормки (увлажненной и готовой к использованию смеси вместе с грунтом и прочими компонентами), на один тур устанавливается в объеме до 12 литров на одного спортсмена и должны быть подвергнуты (прикормка - во влажном состоянии) контролю членами судейской коллегии, а спортсмен обязан предъявить проверяющим всю прикормку, насадку и компоненты к ним, находящиеся в его секторе.

По третьему сигналу («старт») спортсмены могут начинать прикармливание и приступать к ловле рыбы. Прикармливать рыбу разрешено в период времени от сигнала «Старт» до сигнала «Финиш» только с помощью кормушки, сопряженной с удилищем. Иные способы прикармливания и применение других средств доставки прикормки в точку ловли (рогатки, катапульты, «кобры» и прочие) – запрещены. 

Во время проведения соревнования, с момента их открытия и до сигнала «Финиш», запрещено бросать в водоем остатки прикормки и насадки. 

Рыбы, запрещённые к вылову (сельдь, осетр, белорыбица), а также любые другие, вылов которых сопряжён со случайной поимкой свободно лежащей на дне (оторванной) оснастки, в зачёт не идут и должны быть незамедлительно выпущены в воду. В случае помещения в садок рыбы не идущей в зачет, при взвешивании улова удаляется столько самых крупных рыб, сколько таких рыб было выявлено. 

В зачет идёт рыба: 

- пойманная только на свою оснастку и полностью извлечённая из воды (поднята над водой) до сигнала «финиш»; 

- выловленная в пределах границ своего сектора; 

- засеченная в своем секторе и зашедшая в соседний сектор в процессе вываживания, если снасть рыболова, поймавшего рыбу, не пересеклась со снастью спортсменов соседних секторов; 

- если она случайно поймана не за рот. 

После взвешивания спортсмен возвращает рыбу в садок. 

После взвешивания улова у всех спортсменов зоны, по команде старшего судьи зоны выпускает её в водоём; 

В случае, если плохие погодные условия проводить соревнования не позволяют, главный судья обязан приостановить или отменить турнир. При этом спортсмен выходит из сектора и оставляет всё рыболовное оборудование, снасти и улов на месте в своём секторе. При этом спортсмен должен самостоятельно обеспечить сохранность всего находящегося в покинутом им секторе, ответственность за обеспечение сохранности возлагается целиком на спортсмена. 

Если условия погоды позволяют после перерыва, в рамках распорядка турнира, продолжить соревнования, они могут быть возобновлены. При этом сначала подаётся сигнал, обязывающий спортсменов занять свои места. Второй сигнал, данный через 5 минут, разрешает спортсменам продолжить ловлю. Рыба, пойманная (самоподсеченная) во время объявленного перерыва, к зачету не принимается и должна быть немедленно выпущена в водоем.

К взвешиванию рыба принимается только из садка, подсачека либо из стандартной ёмкости, выдаваемой организаторами. Результат каждого спортсмена объявляется сразу после измерения его улова и заносится в протокол зоны. В протоколе зоны напротив внесенного результата расписывается спортсмен или представитель его команды. После взвешивания рыба сохраняется спортсменами до конца взвешивания уловов у всех спортсменов зоны.

Победителем признаётся спортсмен, имеющий наибольший вес улова (наибольшее количество баллов) и он занимает первое место в зоне. 
Спортсмен, оставшийся без улова, получает количество очков (мест) равное среднему арифметическому для мест, в диапазоне которых находятся спортсмены (пары) без улова в его зоне.

Если в зоне один спортсмен без улова, то он получает количество очков, соответствующее последнему месту.

При снятии спортсмена с соревнований всех статусов, неявке спортсмена на старт и финиш, ему присваивается место по количеству команд- участниц (по количеству спортсменов) плюс три.

При снятии спортсмена с соревнований, состоявшегося после взвешивания его улова, спортсмены (пары), занимающие места, следующие за ним, сохраняют свои места без изменений. 
На соревнованиях с командным зачетом при участии спортсменов только в личном зачёте их результаты не должны влиять на определение результатов командных соревнований

Последующее распределение мест между спортсменами в личном зачёте осуществляется исходя из суммарного количества мест (очков) каждого спортсмена. Спортсмен, имеющий меньшее количество очков, занимает более высокое место.

В случае равенства веса уловов (количества баллов) у двух или более спортсменов преимущество при определении более высокого места отдается спортсмену (паре), набравшему большее количество баллов во втором туре соревнований.

Итоги каждого тура на месте соревнований должны быть опубликованы не ранее чем через 1 час после окончания соответствующего тура соревнований.
1.7. Награждение

Спортсмены, занявшие 1, 2 и 3 места по итогам соревнований, награждаются медалями и грамотами.

 Возможны специальные призы в различных номинациях.

1.8. Условия финансирования


Расходы по оплате работы судий, обслуживающего персонала (врач, комендант, диктор, рабочие), приобретение наградного материала за счет средств Рыболовно-Спортивного клуба «Kuban Fishing».


Затраты, связанные с участием команд в соревнованиях (проезд до места соревнований, проживание, питание), за счет командирующих организаций.

1.9. Заявки на участие

  Всем спортсменам необходимо иметь при себе: а) документ удостоверяющий личность; б) классификационную книжку спортсмена (для спортсменов);в) полис обязательного медицинского страхования (оригинал): г) разрешение врача для участия в соревнованиях (отметка с печатью в заявке или в классификационной книжке) по состоянию здоровья, либо справка участкового врача-терапевта  поликлиники, где проживает спортсмен.

Участникам соревнования запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются в Рыболовно-спортивный клуб «Kuban Fishing» до 1 апреля 2016 года включительно, а также по всем вопросам по организации, проведению и участию в соревнованиях обращаться:

– по телефонам: +79649105030, +79298240386.

– по электронной почте: support@fishingkuban.ru
- на сайте: http://fishingkuban.ru/forum/

Заявки на участие команд в спортивных соревнованиях подаются в оргкомитет в 1 экземпляре в день регистрации участников соревнований. 

Примечание:

В случае неблагоприятных погодных условий, а также иных условий, влияющих на проведение соревнований, организаторы соревнований  вправе изменить место,  время и регламент проведения соревнований. 

2. Открытые соревнования муниципального образования город Краснодар по ловле поплавочной удочке на призы КГО ККОООР

2.1. Классификация соревнования

Соревнования - личные.

2.2. Место и сроки проведения

Соревнования проводятся 15 - 17.04.2016 г. на водоёме Краснодарского края.

2.3. Организаторы соревнований

            Общее руководство проведением соревнования осуществляет управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар. Непосредственное проведение соревнований возлагается на КГО ККОООР и главную судейскую коллегию, утвержденную в установленном порядке.  

2.4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

К участию в соревнованиях допускаются команды рыболовов-спортсменов от СДЮСШОР, ДЮСШ, федераций, физкультурно-спортивных организаций муниципального образования город Краснодар, а также городов и районов Краснодарского края и субъектов РФ. 

2.5. Программа соревнований

1-й день – 15.04. 2016 года
Тренировка и регистрация в мандатной комиссии, итоговое утверждение списка участников, торжественное открытие соревнований, заседание судейской коллегии совместно с представителями команд и жеребьёвка зон соревнований.

2-й день – 16.04. 2016 года 

08.00- жеребьёвка секторов 

09.00- сигнал «приготовиться вход в сектора» 

10.50- сигнал «кормить» 

11.00- сигнал «старт» 

14.55- сигнал «5 минут до окончания соревнований»
15.00- сигнал «конец соревнований», взвешивание улова, подведение итогов 1 тура

16.30- жеребьёвка зон 2 тура

 3-й день – 17.04. 2016 года 

08.00- жеребьёвка секторов

09.00- сигнал «приготовиться вход в сектора»
10.50- сигнал «кормить» 

11.00- сигнал «старт»
14.55- сигнал «5 минут до окончания соревнований»
15.00- сигнал «конец соревнований», взвешивание улова, подведение итогов соревнования

16.30- торжественное закрытие и разъезд участников соревнования.

Дата и количество разыгрываемых комплектов медалей:

	Дата
	Дисциплина
	Кол-во видов программы
	Кол-во комплектов для награждения

	17.04.2016 г.
	Поплавочная удочка
	1
	6


2.6. Условия подведения итогов

    Соревнования проводятся в соответствии с Правилами проведения соревнований по виду спорта «Рыболовный спорт», утверждёнными приказом Минспорта России от 20.03.14г. № 140.

    Победители в личном зачёте определяются по наименьшей сумме мест, набранных за два тура. При равенстве суммы мест преимущество получает спортсмен, выловивший больше рыбы (по весу) за два тура. При равенстве суммы мест и веса улова за два тура победителем признаётся спортсмен, выловивший больше рыбы (по весу) во втором туре.

2.7. Награждение

Победители и призёры соревнований награждаются грамотами и медалями КГО ККОООР.

2.8. Условия финансирования

Расходы по оплате работы судей, обслуживающего персонала, приобретению наградного материала за счёт средств КГО ККОООР.

Расходы по командированию команд (проезд, проживание, питание в дни соревнования, суточные в пути) за счёт командирующих организаций.

2.9. Заявки на участие

Для допуска к участию в соревновании спортсмен должен предоставить в мандатную комиссию: 

- именную заявку установленного образца, заверенную врачом физкультурного диспансера или врачом поликлиники по месту проживания, и подписанную руководителем спортивной организации.

- документ удостоверяющий личность участника и ксерокопию документа (паспорта, для юношей свидетельство о рождении)

- полис страхования от несчастных случаев жизни и здоровья повышенного риска (спортивная).

- полис обязательного медицинского страхования (ксерокопия)

- классификационную книжку спортсмена, оформленную по всем требованиям

Судьи должны иметь ксерокопию паспорта и свидетельства государственного пенсионного страхования, документ о присвоении судейской категории.

Предварительные заявки участников соревнования принимаются за две недели до начала соревнований в КГО ККОООР по т. 8-918-443-10-67 Анатолий Васильев или в ФРС

3. Открытый чемпионат муниципального образования город

Краснодар по ловле карпа (парные)
3.1. Классификация соревнований
Соревнования  - парные.
3.2.  Место и сроки проведения
Соревнования проводятся 26 - 29 мая 2016 года, Белореченский р-он, с/п Бжедуховская.
3.3. Организаторы соревнований
Общее руководство проведением соревнований осуществляет управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар. Непосредственное проведение соревнований возлагается на секцию ловли карпа МО г. Краснодар и главную судейскую коллегию, утвержденную в установленном порядке.

3.4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

В соревнованиях принимают участие спортсмены физкультурно-спортивных  организаций и  клубов  муниципального образования город Краснодар,  Краснодарского края. Количество спортсменов не ограничено. Возможен допуск спортсменов из других регионов.  

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, которым по состоянию на 01 января 2016 года исполнилось 18 лет. 

3.5. Программа соревнований

                    26 мая 2016 года
08:00 - Регистрация участников, жеребьевка зон и секторов

                    27 мая 2016 года
08:30 - Торжественное открытие соревнований

09:00 - Сигнал «Вход в сектор»;

11:00 - Сигнал «Старт»
                     28 мая 2016 года
09:00 - Сигнал «Вход в сектор»;

11:00 - Сигнал «Старт»
                     29 мая 2016 года

10:45- Сигнал «15 минут до финиша»

11:00- Сигнал «Финиш»

13:30 - 14:00. Подведение итогов. Награждение победителей.        

3.6. Условия подведения итогов

    Соревнования проводятся в соответствии с Правилами проведения соревнований по виду спорта «Рыболовный спорт», утверждёнными приказом Минспорта России от 20.03.14г. № 140.
    Результаты соревнований предоставляются главной судейской коллегией в управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар не позднее 3-х рабочих дней после окончания соревнований. 
 В процессе соревнований подаётся пять сигналов: первый - вход в сектор; второй – старт, третий - до финиша осталось 15 минут; четвертый – финиш (окончание ловли). Если кому-то из спортсменов до четвертого сигнала удалось подсечь рыбу, то ему предоставляется еще 15 минут после финального сигнала, чтобы успеть завести ее в подсачек. О предоставлении дополнительного времени судья-контролёр обязан сообщить по рации главному судье. В этом случае через 15 минут будет дан пятый сигнал, после которого в зачет принимается только пойманная и вынутая из воды рыба.
Спортсменам не разрешается покидать сектор от сигнала «Вход в сектор» и до финиша без разрешения судьи. Во время взвешивания улова могут присутствовать представитель или тренер спортсмена. 

С разрешения судьи, спортсмен может покинуть сектор на время до 30 минут. 

Войти в воду спортсмен имеет право только на глубину не выше колена, в случае плохих условий в секторе судейская коллегия индивидуально, может разрешить вход в воду на глубину, предотвращающую травмирование рыбы.

 По первому сигналу (“Вход в сектор”) спортсмены занимают свои сектора, готовят к ловле прикормку, устанавливают в границах сектора оборудование, измеряют маркером глубину. На подготовку к старту спортсменам предоставляется 120 минут. После первого сигнала оказывать и получать помощь извне спортсменам не разрешается. 

          По второму сигналу («Старт») участники могут  начинать прикармливание и приступать к ловле рыбы. Забрасывать прикормку можно рукой или при помощи ручной рогатки, ковша с длинной рукоятью (одноручного или двуручного); при помощи одно- и двуручной трубки-кобры, диаметром не более 40 мм; катапульты на треноге, приводимой в действие растягиванием резинового жгута вручную; кормушкой-чашкой для прикормочных шаров, забрасываемых при помощи удилища, кормушкой-"ракетой" длиной не более  200мм, внутренний диаметр которой не должен превышать 70 мм, а также    самодельных неотгруженных устройств, позволяющих забрасывать прикормочные шары на большую дистанцию при помощи удилища. С момента наступления сумерек и до восхода солнца разрешено прикармливание только ручной рогаткой и трубкой-«коброй» диаметром не более 40 мм. Время на каждом соревновании определяется главной судейской коллегией и доводится до сведения капитанов на совещании представителей. Для насадки и прикормки разрешено применять зерна, бойлы, пелетс, диаметром не более 40 мм,  а также сыпучую прикормку, жидкие и сухие ингредиенты (аттрактанты, «дипы», подсластители, жиры, ароматизаторы) приготовленные на масложировой или спиртовой основе  с применением вытяжек и экстрактов. В течение всего времени соревнования разрешено использование упаковки и лески из растворимых материалов.    Прикормка, сформированная в виде шара, не должна превышать 70 мм  в его диаметре. В светлое время суток для  замешивания прикормки разрешается использовать аккумуляторные миксеры.  Запрещено пользоваться прикормками и насадками животного происхождения в живом и неживом виде, рыбьей икрой, металлическими приманками. Запрещено использование бентонита в любых видах прикормочных смесей. После окончания соревнования остатки прикормки не должны выбрасываться в водоем, так же как и другой мусор, обрывки лески.

За всё время соревнований паре разрешается использовать не более 200 кг всех компонентов сухих прикормочных смесей, включая насадочные и прикормочные «бойлы» а также запаренные зерновые. Вода из водоема и жидкие добавки (масла, активаторы, ароматизаторы, «дипы» и т.д.) в расчет количества прикормки не входят. 

    По решению организаторов соревнований, количество прикормки может быть уменьшено, что должно быть оговорено в регламенте о соревнованиях.

    Во всех случаях прикормка и насадка должны быть подвергнуты контролю членами судейской коллегии, а пара обязана предъявить проверяющим всю прикормку и насадку, имеющуюся в их секторе. Проверка прикормки и насадки должна быть начата не ранее чем через 30 минут после первого сигнала и завершена  не позднее, чем за 30 минут до сигнала «старт». 

 В секторе разрешено хранить прикормку и насадку в количестве не более, чем определено регламентом конкретного соревнования. Возможные излишки насадки и прикормки из сектора должны быть удалены.

Третий сигнал извещает о том, что до финиша осталось 15 минут. 

 Четвертый сигнал «Финиш», предписывает спортсменам прекратить ловлю и убрать снасти из воды.

 Участники соревнований обязаны бережно относиться к рыбе. Каждая пара обязана  иметь  специальный мат для перекладывания рыбы,  не менее пяти карповых мешков и подсачек. Их качество должно обеспечивать полную безопасность для рыбы. 
        В зачет идёт рыба: 

- карпы, сазаны и амуры  равные или превышающие 1500 гр. 

- пойманная только на свою оснастку помещенная в подсачек до сигнала «финиш»; 

- выловленная в пределах границ своего сектора; 

- засеченная в своем секторе и зашедшая в соседний сектор в процессе вываживания, если снасть рыболова, поймавшего рыбу, не пересеклась со снастью спортсменов соседних секторов; 

- если она случайно поймана не за рот. 

После взвешивания спортсмен со всеми предосторожностями выпускают рыбу в водоем. 

При предъявлении рыбы меньше минимального веса, спортсмены получают замечания, при предъявлении рыбы запрещенного вида, спортсмен(пара) снимается с соревнований. 

В случае, если  погодные условия не позволяют проводить соревнования главный судья, в целях безопасности, обязан приостановить или отменить соревнования. Если условия погоды позволяют в рамках распорядка турнира, продолжить соревнования, они могут быть возобновлены. При этом сначала подаётся сигнал, обязывающий спортсменов занять свои места. Второй сигнал, данный через 5 минут, разрешает спортсменам продолжить ловлю. Рыба, пойманная (самоподсеченная) во время объявленного перерыва, к зачету не принимается и должна быть немедленно выпущена в водоем.

Рыба хранится в карповых мешках, размещенных в воде в пределах видимости для судей. Мешков должно быть не мене пяти, в мешках должно быть по одной рыбе и не должно быть посторонних предметов. При взвешивании спортсмены обязаны предъявить всю рыбу. Взвешивание производится не реже одного раза в два часа, либо по вызову спортсменов заполнивших все мешки. Взвешивание в ночное время производится по вызову спортсменов.

Курение всем участникам соревнований, а также, присутствие на всех официальных церемониях в нетрезвом виде или под действием наркотических средств, равно как и принятие алкогольных напитков во время проведения соревнования – запрещено.

Участникам соревнования запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.


     3.7. Награждение
Победители и призеры соревнований награждаются грамотами и медалями управления по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар. 
                                         3.8. Условия финансирования

 
Расходы по приобретению грамот и медалей производятся за счет средств управления по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город  Краснодар.   


Затраты, связанные с участием команд в соревнованиях (проезд до места соревнований, проживание, питание),  за счет командирующих  организаций.

3.9. Заявки на участие

Всем спортсменам необходимо иметь при себе:

а) заявку на участие, подписанную командирующей организацией;

б) документ удостоверяющий личность;

в) классификационную книжку спортсмена (для спортсменов);

г) полис обязательного медицинского страхования (оригинал);

д) разрешение врача для участия в соревнованиях (отметка с печатью в заявке или в классификационной книжке) по состоянию здоровья, либо справка участкового врача-терапевта  поликлиники, где проживает спортсмен.

Судьи обязаны иметь спортивную книжку судьи, удостоверение личности, СНИЛС. Судьи, не имеющие книжек учета судейской деятельности  и являющиеся членами ККФСОО «ФРС» или членами Коллегии судей ККФСОО «ФРС», получают книжки на месте. 

Предварительные заявки на участие в соревнованиях регистрируются на сайте www.carper.su  после открытия регистрации и опубликования регламента до 20 мая 2016 года включительно, а также по всем вопросам по организации, проведению и участию в соревнованиях обращаться:

– по телефону: 89184692939, Задальский Александр.

- по электронной почте: zadalsci@mail.ru
Заявки на участие команд в спортивных соревнованиях подаются в оргкомитет в 1 экземпляре в день регистрации участников соревнований. 

4. Открытые соревнования муниципального образования город Краснодар по ловле поплавочной удочкой  на кубок Б.Н.Ашихмина

4.1. Классификация соревнования

Соревнования – лично-командные.

4.2. Место и сроки проведения

Соревнования проводятся 27-29.05.2016 г. на водоёме Краснодарского края.

4.3.Организаторы соревнований

            Общее руководство проведением соревнований осуществляет управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар. Непосредственное проведение соревнований возлагается на КГО ККОООР и главную судейскую коллегию, утвержденную в установленном порядке.  

4.4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

К участию в соревнованиях допускаются: сборные команды рыболовов-спортсменов от СДЮШОР, ДЮСШ, федераций, физкультурно-спортивных организаций муниципального образования город Краснодар и клубов рыболовно-спортивной направленности, а также городов и районов Краснодарского края и субъектов РФ. 

4.5. Программа соревнований

1-й день – 27.05.2016 года
09.00-17.00-  свободная тренировка;
18.00-07.30-  регистрация в мандатной комиссии;
2-й день – 28.05.2016 года

07.30-08.30-  итоговое утверждение списка участников, жеребьёвка зон и секторов соревнований, торжественное открытие соревнований.

08.30- разъезд участников соревнования к месту соревнования;
09.00- сигнал «вход в сектора, приготовиться»;
10.50- сигнал «кормить»; 

11.00- сигнал «старт»;
14.55- сигнал «5 минут до окончания соревнований»;
15.00- сигнал «конец соревнований», взвешивание улова, подведение итогов 1 тура;
16.30- жеребьёвка зон 2 тура;
           3-й день – 29.05.2016 года 

08.00- жеребьёвка секторов;
09.00- сигнал «приготовиться вход в сектора»;
10.50- сигнал «кормить»;
11.00- сигнал «старт»;
14.55- сигнал «5 минут до окончания соревнований»;
15.00- сигнал «конец соревнований», взвешивание улова, подведение итогов соревнования;
16.30- торжественное закрытие и разъезд участников соревнования.

Дата и количество разыгрываемых комплектов медалей:

	Дата
	Дисциплина
	Кол-во видов программы
	Кол-во комплектов для награждения

	29.05.2016 г.
	Поплавочная удочка
	1
	6


4.6. Условия подведения итогов

    Соревнования проводятся в соответствии с Правилами проведения соревнований по виду спорта «Рыболовный спорт», утверждёнными приказом Минспорта России от 20.03.14г. № 140.

    Победители в личном зачёте определяются по наименьшей сумме мест, набранных за два тура. При равенстве суммы мест преимущество получает спортсмен, выловивший больше рыбы (по весу) за два тура. При равенстве суммы мест и веса улова за два тура победителем признаётся спортсмен, выловивший больше рыбы (по весу) во втором туре.

4.7. Награждение

Победители и призёры соревнований награждаются грамотами и медалями КГО ККОООР.

4.8. Условия финансирования

Расходы по оплате работы судей, обслуживающего персонала, приобретению наградного материала за счёт средств КГО ККОООР.

Расходы по командированию команд (проезд, проживание, питание в дни соревнования, суточные в пути) за счёт командирующих организаций.

4.9. Заявки на участие

Для допуска к участию в соревновании спортсмен должен предоставить в мандатную комиссию: 

- именную заявку установленного образца, заверенную врачом физкультурного диспансера или врачом поликлиники по месту проживания, и подписанную руководителем спортивной организации.

- документ удостоверяющий личность участника и ксерокопию документа (паспорта, для юношей свидетельство о рождении)

- полис страхования от несчастных случаев жизни и здоровья повышенного риска (спортивная).

- полис обязательного медицинского страхования (ксерокопия)

- классификационную книжку спортсмена, оформленную по всем требованиям

Судьи должны иметь ксерокопию паспорта и свидетельства государственного пенсионного страхования, документ о присвоении судейской категории.

Предварительные заявки участников соревнования принимаются за две недели до начала соревнований в КГО ККОООР по т. 8-918-443-10-67 Анатолий Васильев или в ФРС

5. Открытый чемпионат муниципального образования город Краснодар по ловле  поплавочной удочкой
5.1. Классификация соревнования

Соревнования – лично-командные.

5.2. Место и сроки проведения

Соревнования проводятся 08-10.07.2016 г. на водоёме Краснодарского края.
5.3. Организаторы соревнований

            Общее руководство проведением соревнований осуществляет управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар. Непосредственное проведение соревнований возлагается на КГО ККОООР и главную судейскую коллегию, утвержденную в установленном порядке.  

5.4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

К участию в соревнованиях допускаются: сборные команды рыболовов-спортсменов от СДЮШОР, ДЮСШ, федераций, физкультурно-спортивных организаций муниципального образования город Краснодар и клубов рыболовно-спортивной направленности, а также городов и районов Краснодарского края и субъектов РФ. 

5.5. Программа соревнований
1-й день – 08.07.2016 года
09.00-17.00-  свободная тренировка;
18.00-07.30-  регистрация в мандатной комиссии; 
2-й день – 09.07.2016 года

07.30-08.30-  итоговое утверждение списка участников, жеребьёвка зон и секторов соревнований, торжественное открытие соревнований.

08.30- разъезд участников соревнования к месту соревнований; 

09.00- сигнал «вход в сектора, приготовиться»; 

10.50- сигнал «кормить»; 

11.00- сигнал «старт»; 

14.55- сигнал «5 минут до окончания соревнований»;
15.00- сигнал «конец соревнований», взвешивание улова, подведение итогов 1 тура;
16.30- жеребьёвка зон 2 тура.
           3-й день –10.07.2016 года 

08.00- жеребьёвка секторов;
09.00- сигнал «приготовиться вход в сектора»;
10.50- сигнал «кормить»; 

11.00- сигнал «старт»;
14.55- сигнал «5 минут до окончания соревнований»;
15.00- сигнал «конец соревнований», взвешивание улова, подведение итогов соревнования;
16.30- торжественное закрытие и разъезд участников соревнования.

Дата и количество разыгрываемых комплектов медалей:

	Дата
	Дисциплина
	Кол-во видов программы
	Кол-во комплектов для награждения

	10.07.2016 г.
	Поплавочная удочка
	1
	6


5.6. Условия подведения итогов

    Соревнования проводятся в соответствии с Правилами проведения соревнований по виду спорта «Рыболовный спорт», утверждёнными приказом Минспорта России от 20.03.14г. № 140.

    Победители в личном зачёте определяются по наименьшей сумме мест, набранных за два тура. При равенстве суммы мест преимущество получает спортсмен, выловивший больше рыбы (по весу) за два тура. При равенстве суммы мест и веса улова за два тура победителем признаётся спортсмен, выловивший больше рыбы (по весу) во втором туре.

4.7. Награждение

Победители и призёры соревнований награждаются грамотами и медалями управления по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар.

4.8. Условия финансирования

Расходы по оплате работы судей, обслуживающего персонала за счёт средств КГО ККОООР,  приобретение наградного материала за счет средств управления по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар.

Расходы по командированию команд (проезд, проживание, питание в дни соревнования, суточные в пути) за счёт командирующих организаций.

4.9. Заявки на участие

Для допуска к участию в соревновании спортсмен должен предоставить в мандатную комиссию: 

- именную заявку установленного образца, заверенную врачом физкультурного диспансера или врачом поликлиники по месту проживания, и подписанную руководителем спортивной организации.

- документ удостоверяющий личность участника и ксерокопию документа (паспорта, для юношей свидетельство о рождении)

- полис страхования от несчастных случаев жизни и здоровья повышенного риска (спортивная).

- полис обязательного медицинского страхования (ксерокопия)

- классификационную книжку спортсмена, оформленную по всем требованиям

Судьи должны иметь ксерокопию паспорта и свидетельства государственного пенсионного страхования, документ о присвоении судейской категории.

Предварительные заявки участников соревнования принимаются за две недели до начала соревнований в КГО ККОООР по т. 8-918-443-10-67

Анатолий Васильев или в ФРС

6. Открытый чемпионат муниципального образования город Краснодар по ловле донной удочкой 
6.1. Классификация соревнований

Соревнования – личные.

6.2. Место и сроки проведения 

Соревнования проводятся с 16 по 18 сентябрь 2016 года на водоеме                      город Краснодар.

6.3. Организаторы соревнования

Общее руководство проведением соревнований осуществляет управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Краснодар. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Краснодарскую краевую общественную организацию «Рыболовный – Спортивный Клуб «KUBAN FISHING» и главную судейскую коллегию, утвержденную в установленном порядке.
6.4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска
К участию к соревнованиям допускаются спортсмены физкультурно-спортивных организаций и  клубов  муниципального образования  город Краснодар,  Краснодарского края и других регионов РФ.  не ограничено.    

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, которым по состоянию на 01 января 2016 года исполнилось 18 лет. 

6.5. Программа соревнований

16 сентября 2016 года день приезда, тренировка.

17 сентября 2016 года

07:00 - Регистрация участников, жеребьевка зон и секторов

08:00 - Торжественное открытие соревнований

08:30 - Сигнал «Вход в зону»;

09:00 - Проверка прикормки и насадки

10:00 - Сигнал «Старт»

14:55 - Сигнал «5 минут до финиша»

15:00 - Сигнал «Финиш»

15:10-16:00 — Взвешивание уловов. Подведение итогов. 

18 сентября 2016 года

07:00- Жеребьевка зон и секторов

07:30- Сигнал «Вход в зону»

08:00- Проверка прикормки и насадки

09:00- Сигнал «Старт»

13:55-Сигнал «5 минут до финиша»

14:00- Сигнал «Финиш»

14:10 - 16:00-  Взвешивание уловов. Подведение итогов. Награждение победителей.        

6.6. Условия подведения итогов

В процессе соревнования подаётся пять сигналов: первый - вход в сектор; второй - начало проверки прикормки и насадки; третий - «старт», начало соревнований; четвёртый - до финиша осталось 5 минут; пятый – финиш (окончание ловли). 

- По первому сигналу (“Вход в сектор”) спортсмены занимают свои сектора, готовят к ловле прикормку, снаряжение и снасти, помещают в воду садки, измеряют глубину, при этом промер глубины снастью с кормушкой до третьего сигнала запрещен. На подготовку к старту спортсменам предоставляется 90 минут. После первого сигнала оказывать и получить помощь извне спортсменам не разрешается. 

- Второй сигнал оповещает спортсменов о том, что началась проверка прикормки и насадки. Проверка прикормки и насадки должна быть начата по окончании первой трети и завершена до окончания второй трети части времени, отведенного спортсменам на подготовку. 

- По третьему сигналу ("Старт") разрешена ловля и прикармливание с использованием кормушки. 

- Четвертый сигнал возвещает о том, что до финиша осталось 5 минут. 

- По пятому сигналу ("Финиш") спортсменам надлежит немедленно прекратить ловлю и вынуть снасти из воды. 

Спортсменам не разрешается покидать сектор от сигнала «Вход в сектор» и подходить друг к другу с момента занятия сектора и до окончания взвешивания улова у всех спортсменов зоны. Во время взвешивания улова могут присутствовать представитель или тренер спортсмена, а также, с уведомлением судьи, спортсмен из соседнего сектора, взвешивание улова которого было произведено. После взвешивания улова спортсмен соседнего сектора обязан возвратиться в свой сектор. 

В случае непредвиденных обстоятельств судья-контролер может разрешить спортсмену покинуть сектор на время до 30 минут. 

6.4. Войти в воду спортсмен имеет право только с разрешения старшего судьи зоны. 

Насадку и прикормку спортсмену разрешается применять только естественного происхождения. В составе прикормки разрешена мука на рыбной основе. Насадка не должна быть по своему составу смесью нескольких компонентов. Хлеб, паста, смесь веществ или насадок, таких как пелетс, бойли, шарики прикормки или каши, и т.п. – в качестве насадки запрещены. Насадка и прикормка могут быть окрашены и пропитаны пахучими веществами. Насадка должна быть насажена на крючок методом её прокалывания. Одновременно, и в качестве насадки и в составе прикормки, могут использоваться кукуруза, зерна конопли, гороха и т.п. Запрещаются насадки и прикормки, содержащие в переработанном или в не переработанном виде рыбу (за исключением рыбной муки), муравьёв, муравьиные яйца и икру рыб. Запрещено использование искусственных насадок из любого материала, имитирующих рыбу, земляного червя, насекомых и их личинки. 

Количество насадки и прикормки животного происхождения (предъявляемого на проверку в живом или умерщвленном виде) на одного спортсмена может быть в объеме до 2,5 литров, из которых не более 0,50 литра мелкий и/или крупный мотыль. 

Спортсмен может использовать любой объём жидких и сухих ароматизаторов, включая «дипы», укладывающиеся в объём разрешённого количества прикормки и проверенной совместно с ней при контроле. 

Количество прикормки (увлажненной и готовой к использованию смеси вместе с грунтом и прочими компонентами), на один тур устанавливается в объеме до 12 литров на одного спортсмена и должны быть подвергнуты (прикормка - во влажном состоянии) контролю членами судейской коллегии, а спортсмен обязан предъявить проверяющим всю прикормку, насадку и компоненты к ним, находящиеся в его секторе.

По третьему сигналу («старт») спортсмены могут начинать прикармливание и приступать к ловле рыбы. Прикармливать рыбу разрешено в период времени от сигнала «Старт» до сигнала «Финиш» только с помощью кормушки, сопряженной с удилищем. Иные способы прикармливания и применение других средств доставки прикормки в точку ловли (рогатки, катапульты, «кобры» и прочие) – запрещены. 

Во время проведения соревнования, с момента их открытия и до сигнала «Финиш», запрещено бросать в водоем остатки прикормки и насадки. 

Рыбы, запрещённые к вылову (сельдь, осетр, белорыбица), а также любые другие, вылов которых сопряжён со случайной поимкой свободно лежащей на дне (оторванной) оснастки, в зачёт не идут и должны быть незамедлительно выпущены в воду. В случае помещения в садок рыбы не идущей в зачет, при взвешивании улова удаляется столько самых крупных рыб, сколько таких рыб было выявлено. 

В зачет идёт рыба: 

- пойманная только на свою оснастку и полностью извлечённая из воды (поднята над водой) до сигнала «финиш»; 

- выловленная в пределах границ своего сектора; 

- засеченная в своем секторе и зашедшая в соседний сектор в процессе вываживания, если снасть рыболова, поймавшего рыбу, не пересеклась со снастью спортсменов соседних секторов; 

- если она случайно поймана не за рот. 

После взвешивания спортсмен возвращает рыбу в садок. 

После взвешивания улова у всех спортсменов зоны, по команде старшего судьи зоны выпускает её в водоём; 

В случае, если плохие погодные условия проводить соревнования не позволяют, главный судья обязан турнир приостановить или отменить. При этом спортсмен выходит из сектора и оставляет всё рыболовное оборудование, снасти и улов на месте в своём секторе. При этом спортсмен должен самостоятельно обеспечить сохранность всего находящегося в покинутом им секторе, ответственность за обеспечение сохранности возлагается целиком на спортсмена. 

Если условия погоды позволяют после перерыва, в рамках распорядка турнира, продолжить соревнования, они могут быть возобновлены. При этом сначала подаётся сигнал, обязывающий спортсменов занять свои места. Второй сигнал, данный через 5 минут, разрешает спортсменам продолжить ловлю. Рыба, пойманная (самоподсеченная) во время объявленного перерыва, к зачету не принимается и должна быть немедленно выпущена в водоем.

К взвешиванию рыба принимается только из садка, подсачека либо из стандартной ёмкости, выдаваемой организаторами. Результат каждого спортсмена объявляется сразу после измерения его улова и заносится в протокол зоны. В протоколе зоны напротив внесенного результата расписывается спортсмен или представитель его команды. После взвешивания рыба сохраняется спортсменами до конца взвешивания уловов у всех спортсменов зоны.

Победителем в туре признаётся спортсмен, имеющий наибольший вес улова (наибольшее количество баллов) и он занимает первое место в зоне. Остальные места распределяются в соответствии с количеством набранных баллов. За занятые места в туре спортсменам (парам) начисляются очки – занятому месту соответствует то же количество очков.

Спортсменам одной зоны, имеющим одинаковые результаты в туре соревнований, засчитывается количество очков (мест) за тур, равное среднему арифметическому от суммы мест, которые они должны были бы поделить (пример 1: два рыболова, претендующие на 5-е место, получают: (5+6) : 2 = 5,5 очков (мест) каждый. Пример 2: три рыболова, претендующие на 8-е место, получают (8+9+10) : 3 = 9 очков (мест) каждый).

Спортсмен, оставшийся без улова, получает количество очков (мест) равное среднему арифметическому для мест, в диапазоне которых находятся спортсмены (пары) без улова в его зоне.

Пример 1: В зоне 24 спортсмена. 12 из них заняли первые 12 мест по своим уловам. 12 остальных получают (13+24): 2 = 18,5 очков (мест) каждый.

Пример 2: 29 спортсменов, из них 5 заняли места с 1-го по 5-е, остальные 24 получают (6+29) : 2 = 17,5 очков (мест) каждый.

Пример 3: 29 рыболовов, 26 заняли свои места, 3 без улова

получают (27+29) : 2 = 28 очков (мест) каждый.

Если в зоне один спортсмен без улова, то он получает количество очков, соответствующее последнему месту.

При снятии спортсмена с соревнований всех статусов, неявке спортсмена на старт и финиш, ему присваивается место по количеству команд- участниц (по количеству спортсменов) плюс три.

При снятии спортсмена с соревнований, состоявшегося после взвешивания его улова, спортсмены (пары), занимающие места, следующие за ним, сохраняют свои места без изменений. Например, снят спортсмен, занявший 8-е место. Следующие за ним спортсмены остаются на 9-м, 10-м и т.д. местах.

На соревнованиях с командным зачетом при участии спортсменов только в личном зачёте их результаты не должны влиять на определение результатов командных соревнований

При проведении соревнований в два тура количество баллов (количество очков) каждого спортсмена суммируется.

Победителем соревнований в личном зачёте на соревнованиях в два тура признаётся спортсмен, набравший наименьшую сумму мест (очков) за оба тура.

Последующее распределение мест между спортсменами в личном зачёте осуществляется исходя из суммарного количества мест (очков) каждого спортсмена. Спортсмен, имеющий меньшее количество очков, занимает более высокое место.

В случае равенства суммы мест (количества очков) у двух или более спортсменов преимущество при определении более высокого места отдается спортсмену, имеющему наибольший вес улова за два тура (наибольшее количество баллов).

В случае равенства веса уловов (количества баллов) у двух или более спортсменов преимущество при определении более высокого места отдается спортсмену (паре), набравшему большее количество баллов во втором туре соревнований.

Спортсмены, которые в связи с заменой приняли участие только в одном из двух туров, из соревнования на личное первенство исключаются и учитываются в конце участников соревнований в порядке полученных ими мест в туре.

Итоги каждого тура на месте соревнований должны быть опубликованы не ранее чем через 1 час после окончания соответствующего тура соревнований.

6.7. Награждение

Спортсмены, занявшие 1, 2 и 3 места по итогам соревнований, награждаются медалями и грамотами.

 Возможны специальные призы в различных номинациях.

6.8. Условия финансирования


Расходы по оплате работы судий, обслуживающего персонала, приобретению наградного материала (медали, грамоты) за счет средств управления по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город  Краснодар.


Затраты, связанные с участием команд в соревнованиях (проезд до места соревнований, проживание, питание), за счет командирующих организаций.

6.9. Заявки на участие

  Всем спортсменам необходимо иметь при себе:   а) документ удостоверяющий личность; б) классификационную книжку спортсмена (для спортсменов);в) полис обязательного медицинского страхования (оригинал): г) разрешение врача для участия в соревнованиях (отметка с печатью в заявке или в классификационной книжке) по состоянию здоровья, либо справка участкового врача-терапевта  поликлиники, где проживает спортсмен.

Участникам соревнования запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются в рыболовно-спортивный клуб «Kuban Fishing» до 1 сетября 2016 года включительно, а также по всем вопросам по организации, проведению и участию в соревнованиях обращаться:

– по телефонам: +79649105030, +79298240386.

– по электронной почте: support@fishingkuban.ru
- на сайте: http://fishingkuban.ru/forum/

Заявки на участие команд в спортивных соревнованиях подаются в оргкомитет в 1 экземпляре в день регистрации участников соревнований.                                                                 

Примечание:

В случае неблагоприятных погодных условий, а также иных условий, влияющих на проведение соревнований, организаторы соревнований  вправе изменить место,  время и регламент проведения соревнований. 

