Кивок для ловли штекером на мормышку.

Принцип расположения кивка и его необычная геометрическая форма.







Кивок жестко и неподвижно привязан к верхней более толстой леске, диаметром 0,14 – 0,15мм и находится на расстоянии 0,5м от кончика кита.

К нижней части разрезного кольца присоединяется более тонкая леска, диаметром  0,08 – 0,12мм с мормышкой на конце. Длинна лески должна быть чуть больше глубины ловли.

Теперь о самой конструкции кивка.

Кивок можно сделать из качественной стальной тонкой проволоки, или из часовых пружин наручных часов. Пружины боле подходят для этих целей, т.к. практически не имеют остаточной деформации после выпрямления кивка в прямую линию после вываживания рыбы.

Заметность такого тонкого кивка на расстоянии не очень хорошая, поэтому кивок оснащается на концах двумя небольшими пенопластовыми шариками, диаметром 0,5 – 1см, окрашенными в ярко-красный цвет.

На рисунке показан полностью готовый кивок в НЕ рабочем состоянии, лежащим на столе. 

При подсоединении лески с мормышкой к нижней застежке кивка в зависимости от жесткости кивка и веса мормышки кивок примет другой вид.


Аккуратно и нежно покачивая штекер можно производить плавную игру мормышкой на месте. 

Нежно ведя кончик штекера в сторону и периодически немного опуская его вниз можно водить мормышку над дном, простукивая его и точно повторяя рельеф дна. Много поклевок именно на такую проводку.

При поклевке на «подъем» шарики сблизятся и сторожок примет вид, показанный на первом рисунке. При поклевке на «потоп» шарики еще больше разойдутся. 

Так как взгляд рыболова будет откалиброван на исходное расстояние между шариками при нахождении мормышки в воде, то любое прикосновение рыбы к мормышке неминуемо приведет к изменению этого расстояния, которое очень хорошо заметно. Теперь ни одна поклевка не останется незамеченной.

Вид сторожка при поклевке на «потоп».


Припаянные проволочные застежки с кембриком позволяют оперативно менять сторожки на более, или менее жесткие, а мормышки на более, или менее тяжелые.

Вид части сторожка с припаянной застежкой и кембриком показан на следующем рисунке.







Если кивок сделан из тонкой стальной проволоки, то застежка гнется из проволоки самого кивка. 

0,5м





Припаянные проволочные застежки для присоединения лески.





Пенопластовые шарики посажены на клей.





Шарики еще больше разошлись под влиянием поклевки.





Шарики разошлись под весом мормышки на расстояние, от 4 до 8см.





Петля на конце лески пропускается через кембрик, затем цепляется за припаянный проволочный крючочек застежки после чего кембрик натягивается на застежку. 


Если кембрик подобран правильно и надевается с натягом, то соединение очень надежное, выдержит любую рыбу.





Проволочный крючочек припаивается к кивку из часовой пружинки. 


Диаметр проволоки 0,2 – 0,3мм.


Идеально подходит проволока, которая используется для запуска кордовых моделей самолетов. Она из нержавейки и хорошо лудиться.





Коннектор на кончике кита, привязанный к резиновому амортизатору.





Кольцевой кивок новой конструкции.


Диаметр кольца может быть от 5 до 10см, в зависимости от его жесткости.





Шарик приклеивается клеем Супер-Момент и затем окрашивается.








