Тактики зимнего прикармливания

Жиль Коден

НЕ ТОТ ЕЩЁ ПОБЕДИЛ, КТО ТОЛЬКО ПОДЦЕПИЛ

Хорошо известно, что англичане владеют стратегиями прикармливания, которые позволяют ловить крупную рыбу, которая зачастую и приносит необходимую разницу в очках на соревнованиях. Будут ли эти стратегии столь же эффективны во Франции? Чтобы ответить на этот вопрос, Жиль воспользовался приездом в Бургундию чемпиона Пола Хьюгеса (Paul Hugues).

Наши рыболовы:

Пол Хьюгес (Paul Hugues)

ВОЗРАСТ: 50 лет

КЛУБ: Saints
ДОСТИЖЕНИЯ: 4-хкратный победитель Super League, 10-тикратный победитель Winter League.

Оливье Демюс (Olivier Demus)

ВОЗРАСТ: 25 лет
КЛУБ: Team Sensas Saint-Florentin

Жиль Коден (Gilles Caudin)

ВОЗРАСТ: 45 лет

КЛУБ: Team Sensas 28

Место рыбалки: частное озеро в регионе Сан (Sens)

Условия:

ВЕТЕР: слабый

ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА: 35˚С

ЦВЕТНОСТЬ ВОДЫ: слегка окрашенная

НЕБО: безоблачно

Часто путешествуя по миру, я все время прихожу к одному заключению: «в каждой стране – свой подход к рыбалке». Мне кажется, что в этом плане наиболее отличаются от нас, французов, англосаксы. И вот за многие годы мне повезло попасть в одну команду с Вильямом Рейзоном и Сином Эшби (Sean Ashby) на соревнованиях в Испании. Тогда-то я и осознал, что прикормке как таковой они не придают особого значения, а гораздо больше времени посвящают изучению поведения рыбы. В любом уголке Европы, где бы им ни случилось ловить, эти великие английские чемпионы в качестве основы для любых своих прикормок используют смеси Sensas Carpe fine, Etang, Gross gardon, Explosive étang. В общем, никаких сложностей. Зато во многом мы обязаны нашими победами на испанской земле именно их глубокому анализу ловли на тренировках. Поэтому я высоко ценю возможность половить с англичанами, как только выпадает такой случай.
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Наши снасти

Пол Хьюгес

УДОЧКА: Sensas 3582

ЛЕСКА: Sensas Competition 0,165мм, 0,12мм, 0,105мм, 0,085мм, 0,075мм

ПОПЛАВКИ: Sensas Laetitia и Modena
КРЮЧКИ: Sensas Feeling 3530 и Preston PR 23

РЕЗИНКА: Sensas Magic Fluo 1,6мм, 0,9мм, 0,8мм.

Оливье Демюс
УДОЧКА: Sensas Power Match 714

ЛЕСКА: Sensas Competition 0,105мм, 0,085мм, 0,075мм
ПОПЛАВКИ: Sensas San Marino и Jean-Francois

КРЮЧКИ: Sensas Feeling 3260

РЕЗИНКА: Sensas Magic Fluo 0,9мм, 0,8мм.

Жиль Коден
УДОЧКА: Sensas 3794

ЛЕСКА: Sensas Competition 0,165мм, 0,12мм, 0,105мм, 0,085мм, 0,075мм
ПОПЛАВКИ: Sensas Padova и Serge

КРЮЧКИ: Sensas Feeling 3405 и 3530

РЕЗИНКА: Sensas Magic Latex 0,8мм, 0,6мм.

Дистанция ловли
Один из членов команды Sensas Saint-Florentin Оливье Демюса – и не из последних – британец, никто иной как Пол Хьюгес, один из лучших английских спортсменов. Клуб Saints показал хорошие результаты вот уже на 10 Зимних Лигах и на 4 Супер Лигах, двух главных соревнованиях в Англии, где попросту не существует индивидуальных зачетов. Пол недавно приехал во Францию, чтобы принять участие в полуфинале Challenge Sensas, и я попросил Оливье организовать нам две рыбалки, чтобы сравнить в частности наши тактики ловли и прикармливания. Наше первое место встречи – регион Сан озеро Жана-Луи Буланже. Можно сказать, что это нейтральная территория, так как ни я, ни Пол не знаем этой местности. На месте Жан-Луи кратко информирует нас: в этом озере площадью два гектара со средней глубиной 2,8 м водится много плотвы, подлещиков и немного крупных карпов. Очень оперативно Оливье размещает нас в двух зонах. Как это часто практикуется в Англии, Пол решает закормить два места для ловли: одно на расстоянии длины штекера – 13 м от берега, и второе посредине – 8 м от берега чуть левее, чтобы не тревожить это место при вываживании рыбы с дальней точки.
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Таким образом, имея запасное место ловли, Пол может дать дальнему месту ловли передохнуть в случае, если поклевка на нем начнет стихать. В свою очередь Оливье собирается закормить только одно место на расстоянии 13 м, а я намереваюсь подготовить два места: 13 м и всего 5 м от берега, так как разница в глубине между ними составляет всего 30 см.

Разные оснастки

Оснастки мы тоже предпочитаем разные. Поплавки у нас почти одинаковой грузоподъемности, но разной формы, различается и огрузка. Оливье и я верны своим привычкам и выбираем поплавки вытянутой формы и огрузки из десятка грузиков: основной цепочки, промежуточного грузика и подпаска. Пол предпочитает поплавки более приплюснутой формы, в частности очень популярный в Англии Sensas Jean-Francois. Он считает, что если идеально огрузить поплавок, то «дутые» поплавки будут настолько же чувствительными, как и вытянутые, но, кроме того, гораздо более устойчивыми на волне. В Великобритании существует закон, который запрещает использовать грузики размером больше №8. В этом случае рыболовы должны использовать грузики из менее загрязняющих металлов (например, вольфрама), которые имеют множество недостатков по сравнению со свинцом. Они зачастую имеют меньшую плотность, а, следовательно, больший объем, и к тому же более жесткие и тяжело  крепятся на леске. Английским рыболовам пришлось приспосабливаться, и по этой причине они используют огрузки из более мелких грузиков и большего их числа, чем мы во Франции.
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Оснастка получается очень плавная и идеально подходит для трудной ловли в прудах и каналах. Чтобы обеспечить наивысшую стабильность наживке, Пол всегда ставит прямо на поводок грузик №12. Между прочим, он говорит мне, что использует только уже готовые продаваемые в магазинах поводки, что не свойственно французским спортсменам. На более тяжелых оснастках Пол крепит довольно высоко вольфрамовые оливки, а затем ставит 4 маленьких дробинки на расстоянии 20 см друг от друга. Пол считает, что это очень эффективная оснастка на леща, когда необходимо ловить со дна и максимально обездвижить оснастку. Другое важное различие между нами: Пол предпочитает поменять конфигурацию огрузки в зависимости от рыбы, которую он намеревается ловить, нежели поменять размер поплавка.

Оснастки Пола на плотву и подлещика –  стр. 16, на крупную рыбу – стр. 17

Оснастки Оливье – стр. 18

Оснастки Жиля – стр. 20

Тактики прикармливания

Но, разумеется, больше всего различаются наши стратегии прикармливания. Пол намеревается кормить только из прикормочной чашки, поэтому ему и не надо замачивать много прикормки. Вот его рецепт:

Прикормка Пола

Полпакета Sensas 3000 Lake;

Полпакета Sensas 3000 Match blend;

Полпакета Sensas 3000 Gardon;

И, конечно же, Пол запасся кастерами!
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Sensas 3000 Match blend был специально выпущен для английских рыболовов, но он очень похож на наш Sensas 3000 Canal, т.е. это низкокалорийная соленая смесь с низкой клейкостью. Пол также смешивает полпакета земли Соммы и полпакета речной земли с Joker Fix: он будет прикармливать только этой смесью с мотылем.

В свою очередь Оливье готовит следующее:

Прикормка Оливье
2 кг Sensas 3000 Match blend;

Полпакета жареных конопляных семечек;

1 пакет земли Соммы

Он засыпает землю прямо в прикормку, чтобы утяжелить её и создать в воде облако.

Я же придерживаюсь классической схемы:

Прикормка Жиля

3 кг Sensas 3000 Lake;

Полпакета жареных конопляных семечек;

2 пакета земли Соммы.

Что касается Оливье и меня, то так как мы будем кормить от руки, а не с помощью прикормочной чашки, то нам приходится использовать больше прикормки на стартовый закорм. Оливье забрасывает около 15 шаров прикормки с 400 г мотыля. Я поступаю так же, но сначала закидываю 6 маленьких шаров на ближнее место. В это время Пол опускает из прикормочной чашки на свое место ловли в 13 м от берега 4 шара прикормки без мотыля, но с горсткой кастеров, а затем 5 чашек смеси земли с мотылем. А место на расстоянии 8 м он закармливает только 3 шарами прикормки и 4 чашками земли с мотылем. В общей сложности Пол израсходовал не больше 300 г мотыля.

Хорошее начало

Очень часто облако, создаваемое прикормкой при забрасывании шаров от руки, быстро привлекает рыбу на место ловли. Так и случилось сегодня: я и Оливье довольно скоро поймали по плотве. Но и Пол уже не без добычи! Оливье и Пол начали ловить в 15 см от дна. Они используют относительно тяжелые поплавки 0,8 г, а я – модельку 0,4 г и отлаживаю оснастку так, чтобы ловить прямо у дна. Поклевка регулярная и вообще рыба клюет хорошо, так что очень скоро я следую примеру Оливье и Пола. Через полчаса наши садки отяжелели: у каждого по 15-20 штук плотвы. Полу первому удается поймать подлещика весом 150 г с начальной оснасткой. Тогда он решает ловить со дна, проволакивая насадку отрезком 10 см, в надежде ловить самую крупную рыбу.
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В то же время он регулярно прикармливает горсткой кастеров, что позволяет ему поймать ещё штук 20 плотвиц и 5 двухсотграммовых подлещиков за час. Оливье, отрегулировав свою оснастку так, чтобы ловить у дна, также регулярно ловит плотву, но первого подлещика ему удается достать только через полтора часа. Я же активно ловлю плотву, но вот подлещиками на моем месте и не пахнет. Однако плотва весит в среднем 60 г, так что мой улов не менее результативен. Но все ж я поднимаю повыше поплавок так, чтобы протягивать насадку 5 см по дну: так я надеюсь поймать какого-нибудь случайного подлещика, рыскающего в зоне моего места ловли, не мешая при этом клевать плотве. Одновременно я регулярно прикармливаю личинками.
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Слишком крупные карпы

Спустя полтора часа рыбалки место Пола, кажется, опустело. У него нет ни одной поклевки, но очень скоро он понимает, в чем дело. Его оснастку аж с резинкой обрывает огромный карп весом не меньше 5 кг. Через несколько минут и мою оснастку обрывает нечто. Я предусмотрительно решаю вернуться к ловле плотвы над дном, а Пол всё ставит на карпов. Но это был не его день… Семь раз подряд он цепляет огромных рыбин, которые каждый раз обрывают его оснастку, несмотря на леску 0,16мм без поводка и резинку 1,6мм! Пол сыплет проклятиями, и мы с Оливье, хотя не все их понимаем, покатываемся с хохоту. Все первые три часа рыбалки, я терпеливо поддерживал мое место у берега, прикармливая его личинками и чуть-чуть прикормкой. Эта тактика оказывается крайне эффективной и я начинаю ловить по плотве меньше чем за минуту. Оливье, который регулярно прикармливает прикормкой от руки, удается поймать несколько подлещиков. Пол каждый раз, как у него срывается карп, засыпает на место ловли чашку земли с мотылем и большую пригоршню кастеров. Такая манера прикармливания, очевидно, позволила ему собрать на своем месте только самую крупную рыбу, хотя ни одной из них он так и не смог поймать. Так что Пол подтвердил репутацию английской техники, просто он никак не ожидал, что карпы будут такими огромными и воинственными. Так что я хочу сказать, что французская тактика в основе своей, конечно, была не самой лучшей, но по воле случая дала наилучший результат. Это формальная победа, но не принципиальная. Поэтому в следующем месяце я предлагаю вашему вниманию результаты нашего второго состязания с Полом на берегу Бургундского канала.

