ЦЕПЛЯЕМСЯ ЗА ИДЕЮ

ОТПУСТИТЬ ТУЛУЛЁНКА!

Дьявол передал сообщение на пейджер. Он всегда пользовался пейджинговой связью – по телефону из-за омерзительнейшего голоса с ним просто никто не разговаривал. Раньше было легче – пейджеры были у всех. Теперь все накупили дешевых мобильных телефонов. Отключенные от сети пейджеры стали простыми часами, будильниками и детскими игрушками. В зоне досягаемости осталась только та полунищая категория граждан, которым, не решившись раскошелиться на что-то более дорогостоящее, сделали подарочек расчетливые спонсоры. «Да будет так!» – подумал Дьявол, потеряв надежду найти более достойных оппонентов. …Он любил смотреть, как десятки взрослых мужиков по команде «GO!» разлетаются, подобно шарам на бильярдном столе. Несмотря на преклонный возраст, Дьявол был наивен, как мальчишка, и верил, что эта адская забава рано или поздно захлестнет всех поголовно, навсегда оторвав грешные людские души от традиционного общения с природой и с Богом…

*
*
*

· Алло!

· Да.

· Вы слышите меня?

· Да.

· Это Ассоциация «ИмперКопытЧешуя»?

· Да.

· С Менеджером можно поговорить?

· Да.

· Соедините меня с ним!

· Да, уже.

· Это Менеджер?

· Да.

· Хренов говорит, председатель Большегорского Хвост-Копыта. Мы еще успеем выставить команду на соревнования?

· Да.

· Заявку и вступительный взнос прямо на месте можно отдать?

· Да.

· Хорошо, Положение у нас уже есть. Ребята к Главному офису к 12 часам подъедут, даже раньше. Ох, и рвутся ж в бой наши архаровцы!

· Да, но…

· Знаем, слышали. Не боимся. Это что, опять враги рыболовного спорта мутят?

· Да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да-да….., - содержательный монолог Менеджера прервали гудки в телефонной трубке. Повесив трубку, он продолжил любоваться собой в зеркало. На столе, как и было по рангу положено, лежала книга о дикой природе, раскрытая уже третью неделю кряду на той самой странице, где был изображен один из доисторических предков Менеджера. Глядя на свое отражение в зеркале, Менеджер не без удовлетворения отмечал, что ширина лба у особей его вида за истекший период увеличилась как минимум на четверть дюйма. А еще он хотел иметь такое же большое зеркало, как у начальника Кобылкина – чтобы можно было делать такой же аккуратный маникюр. Застегивание штанов Менеджер уже почти освоил…

Неожиданный звонок прервал размышления Менеджера.

· Да?

· Это Дзиризняков. Большегородские звонили?

· Да.

· Это наши люди, пусть приезжают. У нас же хватит для них лодок?

· Да.

· Кстати, они уже в курсе. Сами откуда-то узнали. Может быть, у них в Большегорске свой пейджер... Не боятся, хотят приехать, во что бы то ни стало. Чукчи, колхозники амбициозные! Что же, нам лучше – массовость, представительство регионов. На Гнилом-Убитом все равно ничего не поймают, а за счет их участия наш рейтинг будет выше. К тому же меньше вероятность, что… э… кому-то из наших попадется.

· Ыыы… да, ДА!!!

· Ну, вот и славненько. – В трубке опять раздались гудки.

«Определенно, над застегиванием пуговиц еще надо поработать, – подумал Менеджер, подтягивая штаны, сползшие от радости до середины бедра. – Кобылкин, конечно, красивый мужчина, и потому, прежде чем занять его кресло, надо научиться делать такой же аккуратный маникюр!» – и, окрыленный этой идеей, отгрыз себе ноготь на мизинце левой руки.

*
*
*

· Ну не плачь, друг, не плачь, глядишь – все обойдется. Ну, ты же мужик, прекрати! – уговаривал Дзиризняков Скотобазова. Они стояли, обнявшись, посереди площади, и ассоциировались у многочисленных пробегающих мимо с парочкой представителей нетрадиционной ориентации. Но дело было не в ориентации. Просто Скотобазов был пьян, как ветер перед грозой, и в качестве третьей точки опоры использовал Дзиризнякова, который, в свою очередь, пьян был ничуть не меньше, но, чувствуя опору в лице падающего на него Скотобазова, сохранял еще способность издавать речеподобные звуки. Вот уже много лет они поддерживали друг друга и в горе, и в радости, и в похмельных тяготах, и на пьедестале почета. Скотобазов устраивал Дзиризнякова еще и тем, что довольствовался всегда лишь моральным удовлетворением, не претендуя на бренные материальные ценности.

· Да говорю же тебе, все нормально будет. Посмотри, все готово, на базе даже новые перила поставили. Заботятся, чтобы спортсмены с лестницы не попадали! – Дзиризняков не упомянул сумму, в которую рядовым членам «Имперкопыта» обошелся ремонт перил. В Главном офисе всегда рассуждали очень логично – рядовых охотников и рыболовов в Империи много, с каждого получится по чуть-чуть, а обитателям Главного офиса сытно и приятно. Даже Скотобазов, вхожий пока лишь в Предбанник Главного офиса – и тот получил свою долю в размере двух бутылок водки и банки шпрот.

· Почетные грамоты Моллюсков уже подписал. И призы престижные собрали: всем призерам последний выпуск нашего «Бюллетеня» дадим, а победителю в личном зачете – еще и подписку бесплатную на «Медведь – Охотника» оформим. От швейного комбината трусики спортивные – за первое место красные, за вторые – синие, за третье – зеленые…

· Пэ-пэ-престижно п-получается! – Скотобазов неожиданно вновь обрел дар речи.

· Еще бы – конечно престижно! Соревнования-то какие – Имперского масштаба, отборочные! Видишь, как мы с тобой хорошо поработали? Только не плачь больше, пожалуйста…

· Только бы Злобскому, только бы Злобскому, только бы Злобскому… – вдруг затараторил Скотобазов быстрым речитативом.

· Мы же с тобой давно договорились, – обиделся Дзиризняков, – никакого Злобского нет. Нет такого спортсмена – и все.

· Нет-то его нет, да лучше б… э… ы… ему достался, короче. И от нормальных людей бы отвело, и этого козла бы на место поставили, наконец.

· Злобский не участвует, – мрачнея, процедил сквозь зубы Дзиризняков. – Опять в Бразилию за пираньями едет. Сволочь! И почти все враги – туда же. У них там свои соревнования, несерьезные и неофициальные. Ну да и хрен с ними! Что с них толку – им ы… э… все равно не достанется, они ведь это – как его – на джиг…

Скотобазов хорошо знал, о чем идет речь. Он владел этим методом ловли: однажды, поздней осенью, ему даже удалось заглубить свою любимую «вертушку» до самого дна и забагрить судака – фотография трофея обошла страницы многих изданий... А ведь были в его практике еще и вожделенный сомяра, и крупнейшая щука Империи. К схватке с крупной рыбой он был готов всегда, но вот как избежать встречи с …??? И тревожные мысли с новой силой застучали по крепким стенам его черепной коробки...

…Новый поток слез остановить удалось лишь только после того, как Скотобазов, пытаясь прикурить, потерял жесткое сцепление с телом Дзиризнякова, в результате чего, выписав два немыслимых пируэта, свалился в ближайшие кусты, ударившись по дороге головой об угол скамейки, и заснул беспробудным сном. Благо, не по зимней блесне соревнования намечались, а по спиннингу, а потому стояла жара градусов под 30 (не могла не стоять!!!), и несколько часов лежания на земле не могли подорвать здоровье лучшего, по версии ассоциации «ИмперКопытЧешуя», спортсмена Империи…

*
*
*

«Налетели ветры злые

Да с восточной стороны

И сорвали черну шапку

С моей буйной головы…»

…Убаюканный пением друзей-спортсменов, Скотобазов на некоторое время забыл о страшной опасности, нависшей над лучшими спиннингистами-спортсменами Империи (над ним самим, лучшим из лучших – в первую очередь), и позволил себе просто опустить голову на колени. Но этот, давно знакомый куплет, буквально подбросил его. «Злые ветры? Восточная сторона? Черная шапка? Зачем, почему???» - испуганно думал он, вертя головой по сторонам. Как раз в этот момент, цинично улыбаясь, мимо проходили спортсмены вражеской команды, аккурат в черных шапках, украшенных к тому же злой надписью восточного цвета. «Конечно, у этих уже все хорошо, – скаля зубы, подумал Скотобазов, – они для себя все решили. Финишируют с нулями и будут, посмеиваясь, наблюдать со стороны над нашей гусарской рулеткой. Трусливые шакалы! Таким вообще в рыболовном спорте не место!»

Даже старый друг Бурмалинов, сидящий здесь же, за столом напротив, показался Скотобазову теперь каким-то чужим. «Только о себе все думают, до развития рыболовного спорта никому дела нет! – мысленно рассуждал Скотобазов. – Языками трепать все мастера, а как до дела доходит – так сразу в кусты. Конечно, этот тоже рисковать не станет. Тоже что-то придумал, и сидит теперь со спокойной рожей, колбасу жрет…».

…Они все знают, они не могут не знать – Скотобазов был в этом уверен. Но почему все такие спокойные? Как будто бы всё уже заранее разыграно и всем известно… Теперь Скотобазов отчетливо сознавал, к кому из присутствующих обращены строки: «…пропадет, он говорил, твоя буйна голова». Недолго думая, он собрался, было, покончить с собой, но в этот момент ему на плечо опустилась до боли знакомая мужская рука…

*
*
*

На Большом Транспаранте Ассоциации «ИмперКопытЧешуя» было ровно 100 петелек для рук, поэтому нести его могли только 50 человек. Эти пятьдесят самых достойных спортсменов Империи, по задумке организаторов Большого Шествия, должны были быть выявлены в ходе Главного Отбора. Пятьдесят первое место забронировал для себя Дзиризняков, пришив в углу транспаранта красную ленточку – он всегда чувствовал себя человеком над системой и не хотел зависеть от исхода соревнований. Теперь он мог себе позволить даже не выходить на старт, полностью защищая себя тем самым от дьявольских козней («…э …ы» и т. п.).

Роль символа благополучия рыболовного спорта Империи на предстоящих соревнованиях Дзиризняков доверил своему другу Скотобазову, которого считал одним из главных претендентов на победу, поскольку тот славился своим умением выцеживать пару-тройку килек даже при полном отсутствии клева.

Поначалу все шло хорошо. Трудности начались за месяц до старта. Вначале совершенно неожиданно выяснилось, что весь лодочный парк на предполагаемой акватории – озере Тухлом-Полуживом – еще лет десять назад был продан на дрова местной котельной, и соревнования в срочном порядке пришлось переносить на резервный водоем – Гнилое-Убитое. Затем враг рыболовного спорта номер 1 – Злобский – объявил о проведении одновременно с Главным Отбором альтернативных (несерьезных и неофициальных) соревнований по ловле пираньи в Бразилии, и, наряду с врагами, часть настоящих спортсменов резко утратила интерес к несению Большого Транспаранта. Пришлось перекраивать Официальный Серьезный План Соревнований Ассоциации «ИмперКопытЧешуя». И вот, когда уже казалось, что все трудности позади, пришло это проклятое сообщение на пейджер…

Все бы ничего, но главная беда заключалась в том, что Скотобазов, узнав о дьявольской шутке, вообразил, что э… [то, о чем шла речь в сообщении], станет самой мелкой рыбой соревнований, и поймает ее именно он. Все попытки Дзиризнякова как-то успокоить друга ни к чему не приводили: Скотобазов полностью утратил контроль над собой, постоянно совершал дикие выходки, проявлял суицидальные наклонности и даже от водки пару раз отказался. Больше всего Дзиризняков боялся, что Скотобазов своими неадекватными действиями внесет разлад в устоявшуюся десятилетиями систему «ИмперКопытЧешуи». В последние дни перед соревнованиями несколько раз приходилось вынимать друга буквально из петли. Скольких нервов стоила Дзиризнякову последняя неделя! Лишь только теперь, когда стало ясно, что спортивная злость победила в Скотобазове все страхи и сомнения, наконец-то можно было расслабиться…

…После хлопка пустого молочного пакета, символизирующего стартовую ракету, спортсмены дружно начали работать веслами. Скотобазов усердствовал больше других – даже издали было видно, что в голове его не осталось места ничему более, кроме напряженной турнирной борьбы. Дзиризняков проводил взглядом набирающие скорость лодки, и, перешагнув мирно похрапывающего под ногами Главного Судью, которого никто больше не поддерживал, поплелся в сторону опустевшей базы. Теперь он был вполне собой доволен, и на радостях даже влепил крепкого дружеского пинка Менеджеру, одной рукой поддерживающему спадающие штаны, а другой – пытающемуся ухватить развевающийся на ветру флаг Ассоциации, дабы вытереть последним слюни, выступившие от избытка чувств во время церемонии открытия…

*
*
*

…Дьявол пришел сам, когда его уже не ждали – как и положено, на третий день воздержания, ближе к вечеру. Скотобазов лежал, раскинувшись на диване, удовлетворенный тем, что впервые за всю свою многолетнюю спортивную карьеру сумел-таки сделать ЭТО, пусть даже ценой призового места. Неожиданная встреча не вызвала у него положенной в подобных случаях истерики с метанием тяжелых предметов – настолько его организм был измотан турнирной, а в большей степени – предстартовой борьбой с самим собой. Дьявол, в свою очередь, был сильно растроган тем, что вместо привычного броска цветочным горшком в голову, клиент встретил его лишь глуповато-смущенной улыбкой.

· Наверное, мне стоило заглянуть к тебе раньше, - сказал он, - ты ведь так ждал меня!

· Быть не может! – пролепетал Скотобазов, пытаясь присесть. – Неужели э… ы… … я же…

· Расслабься, – перебил Дьявол. – То, чего ты так боялся, досталось другому.

· Как? Кому? Ведь никто…

· Знаю, видел ваш протокол. Не в этом дело. Вам всем повезло. Помнишь, тот любитель на резиновой лодке, которого в первом туре судьи еле выперли с акватории соревнований? Ему и досталось.

· Вот гад! Зеленый виброхвост на головке типа «башмак»! Я так и знал, что надо было попробовать!

· Во-первых, не на головке типа «башмак», а на обычном «ушастике», через заводное кольцо. А, во-вторых, когда зеленые кончились, он еще на перламутровые пол-лодки надолбил, пока вы там друг с другом в догонялки резались.

· Так э… ы… …на зеленый или на перламутровый?

· «Э-Ы», дружок, было в желудке у большого судака, чтоб никто не догадался.

· Скотина!!! – завизжал Скотобазов и забился головой об стену. А потом безвольно осел и добавил: – Эх, если бы раньше знать…

· Знал бы прикуп…

· Так Вы сделали с этим любителем то, что обещали?

· Увы…

· Что же выходит – он сразу выпотрошил того судака и отпустил еще живого э…??

· Да нет, зачем же. Даже мыслей не было. Бросил в мешок, вместе со всей прочей рыбой, и продолжил ловить. Просто я был здесь бессилен – у него серьезная крыша.

· Крыша??? Какая еще крыша?

· Видишь ли, их – любителей – очень любит Бог.

· А нас – спортсменов – Бог хоть немножко любит?

…Представляете себе вываживание пятиметровой акулы ульра-лайтовым (до четверти унции) спиннингом, оснащенным 0,12-ой мононитью? Именно столько времени продолжался ужасающе-раскатистый смех Его Величества Дьявола…

Алексей СОКОЛОВ

