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ПОЛОЖЕНИЕ
Об открытых соревнованиях по спортивной ловле рыбы на мормышку со льда «Кубок Сеньоров»
1. Цели и задачи
Соревнования проводятся с целью:
- популяризации и развития рыболовного спорта;
- выявления сильнейших спортсменов;
- повышения спортивного мастерства рыболовов-спортсменов;
- укрепления связей между спортсменами и рыболовно-спортивными организациями.
2.  Сроки и место проведения
Соревнования проводятся с 03 по 06 января 2019 года в г. Кириллове Вологодской   области на озере Сиверское (возможны близлежащие водоемы). 

Соревнования проходят в 2 тура по 3 часа.
День заезда – 03.01.2019 г. (официальная тренировка с 10 до 13 часов).

1 тур – 04.01.2019г. (с 10 до 13 часов);

2тур – 05.01.2019 г. (с 09 до 12 часов);
отъезд – 06.01.2019 в 15:00 час.

3.   Участники соревнований
К участию в Кубке допускаются команды, приглашенные организаторами соревнований.
Соревнования командно-личные, состав делегации – 3 человека (от одного общества или клуба не более двух команд).
 К соревнованиям допускаются спортсмены не моложе 40 лет и лица допущенные организаторами.
Спортсмены должны иметь при себе документ удостоверяющий личность, и оригинал полиса обязательного медицинского страхования.
4.  Руководство проведением соревнований

Общее руководство по организации и проведению соревнований осуществляет Департамент физической культуры и спорта Вологодской области, бюджетное учреждение физической культуры и спорта Вологодской области «Центр спортивной подготовки сборных команд области», Региональная общественная организация «Федерация рыболовного спорта Вологодской области».
Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную организаторами Кубка.  

5.Оснащение и экипировка спортсменов
Разрешается ловля на зимнюю удочку, оснащенную одной мормышкой, без   дополнительных грузил. Длина мормышки не более 15 мм, крючок одинарный   впаянный.
Спортсмены могут иметь при себе неограниченное количество запасных   удочек.

Разрешается применять любые животные, растительные и искусственные  насадки и прикормки, кроме живых, мертвых и искусственных рыбок, икры рыб и  содержащих рыбу компонентов. Количество прикормки и насадки не  ограничивается. До окончания тура рыба  сохраняется у спортсменов в чистом   виде в одинаковой таре, выдаваемой организаторами. Взвешивание уловов  осуществляется россыпью, в таре судейской коллегии.
6. Определение победителей
Для определения лучшей команды среди участвующих организаций, с целью установления их мест,  проводится командный зачет. При равенстве суммы мест   преимущество получает команда, выловившая наибольшее количество рыбы (по  весу) за 2 тура. При равенстве   суммы мест и веса улова за 2 тура, лучшей    признается команда, поймавшая большее количество рыбы (по весу) во 2-м туре.
Победители в личном зачете определяются по наименьшей сумме мест,  полученных за 2 тура. При равенстве суммы мест, преимущество получает  спортсмен, выловивший больше рыбы (по весу) за 2 тура. При равенстве суммы  мест и веса улова за 2 тура, победителем признается спортсмен, выловивший   наибольшее количество рыбы во 2-м туре.
К зачету принимаются все виды рыб, независимо от размера.
7. Награждение
Победители и призеры соревнований в личном зачете награждаются   медалями и грамотами Департамента физической культуры и спорта Вологодской области.

Команда, занявшая на соревнованиях 1, 2 и 3 место, награждается кубком и грамотой, а члены команды медалями и грамотами  Департамента физической культуры и спорта области.
Устанавливаются специальные номинации.

8. Финансирование
Расходы, связанные с проведением соревнований (оплата судейства, обслуживающего персонала, медработника, награждение)  осуществляется за счет средств бюджетного учреждения по физической культуре и спорту Вологодской области «Центр спортивной подготовки сборных команд области». 
Вступительный взнос 1500 рублей с команды, или 500 рублей с участника. 
Награждение победителей в специальной номинации – за счет средств  спонсоров соревнований.

Расходы связанные с проживанием, питанием и проездом к месту проведения соревнований, за счет командирующих организаций.
9. Безопасность участников и зрителей соревнований.

Спортивные мероприятия проводятся на водоемах общего пользования, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Вологодской области и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности водоемов к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Обязательным условием проведения соревнований является наличие в местах проведения соревнований квалифицированного медицинского персонала.

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии оригинала договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника соревнований, который предоставляется в главную судейскую коллегию и мандатную комиссию по допуску участников.

Контактные   телефоны  оргкомитета: 
8-964- 661-89-01 Турунцев Евгений Алексеевич

8-903-610-11-39 - Цьока Юрий Иванович;
 8-921-713-17-97 - Крысанова Светлана Залмановна;
Данное положение является официальным вызовом на соревнования
