ПРЕДЛОЖЕНИЕ. 

Ув. создатели сайта, ув. конфа. Постоянными темами обсуждения в конфе являются различные вопросы, связанные с рыболовными законами и их нарушениями. Как правило, обсуждение начинается после того, когда с нами уже что-либо случилось или вот-вот случится. А ведь часто не хватает всего лишь элементарных знаний этих самых законов, чтобы и себя защитить и другим подсказать. Потом начинается разбор полетов типа: а не знает ли кто-нибудь где это написано, или: может быть кто-нибудь попадал уже в такую ситуацию? 
Коллеги, давайте будем продвинутыми во всем, что касается нашего с вами увлечения. 
Мое предложение, даже просьба - разместить на сайте небольшую правовую страничку. Лишь все самое необходимое и свежее, а главное - из первых рук. 
В конце концов есть же у нас Мосрыбвод и пр. Должны они информировать население - должны. Право на достоверную информацию мы тоже имеем. Вот бы и наладить с ними нормальный, а главное - дружеский рабочий контакт (может быть он уже существует). Пускай они нас своевременно информируют обо всем новом, а для начала предложат минимальный базовый пакет действующих документов. Думаю, что они должны откликнуться на такого рода инициативу. Польза для сторон очевидна. 
Ну так как, коллеги - даешь правовую страничку? 
С уважением ко всей прогрессивной общественности.
