Традиционная форма плоского круглого поплавка.

Вид поплавка сбоку, как его наблюдаешь на воде при остановке/придержке  на течении.













Вид плоского круглого поплавка спереди, со стороны набегающего течения. 

Поплавок напоминает форму чечевицы. Чем он тоньше, тем менее грузоподъемный, но более чувствительный. Тут нужно выбрать золотую середину между размером и весом. 

Есть более простые формы:














Альтернативная форма плоского поплавка.

Эта форма прошла успешные испытания на канале им. Москвы.

Ставилась задача с одной стороны МАХ упростить технологию изготовления и в то же время МАХ поднять чувствительность при поклевке на подъем. 

При поклевке на подъем из воды покажется уголок кормы тела поплавка в месте выхода антенны. По всему периметру тело поплавка сделано острым, на подобие фирменных,  чтобы он лучше резал воду и меньше сопротивлялся при поклевках на потоп и подъем.

Левый рисунок показывает положение поплавка на стоячей воде, или на слабом течении. 

Средний – положение поплавка во время принудительной остановки снасти на номинальном течении.

Правый - положение поплавка на стоячей воде при изгибе киля навстречу течению. При ВРЕМЕННОЙ остановке, или ВРЕМЕННОМ значительном замедлении течения достаточно так же ВРЕМЕННО изогнуть киль, чтобы поплавок стоял наклонно. Это повысит заметность поклевки на подъем. Для мало бюджетного штекериста это хороший выход из положения, когда нет запасных китов и нет возможности оперативно заменить оснастку на более легкую и более чувствительную. Можно продолжать ловить этой же оснасткой без значительной потери чувствительности.



· Важные детали такого поплавка – это:

· плоская антенна, шириной 6 - 7мм, вырезанная из цветной пластиковой бутыли, или из крышки от сыра Виола белого цвета. Такая антенна имеет очень маленький объем, что значительно  повышает чувствительность поплавка.

· верхняя выступающая часть сквозного киля, к которой через кембрик крепиться леска. 

Рассмотрим несколько вариантов положения ВЕРХНЕГО кембрика и получаемые эффекты от этих положений:

1.





2.

В этом варианте кембрик поднят вверх и стал находится на уровне поверхности воды. Эффект всплытия намного меньше, чем в первом варианте и кончик штекера заглубляется намного меньше. Управлять таким поплавком значительно легче. Кроме того, за счет увеличения верхнего плеча киля такое положение кембрика увеличивает наклон поплавка при остановке на течении. А это приближает положение поплавка к форме: - капле острием вверх, т.е. еще больше повышает чувствительность при поклевке на подъем.

Для сравнения слева показан наклон поплавка с коротким верхним плечом киля. Этот наклон меньше при одинаковой силе течения.







3.

При изогнутом нижнем киле и удлиненном кембрике на его верхней части наклон поплавка на течении станет еще более сильным МАХ приближаясь к форме: капля острием вверх. Это еще больше повышает заметность поклевки на подъем.

Для сравнения, слева показано положение поплавка с изогнутым килем на стоячей воде, или на слабом течении. Кембрик даже может выступать над водой.






Как видно из приведенных рисунков, такой плоский поплавок может оперативно изменять свое поведение на стоячей воде и на течении. Это достигается путем изменения наклона нижнего киля и изменением длинны верхнего плеча киля во время рыбалки.

Такой поплавок становится довольно универсальным при ловле на переменном течении (на канале). Конечно, лучше иметь несколько китов, оснащенных различными оснастками для сильного, среднего и слабого течения. 

К сожалению не все могут себе позволить такую роскошь, и в этом случае такой плоский универсальный поплавок выручит.

Практика показала, что в зависимости от освещенности места нахождения поплавка на воде, а также цвета поверхности воды нужно подбирать и цвет антенны, иначе она может слиться с природой и стать не видимой. 

С этой позиции БАЗОВО антенна должна быть сделана из белого пластика. Крышка от сыра Виола наиболее подходящий материал. 

Необходимо избавиться от рисунка на крышке и нарезать белых полосок, шириной 6 – 7мм и длинной 60 – 80мм. Они и будут вклеиваться в тело поплавка.

В продаже есть цветные НЕСМЫВАЕМЫЕ маркеры разных цветов. 

Минимально достаточно иметь два маркера – черного и красного цвета.

Желательно иметь и желтый цвет.

Красить можно как всю антенну, так и цветными полосками.

См. рисунки:

Белая

Желтая


Красная


Черная


Это полосатая антенна. 

При разнопеременной освещенности (солнце в переменную облачность) хоть один из трех цветов, но будет заметен, хотя и меньше, чем если покрасить всю антенну нужным цветом. 

Если в кармане на рыбалке есть маленький пузырек со спиртом, то перекраска антенны займет не более 1мин. Спиртом стирается старый цвет и тут же маркером наносится новый, нужный цвет.

Вот еще варианты перспективных форм, которые можно опробовать.





Цвет тела поплавка особой роли не играет. Главное, чтобы поплавок не пил воду, а для этого он должен быть качественно покрашен. 

Традиционно верх поплавка всегда делают черным. Так он лучше заметен при поклевке на подъем.

Вообще рабочая коллекция плоских поплавков должна начинаться с 6гр и далее, - через 2гр. 
(8гр, 10гр, 12гр, 15гр, 20гр, и т.д.).

Изготавливая самостоятельно, первый раз, плоский поплавок, довольно трудно определить его будущую грузоподъемность.

Для ориентира я дам размеры плоского поплавка на 5гр:







Толщина = 5мм

При толщине тела 7 – 8мм размеры будут значительно меньше.

В зависимости от остроты затачивания периметра (чтобы лучше резал воду) получим возможность менять его вес. Чем острее и положе будут кромки, тем вес меньше. Ведь тем самым уменьшается объем тела, а значит и его грузоподъемность. 

Кили – самая паразитная часть любого поплавка. Я их делаю из омедненной, почти НЕ сталистой проволоки, диаметром 0,8мм. Если есть более сталистая и не ржавеющая, то диаметр киля вполне может быть тоньше, а значит при том же объеме поплавка он будет более грузоподъемным. Киль нужен ТОЛЬКО для того, чтобы зафиксировать леску в самой нижней его точке. Чем длиннее киль, тем поплавок лучше держит волну и меньше ложится на бок на волне. НО тем тяжелей становится весь поплавок в сборе. Значит полезная огрузка дробинками будет меньше, а это уже минус. Вот по этому и желательно делать кили МАХ легкими, чтобы MINимально уравновешивать поплавок килем, и МАХимально - грузилами на леске. 

В идеале собственный вес поплавка должен быть равен 0, тогда его объем в кубических см. и будет равен весу огрузки. Ведь 1 кубический см. воды = 1гр. Если поплавок вытеснил 5 кубических см. воды, значит его огрузка должна быть = 5гр. 

На самом деле при таком вытесненном объеме воды реальный вес огрузки самодельного поплавка окажется = 2,5 - 3гр. Значит собственный все поплавка = 2 – 2,5гр. Полученное соотношение = 1/1.

В этот вес входит:

вес самого тела поплавка + вес киля + вес антенны + вес нанесенной краски + вес кембриков. 

Чтобы получить поплавок грузоподъемностью на 5гр, его объем должен быть примерно не менее 8см*3.

Если задаться целью сделать поплавок на 10гр, то его объем должен быть не менее 15см*3. Соотношение уже 3/1. И чем больше поплавок, допустим 20гр, тем это соотношение будет больше. Ведь вес киля и антенны одинаков, а увеличивается только вес тела поплавка, но его материал очень легкий. И конечно увеличивается вес нанесенной краски, т.к. окрашиваемая площадь поплавка больше. Но вес тела и краски довольно малы. Вот поэтому с увеличением размеров и грузоподъемности это соотношение будет постоянно увеличиваться, т.е. КПД поплавка будет расти.

Отсюда вывод:

Делать легкие плоские поплавки, менее 5гр, особого смысла нет. Это мои практические выводы.

Тело поплавка. Материал – бальса, или твердый пенопласт.








Проволочный киль, проходящий насквозь. Он должен быть надежно вклеен или супер-моментом, или эпоксидкой.





При весе более 6гр  иногда припаивается подпорка, чтобы при подсечке поплавок не сползал вниз по килю, но она утяжеляет поплавок. Так оснащены поплавки Мавер.





Эта форма более тупая и хуже режет воду, но позволяет иметь поплавок меньшего диаметра при большей грузоподъемности. Так делает Мавер.


Переднюю режущую кромку можно сточить, чтобы улучшить  его               режущие  свойства. 





Вид  поплавков сверху.





Кембрики, через которые проходит основная леска.





Направление течения.





Короткий кембрик одет ПОЛНОСТЬЮ до тела поплавка и его верхний конец находится ниже поверхности воды. В этом случае при остановке оснастки на течении поплавок будет стремиться вверх и потребуется довольно сильное заглубление кончика штекера, чтобы притопить корму поплавка.


На рисунке справа показан этот эффект всплытия.


Поклевку на подъем заметить довольно сложно.





Длинное верхнее плечо киля.





45мм





Главный недостаток круглых таблеток в том, что они плохо фиксируют поклевку на подъем. Приходится ставить более тяжелый подпасок. 12 – 15грамовый поплавок при придержке может не зафиксировать подъем подпаска весом 0,1гр


Угловатые формы, приближенные к капле острием вверх, ликвидирует такой недостаток, полностью сохраняя хорошую регистрацию поклевки на потоп.


Как видите, поле для творчества не ограничено только круглой формой плоского поплавка.





70мм





40мм








