 Клевое место. Или что не надо делать при организации кубка России.

 Уж не знаю, хватит ли сил написать отчет. Время прошло, эмоции поутихли.
 Третье командное место хорошо это или плохо? С одной стороны для нашей команды любое место ниже первого – неудача - слишком высоко задрана планка, планка уровня. С другой - реально большого навыка по скоростной ловли короткими махами у нас не было - не наша ловля проиграли краснодарцам- для которых так ловить хлебом не корми, и питерцам- у которых очень и очень большие навыки именно маховой ловли. Отговорка? Или реальность?  Попробую описать все, что происходило  за прошедшие дни и понять причины не самого удачного выступления.

Для начала хочется отметить, что подготовка к Кубку России 2011 началась еще в августе 2011 , Когда Анастасия Кузнецова подтвердила, что Росатом поддерживает инициативу  провести еще одну ”рыбалку” на водоемах Росатома. Рыбалку так любовно называла Анастасия Общероссийские соревнования. Как раз в августе я и сделал первый вояж на курскую Атомную Станцию в город Курчатов. Город конечно красивый, водоем красивый, но, к сожалению, он мало пригоден для наших соревнований.  Единственное найденное приемлемое место имело интересный рельеф - глубина до метра на расстоянии 15 -20 метров от берега с последующим свалом до 3-4 метров на расстоянии 25-30 метров от берега.  Только дальник? Да еще с большими проблемами? Вываживать рыбу на глубине в пол метра было бы очень и очень непросто. В общем принято решение отказаться от Курчатова…  Оставшиеся Альтернативы? Волгодонск, Смоленск, да и калининская АЭС г. Удомля.  Волгодонск проверили совместной поездкой Володя Андреев, и Олег Миронов, более того с помощью передачи рыбалка с Радзищевским снято видео дающее понимание как будет выглядеть водоем – место проведения Кубка России 2011. Главное что притягивало к этому месту это количество рыбы - реально ее было много. Это и послужило основным фактором  по принятию решения что кубок будет именно в Волгодонске. Кстати Южное место также давало возможность получить чуть больше Южных команд, да и начать сезон несколько пораньше, но это также вызвало и нарекание некоторых участников- открывать сезон  общероссийскими соревнованиями наверное не самое правильное. На будущее будем стремиться провести кубок в середине мая, когда большинство поучаствует хотя б ы в одних соревнованиях.  ( К слову говоря, рассматривается возможность проведения Кубка России 2012 в Ставрополе в период около 20-ых чисел Мая 2012. Думаю, это также будет хорошим праздником.)
В Феврале Ланчиков Александр, и Каштанов Андрей исследовали возможность проведения  соревнования  в Смоленске. И возможно туда мы еще съездим на соревнования.

Возвращаясь к подготовке, хочется добавить что кубок проводился на очень не хорошем информационном поле- из-за событий на японской АЭС «Фукусима 1», которые не добавляли оптимизма, и до последнего, не понятно было решаться ли организаторы из Росатом проводить соревнования с таким фоном.
Возвращаясь к подготовке, хочется добавить что кубок проводился на очень не хорошем информационном поле - Землетрясение в Японии, катастрофа на Японской АЭС, не добавляли оптимизма, и до последнего, не понятно было решаться ли организаторы из Росатом проводить соревнования с таким фоном. И тем не менее - к середине Марта  состоялась моя командировка(летал самолетом + 260 км на местном автобусе) на место соревнования совместно с менеджером Проекта- Татьяной Яничкиной- замечательным человеком без которого данный праздник не состоялся бы… Место соревнования шокировало и разочаровало. Поднятая вода, половодье. Я слабо представлял, КАК можно здесь провести соревнования. Еще неделя переговоров, согласований, предложений других мест - вплоть до абсурдного- опять в Новоронеж (если кто не помнит именно на Новоронежской АЭС проходил чемпионат России 2009). И вот решение принято КУБКУ России быть в Волгодонске и нигде еще! До начала соревнования оставалось не более месяца. Сделан колоссальный объём работы. Колоссальные людские ресурсы были задействованы именно для данного мероприятия.
 Все наверняка видели шикарно подготовленную береговую линию, поддоны на которых можно было сидеть в проблемных зонах, шикарную сцену, подиумы, номера- манишки, еду….

 Наверное не все заметили но… Специально под нас залатали дырки на дороге от станции, покрасили столбы, сделало и палатки судейские  в которых провели электро энергию,  выровняли грейдером дорогу на дамбе,  подсыпали щебень. Не думаю, что у нас, когда либо будут подобные административные и людские ресурсы именно по подготовке соревнования уровня общероссийского. Отдельные Слова Благодарности хочется сказать Максиму Волченко из Ростовской Областной федерации рыболовного спорта. Он очень четко нащупал, на какие точки, на станции надо давить, и благодаря ему все делалось именно по высшему счету.

 Но все это преамбула, давайте вернемся к спорту.  Наверняка многие знают мою семейную обстановку, мелких и практически невозможность готовиться к соревнованиям дома- так было и на этот раз. Все что у нас было по команде- одна общая встреча где решили что берем- и все остальное, все остальное должно было делаться на водоеме. В этот раз решили поэкспериментировать взяв на команду микро автобус Пежо Бокстер- грузопассажирский. Эксперимент удался на 99%- если б еще ребята в команде были чуть поорганизованнее
 Тем не мене. Во вторник утром полностью загрузив автобус выдвигаемся из Москвы. В автобусе я, Сипцов Юрий, Якушин Илья (мы рулили именно на троих) и  новый член нашей команды  Александр Румянцев который выполнял роль тренера. Андрей каштанов выехал на пару тройку часов раньше на своей машине. 1200 км в принципе их практически и не заметили. Автобус рулится очень и очень легко скорость по трассе держит 130-140. Кстати по пути мы нагнали и Андрея Каштанова, и команду МООиР которая не могла быстро ехать иза барахлящей машины Буркотова.
 Среда. Место ловли ориентировочно стык зон Б и В , прям под палатками. Тренировочный первый день. Волгодонск встретил как и любые ростовские соревнования- сильным ветром. Три раза проводили большие соревнования на Ростовской земле- и три раза были такие ветра. Этот кубок не исключение. Ветер имел тенденцию- ослабевать во второй половине дня. После 14-00 ловить было уже более чем комфортно. Правда данную тенденцию я понял только дома- поздно но понял..  Кстати  именно ветер похоже это одна из основных причин нашего пролета. На тренировке ребята попытались разложить 11-метровые штекера, попытка закончилась поломкой 7-ого колена у Якушина Ильи, после этого быстро укоротились.  Илья и Юра взялись за короткие маховые палочки. Первая тренировка- почти без живой составляющей Опарыша подвезли ближе ко второй половине дня среды- большое спасибо Миненко ПВ и Дунаеву Саше.- рыбы валом- иначе не скажешь. Лучший улов у Юры Сипцова- около 8 кг за 2 часа. Илья халтурил… у меня- у меня это отдельная песня. Постоянные звонки- меня записали в заместителя председателя спорт комитета. Постоянно походящие люди, с вопросами, обсуждениями, решениями как и что мы проводим, что организовываем. Это не способствовало тренировке. После двух тренировочных дней ребята шутили что у меня надо отобрать телефон и вокруг меня натянуть ленточку - чтоб никто не подходил. К чемпионату России 2011 я специально сделаю футболку с надписью на спине.- “Не мешайте- Радугин тренируется”- или что то в этом роде, конечно это шутка, но истина очень и очень недалеко. Я люблю общаться, очень люблю людей, всех с кем общался, со многими не общался всю зиму был очень рад увидеть всех и вся, но что-то с  тренировками надо  делать.

Возвращаясь к тренировке - все было в очень рваном темпе. Я пытался ловить штекером- коротким 9-ти метровым- все что я понял- это вес поплавков, и то что рыбы много. Размер не читался- рыбка разнокалиберная от 20 граммовой густеры до бонуса- подлещик грамм на 700. Резюме первого тренировочного дня- надо доставать короткие махи. Мах сильно выигрывает у штекера- но это было только первое впечатление. 
Вечером общее организационное собрание-Росатом + Ростовская Атомная Станция. Подробности рассказывать не буду, но оно меня впечатлило очень и очень сильно, я понял что  если такая задача будет поставлена и Росатом ее одобрит, они способны и берег канала выровнять- и это займет срок неделя не более. Вечер- отдых и в койку. Сил первый тренировочный день съел очень и осень много.
Четверг. Место ловли ориентировочно в начале зон А.  Принял решение 100% упираться в штекер- не верил я что штекер так проигрывает, да и сейчас не верю. Поставил задачу отсидеть плотно 2 часа. И понять в сравнении, что происходит с махами. Штекер 9 метров. Киты 3 штуки все с полой резиной, без хлыстов, резина 2.3-2.5 мм. Подготовились - только прикормились- всплыл косяк с командой Новочеркасска. Их не пропускают за шлагбаум. Предупреждали же всех присылать данные до пятницы… Их данные пришли по электронной почте только в субботу.  Пол часа телефонных переговоров, сдаю их Татьяне которая оформляет их через службу безопасности. – кстати на шлагбауме они простояли около 2-х часов.
 Я тем временем вхожу в ритм и потихоньку начинаю ловить на штекер. Результат 2-х часов-  Юра и Илья 6300, 6500 -  не помню у кого сколько, Андрей 6500 и я 5500 самый маленький вес. Штекер? Тогда решили что в нем вся вина- хотя объективности ради надо было еще учесть все те отрывания которые я делал чтоб решить орг. вопросы, и вопросы связанные с Новочеркаской командой. В результате общекомандного собрания решаем сделать всем махи. Выясняется что махи я забыл дома- бывает и такие косяки на общероссийских соревнованиях. Юра Сипцов выдал мне 4-ку. И переделанную 3,7. Вечером делаю на них оснастки из мега секретных поплавков Вriscola – которые более чем идеально подходили под данные условия. Поплавок 100% под мах.  Секретного в них конечно ничего нет. Просто они новые и есть только у Юрия Сипцова. – они очень хорошо показывающий подъёмы.  
Четверг вечер -регистрация команды прошла без сучка и задоринки. С документами все в порядке. Судейская коллегия работает очень четко. Вот только наверное это мой организационный ляп- место регистрации не слишком удобно- всем приходиться ездить в Центр Общественной информации Ростовской Атомной Станции - на будущее учтём данный момент при организации. 
Вечер Отбой- и спать. Отрубаешься сразу. Говорят я храплю- не знаю не слышал. Правда и Юра меня ни разу не будил – надеюсь, ему не очень мешал.
Пятница официальная тренировка.  По жребию вытаскиваем самый последний бокс. Сектора Г14-17  - как потом выяснилось самые рыбные сектора на всем протяжении ловли. Решили попытаться половить полностью отведенные 4-ре часа- реально не осилили – сидели упираясь 3 час. Потом стали собираться. Штекер не разбирал, ловил только махом 4-ка 3 часа ловли. Несколько потерянных поводков и жесткая-жесткая тренировка на скорость. Засекали фрагменты по 10минут. Начинали с 18-20 рыбок за 10 минут. Под конец довели автоматизм до 25 штук за 10 минут, при этом отработав некоторые моменты. Многое из тренировок понятно после, по прошедствии времени и один из моментов всплыл именно сейчас. Мы ни разу не тренировались в толпе, в гиблых местах. Постоянно на тренировке рыбы было существенно больше чем  мы могли ее поймать. И пятничная тренировка в самых рыбных секторах сыграла для нас и злую шутку.
 Насадки. Если в начале тренировок сажали по 2-3-4 и более опариков То по результатом пятничной тренировки лучшей насадкой был мега крупный дунаевский опарыш (длинна 20-25 мм) Один. Насаженный чулком. Он достаточно быстро высасывался рыбой, но при этом за счет очень толстой кожицы оставался на крючке и продолжал привлекать рыбу.
Прикормка. Исходя из названия  нашей команды конечно Sensas. На соревнования мы брали следующие компоненты прикормки. Carp Fine Mouture, Gross Gardons, Atractive gros Gardons, Rivere,  Rivier Breme, Breme,  земля Terra de somma и Terra de river и конечно Pastunchino bicolor. Почему конечно? Это компонент который набирая воду разбухает и превращается в большие частички- по нашему разумению он должен был привлекать крупную рыбу. Наверное привлекал - главное было выбрать правильную дистанцию.  Кстати настоятельно советую присмотреться к данному компоненту южным спортсмена-  ловящим активную рыбу- мне кажеться он будет давать положительные результаты на ваших водоемах. Итоговая прикормка на соревнования была выбрана следующая.
· 2 пакета Carp Fine mouture
· 1 пакет River
· 2 пакет Bremes
· 1 пакет Rivier  Bremes
· Pastunchino Bicolor

· Полтора пакета Terra de River
Прикормка получалась достаточно липкая, крупно фракционная, но это именно то что надо было для данных соревнований. В качестве ароматизаторов использовании BRÈMESи Brasem. Правда их задача стояла скорее  склеивать прикормку сильнее, а не ароматизировать. Изменил бы я прикормку по итогам соревнования? Наверное да. Вместо карпа мелкого помола я бы взял обычный карп (Carp 3000)  чтоб получить еще более крупно фракционную прикормку. И еще более плотно разобрался бы с землей в прикормку- Мне все таки кажется что мутящая земля Terra de somma более хорошо подходила для условий соревнований.
 Снасти на соревнования на тур решено подготовить след снасти.
 Маховая 4-ка. Поплавок Briscola 3 грамма. Оснастка морковкой. 10-12 дробин с уменьшением  размера- от 2/0  до 8-ки – такая оснастка гораздо меньше путается. Основная Мавер Ленза элит 0.148 поводки 0.115 и 0.125 размер крючка  14 и 16. Поводки 15 см

Маховая 3.7 метра.  Поплавок ноунейм 2.5 грамма. Оснастка морковка основная и поводки такие же.

 Штекер. На первый тур 11 метров. Киты топ4 без хлыста. Резина полая 2.3 и 2.5 мм 3 штуки. Оснастка 0.148 основная и поплавки 4 и 6 грамм плюс 5 грамм Бабл. Поводки 22 см  диаметры и крючки те же. На первый тур классическая распределенная огрузка. На второй тур огрузка распределенная на 2 части- очень большой подпасок (3-5 дробин вместе и в 20 см от подпаска  оливка) Сейчас по прошествии времени думаю и на штекер надо было делать морковку.
Живая насадка в прикормку.

Килограммовые пачки южного мотыля которые великолепно сохранились у нас после дороги из Москвы удалось уместить в 750 мл банку. Мотыль чуть усох отдал воду и килограмм вполне легко влезал в подобную банку. 1 литр вареного ( ошпаренного кипятком ) опарыша от Дунаева Саши и 3 баночки насадки. Отдельно крупный белый ( величина личинок 20-25 мм) Желтый мелкий опарыш, Красный мелкий опарыш. Ну и чуть чуть насадочного  крупного мотыля. Я мотыль не использовал, но ребята из команды  в некоторых моментах использовали и крупного мотыля.
Суббота жеребьевка. В принципе высокий  командный результат был поставлен под сомнения уже по результатам жеребьевки.
Если в трех зонах еще ничего то зона Г в которой оказался ваш слуга- без комментариев. Г1 -хуже не бывает. В принципе  край никто не отменял и попадая в крайнюю зону всегда хочется попасть поближе к краю. В принципе все так и произошло. В первом туре вторым с краю ( на месте нашей пятничной тренировке) сидел Зуфар- последующий обладатель кубка России. В воскр. С краю- в Г17 попал Аркадий Кулаков- выигравший данную зону. Край он и есть край.. Но в этом и определяется сила и класс спортсмена- если в результате плохой жеребьевки ему удается вытащить мертвую зону. Не улеть, выиграть то невозможно, а именно показать стабильный командный результат. Что ж 12-ое место из 17 нельзя назвать стабильным местом. Не пошло все с самого начала. Соседи,  поймали по 3-4-5 рыбок, а я все еще сидел с нулем. Рыба начала клевать, но мелковатая.  Проверка штекера где-то через полтора часа после старта не принесла ни единой поклевки. Тяжелое ощущение. Когда понимаешь что летишь. С каждой минутой летишь все сильнее, а не понимаешь, что можно изменить, чтобы качественно улучшить результат. В результате 4-х часов мучений- 9800 (около) и 12-ое личное место.  Причем что печально без шансов понять, что можно было изменить и как. Хорошо хоть часть команды не подкачала- Якушин первый в зоне- что неудивительно,  Сипцов 8-ой- ему также не повезло с жеребьевкой- лежала коряга поперек зоны и по окончанию тура  у него были оторванные оснастки на 3-ку, 4-ку, и штекер…. Все что можно было - было оборвано и мешалось в конце тура ловли. Ну и приятная неожиданность 1-ое место каштанова Андрея- причем на что- на штекер! В середине  зоны В и стабильный результат более 13-ти килограммов. Причем улов был сделан всего за 2 часа активной ловли на штекер. Это уже что то, это ближе к нашей ловле, чем просто динамичное махание 4-ой. Что приято рыба на штекер качественно отличалась от береговой мелочи. Густерки менее 100 грамм практически не было. Что ж это уже хоть какой-то шанс зацепиться. Но вечером на командном обсуждении нас дико одолевали сомнения, что и как ловить дальше.  Короткий мах? По идее прокармливалась именно береговая зона и рыба должна активнее подойти к берегу? Штекер? Если  да, то какой длинны? 9 метров? 11 метров? Позволит ли ветер ловить штекером? Вопросов было очень много и ответы на них мог дать только второй тур.
Воскресенье жеребьёвка и все повторяется снова. Зона Г- сектор 2-ой. Слишком далеко даже от середины.  По итогам 2-х туров в зоне г бы собрали 20-ть балов (!!) с учетом личников - это очень и очень много. Практически половину нашего командного зачета. Но сейчас, когда эмоции поутихли я понимаю что проиграли мы не из-за жеребьевки, а именно из-за тренировок, недостатка тренировок- реально не доработали, упустили штекерную ловлю, а именно она гарантировала первое место в командном зачете вне зависимости от места по жребию. Но вернемся к ловле в воскр. По жребию компания собралась приятная. И Миронов Олег, Петр Миненко, Федоров Сергей, все они были в моей части зоны. Тактически решено было ловить на единственную 4-ку и на 9-и метровый штекер- в надежде что тактика Каштанова первого дня может сработать.

Первые 2 с половиной часа лучше не  вспоминать. Вместо ритмичной ловли по 18-22 штуки за 10 минут 2 отчески по времени показали соответственно 7 и 11 рыбок- причем рыба разнокалиберная.  Пару раз проверял штекер, но рыба клевала непонятно как. Да и ветер очень сильно мешал ловле не давая сделать полноценную проводку. А тем временем, соседи ловили. На короткие махи стали активно попадаться крупные подлещики 500-700грам. Причем по финишу Петр Миненко на взвешивание принес аж 8 штук (!) подобных бонусов. Баловали они и других участников нашей зоны. Где-то за 50 минут до финиша- правда предварительно обильно закормив я окончательно перешел на штекер (9 метров). Терять было уже нечего. Только крупная рыба на штекере могла качественно изменить результат.

 По моим прикидками за прошедшие 3 часа, у меня было не более 5 кг рыбы. Темп маленький. Да и рыба очень разнокалиберная. И тут случился праздник на моей улице.

 Все-таки рыба встала плотно на штекер. И рыба хорошего правильного размера. За последние минуты мне удалось поймать пару бонусов- подлещика на 600 грамм и густерку грамм на 400. Остальная рыба была стабильна 80-150 грамм, в то время как на маховую удочку рыба была существенно мельче 20-100 грам. И дальше пошла работа. Темп не считал- считал только последние 5 минут. Но 9 густерок от 100 грамм говорят сами за себя- темы был высокий и на уровень 15 штук в 10 минут выходилось легко.  Последнюю рыбу поднял на полном штекер с сигналом. Долго спрашивал судью в зачете или нет. Сказали в зачете. 

На мой взгляд, именно эта ловля, та рыба, этот тем должен приносить результат в зоне а не долбежка мелочи на 4-ку и 5-ку… но времени не хватило. Уступив около 200 грамм, я занял второе место в зоне. Занял бы 1-ое если б было лишних 10 минут- думаю что да. Но с точки зрения командного результата было уже все равно. Командный результат я проиграл еще в первый день. ( Отставание от первого места 9 балов, от второго места 4 бала… Очень долго я кусал себе локти за 11 балов в командном зачете в первый день). Кстати при отработке на тренировке мы поняли что штекером есть возможность держать темп 14-18 рыбок за 10 минут. И как то ушло с нашего понимания, что на штекер рыбка чуть покрупнее была. Причем все дни тренировок.

Ну и ребята также выступили слабее своих возможностей. Илья Якушин -5, Каштанов-5, я соответственно 2 и Юра Сипцов- 8-ой.
 По итогам командных выступлений мы третьи. Пока не позор, но и до 4-ого места было всего 2 бала. А проиграть призовое место- наверное уже и позором было б. Правда и отставание до 2 и первого места не столь большое.… Место явно не украшает Команду Матчфишинг- Сенсас…. Будем исправляться. Тем более анализ неудачи сделан. Надеюсь сделаны и правильные выводы.  Ну и как говориться спасибо всем кто помогал, кто поддерживал. А также спонсировал в рамках данной поездки.
Как то так.

Ну и пару слов благодарностей.
Нашему спонсору Компании Рыболов Сервис - который обеспечил нас прикормкой Sensas на все тренировочные дни и дни соревнования.

От Лица секции поплавочной удочки хочется выразить Очень и очень большое спасибо всем кто имел отношение к данному кубку… а именно

 1. Корпорациям Росатом, Росэнергоатом и Ростовской Атомной станции. Призы , организация, кормление все было очень и очень суперски! Всех руководящих людей перечислять не буду, но Огромное им спасибо, а также огромное спасибо двум замечательным Девушкам- именно с большой буквы.. Анастасии Кузнецовой, и Татьяне Яничкиной. Именно они были организаторы движущая сила ВСЕГО что происходило с точки зрения организации данного соревнования.

 2. Ростовская Областная Федерация Максим и Давид- спасибо Вам огромное за все дырки которые Вам удалось закрыть, за подготовку места и постоянный, постоянный контроль. А также за тех дополнительных спонсоров которых удалость привлечь по призам на соревновании как для любительского так и профессионального зачета. А также координацию проведения Любительских соревнований. Думаю подобную традицию с любительскими соревнованиями мы продолжим

 3. РОРСу и лично Козырю А.Г. все было четко и во время.

 4. Компанию Артакс, а также лично Славу Борисову за предоставление призов, а также дополнительного финансирования спец проекта в рамках кубка России (Сборники понимают)

 5. Спасибо компании Миненко, а также Самого Миненко Петра Васильича за предоставление спец призов за последнее место командном зачете- 20 кг прикормки. К сожалению Это не было сделано на сцене, но фотографии будут обязательно размещены в Интернете. А также дополнительного финансирования спец проекта в рамках кубка России (Сборники понимают)

 6. Спасибо Компании Мавер и лично Вишнякову Владимиру за дополнительного финансирования спец проекта в рамках кубка России (Сборники понимают)

 6. Спасибо Компании ФишПрофи и лично Когтеву Александру дополнительного финансирования спец проекта в рамках кубка России (Сборники понимают)

 7. Спасибо Ланчикову Александру за помощь в предоставлении средств для взвешивания. А также проверку Водоема в Смоленске

 8. Спасибо Пережигину Владимиру который закрыл дырку с весами.

 9. Спасибо Каштанову Андреюу за проверку Водоема в Смоленске (Смоленская АЭС).

 10. Наверняка забыл кого то еще. Обязательно дополню если вспомню.
