                        (для поисков союзников)
                     Сектора зимой. Какими им быть? 

В публикации «Продолжим разговор о Правилах» (РОГ № 28 за 2005 год)  показано, что зонный метод подлёдной ловли рыбы на мормышку в соревнованиях не выполняет главного назначения соревнований – дать объективную оценку силы команд и отдельных участников. Немаловажно и то, что зонная ловля создаёт реальные предпосылки загрязнения водоёмов путём применения спортсменами отпугивающих рыбу средств. Зонная ловля породила и некоторые другие  негативные явления.

Указанные обстоятельства ставят на повестку дня вопрос о необходимости перехода в спортивной подлёдной ловле рыбы на мормышку от ловли в общих зонах к ловле в персональных секторах (по примеру ловли рыбы поплавочной удочкой по открытой воде), объединяемых в условные зоны для оценки результатов.

В настоящей публикации моделируются особенности метода ловли в персональных секторах применительно к подлёдной ловле и даются рекомендации по некоторым деталям практического внедрения метода.    

        Большая длина сектора – основа при переходе к секторам.

Не секрет, что подо льдом рыба не так активна, как по открытой воде. И вполне можно согласиться с тем, что привлечь рыбу в свой сектор из соседних при подлёдной ловле гораздо труднее, чем по открытой воде. И спору нет, что если длина сектора (при разумной ширине порядка 10 метров) будет такая же, как по сложившейся традиции в настоящее время выбирается ширина общих зон, то средние уловы в секторах могут оказаться меньшими (при большем разбросе), чем средние уловы в общих зонах. И этого допускать никак нельзя. 

        Действительно, при зонной ловле ширина общей зоны (в сторону середины водоёма) выбирается сравнительно небольшой. Диапазон глубин при этом тоже не широк. Чуть ли не узаконенным стало правило, чтобы глубины не превышали трёх метров. То есть выбираемые судейской коллегией условия практически подгонялись под один единственный вариант ловли – «спортивный» мелкий окунёк с ершом. И неожиданное появление ещё и второго конкурентоспособного варианта в виде ловли, например, плотвы на максимальной в зонах глубине, оказывалось сюрпризом, к которому многие спортсмены зачастую оказывались  не готовыми. И такой настрой на единственный вариант ловли,  ставший привычкой, частенько наказывал даже сильных спортсменов и тренеров. Вспомним предпоследний Чемпионат мира (Латвия, 2002 год), когда после слабого выступления в первом туре, во втором туре финны (объективно не являясь командой первой тройки сильнейших) неожиданно обеспечили себе общую командную победу, найдя и успешно реализовав такой «не запланированный» вариант ловли. Естественно, что при переходе на ловлю по секторам создание условий для многовариантной ловли является просто обязательным. Только так можно предоставить реальную возможность всем спортсменам найти хотя бы один действенный вариант ловли в своём секторе. А ещё лучше, если всем им придётся ещё и выбирать оптимальный из нескольких возможных. Кто-то скажет – а разве такой рай возможен? Вполне. Ведь он уже существует в соревнованиях поплавочников!

Какую рыбу ловят на соревнованиях летом? Очень разную. Кто-то ловит уклейку, кто-то караулит в течение трёх часов  своего леща, кто-то привлекает к берегу окуньков, кто-то хитрой насадкой и проводкой приспосабливается ловить плотву, а кто-то (как было на одном из последних чемпионатов мира) и вообще охотится за экзотическим угрём.  И возможности для этого многообразия создаются технической возможностью ловли на различном удалении насадки от берега водоёма. И в этом – вся суть! Если ловля производится в фиксированных секторах, то успех дела решает возможность ловли по большой длине сектора, коль скоро ширина его невелика.

И если у поплавочников это обеспечивается  возможностью использования снастей разной «дальнобойности», то в подлёдной ловле нужно просто директивно устанавливать большую длину секторов с широким диапазоном глубин. Именно тогда у подлёдников появится шанс приблизиться к тому многообразию возможных победных вариантов ловли, который объективно существует у поплавочников. Ведь основная цель такого многообразия вариантов очень прозаична – предоставить возможность спортсмену в своём секторе найти за время ловли в туре и реализовать, как минимум, один эффективный. 

Для подлёдников реальная длина сектора может быть сделана больше, чем у поплавочников. И это нужно сделать обязательно! Тем самым можно будет   скомпенсировать меньшую активность рыбы за счёт длины персонального участка ловли. 

На мой взгляд длина секторов на крупных соревнованиях имеет право и целесообразность достигать 250 метров. А в принципе, в Правилах можно установить диапазон возможных длин секторов от 50 до 250 метров (на усмотрение организаторов) в зависимости от характеристик водоёма. При этом, для соревнований российского  уровня – не менее 150 метров. 

Но зима – это зима! И персональные сектора – это сектора персональные, распределённые по жребию! И именно потому, на мой взгляд, позиции принципа подлёдной ловли в секторах можно и нужно укрепить ещё одним способом. А именно, предлагаю длительность тура в соревнованиях, проводимых в два дня, увеличить до 4-ёх часов! Этим способом мы получим сразу два дополнительных положительных эффекта. Во-первых, спортсмену будет предоставлена возможность лучше обследовать свой сектор. И, во-вторых, появляется дополнительный шанс дождаться подхода рыбы к прикормленным лункам.     
               Немного о ширине и разметке секторов.
Ширина рабочей части персональных секторов (относительно береговой линии) может быть установлена 10 метров ровно. Что касается ширины нейтральной зоны между секторами, то представляется целесообразным выбирать его в  диапазоне 2-5 метров. Идеальный вариант – разделение соседних секторов нейтральной полосой шириной 5 метров. Конечно, это потребует увеличения длины условной зоны по сравнению с вариантом зонной ловли. При небольшом числе участников никаких проблем не возникнет. Но это вполне осуществимо даже при большом количестве участников, так как  введение относительных показателей (ОП) при оценке результатов позволит территориально не связывать расположение участков условных зон на водоёме. А тренерам обслуживать разбросанных по водоёму подопечных  вполне помогут запасные участники, которым нужно будет официально предоставить такое право. 

В «ленивом» варианте можно допустить разметку секторов, например, на ширину 12 метров без означенной нейтральной полосы между секторами, но рабочая ширина сектора для участника   остаётся 10 м. А двухметровая нейтральная полоса между двумя соседствующими спортсменами без труда будет прослеживается судьями, спортсменами, тренерами, корреспондентами и т.д. 

Что же касается взаимоотношений соседей на боковых  участках секторов, то этот вопрос даже не встаёт при пятиметровой нейтральной полосе. Если же ширина этой полосы меньше, то придётся либо разрешить спортсменам сближаться вплоть до минимальной дистанции в пределах рабочих частей своих секторов, либо оставить в силе правило пяти метров, но не до любой лунки соперника в его секторе, а до самого соперника, занимающего лунку. Но оба эти варианта  имеют свои негативные стороны, поэтому лучше избегать «ленивого» варианта.

Понятно, что ловля в секторах ничуть не лишает спортсменов возможности ориентироваться на поведение соперников. Ведь уже через какое-то время после старта (кроме чрезвычайных случаев отсутствия рыбы на участке ловли) можно будет прикинуть, каким глубинам отдают предпочтение соперники в своей ловле, и при необходимости сделать поправки в собственной тактике поиска рыбы.

Что же касается возможности при зонной ловле «оседлать» со всех четырёх сторон найденный кем-то особо богатый рыбой «пятачок», то при ловле в секторах такого уже не будет. Потеря это или приобретение? Однозначно ответить на этот вопрос нельзя. Ограничимся лишь одним примером. 

Итак, на участке ловли обнаружен богатый рыбой «пятачок» размером 20 м  на 20 м. При зонной ловле на нём успешно могут ловить (используя по одному флажку для обозначения занятых лунок) не менее 4-ёх спортсменов, автоматически получающих преимущество перед остальными спортсменами в зоне. При ловле в секторах таких счастливчиков окажется только двое, что меньше исказит в итоговом протоколе истинное соотношение сил спортсменов. 

В то же время, в первом случае (т.е. при зонной ловле) имеется возможность путём прессинга в принципе лишить всех спортсменов зоны хороших уловов на найденном «пятачке». В случае же ловли в секторах воспрепятствовать двум счастливчикам успешно обловить «пятачок» практически невозможно. Но на то и необходимы большие сектора, в несколько раз увеличивающие общую площадь условной зоны, чтобы счастливые места ловли либо ещё до старта имелись в каждом секторе, либо успешно могли бы быть созданы грамотным применением прикормки. 


 Естественно, что с введением персональных секторов существенно возрастёт объём работы для судей при разметке участков ловли. И этот объём намного выше, чем при проведении соревнований  поплавочников. Но и эти трудности вполне преодолимы. На крупных соревнованиях, где соревнуются более ста участников, можно в организованном порядке привлекать в помощь судьям молодых людей из местных школ или воинских частей, что широко практикуется при проведении других массовых мероприятий. Но можно сделать и проще: судьи делают отметки по ширине секторов, а по длине разметку могут успешно сделать и сами спортсмены, объединившись попарно, с привлечением запасных участников соревнований. Этот вариант, на мой взгляд, самый подходящий. Да и такая обязательная разминка перед стартом спортсменам совсем не помешает! 

Таким образом  получается, что учреждение персональных секторов спортсменам для подлёдной ловли на мормышку спасает сам вид спорта от самоликвидации, сделает его богаче в смысле увеличения количества возможных вариантов ловли и при том вполне реально в исполнении.    Многолетняя  мировая практика  ловли рыбы поплавочной удочкой по подобному принципу даёт основание полагать, что данный путь – реальный путь вдохнуть новую жизнь в прекрасный, но смертельно больной вид спортивного рыболовства. 

                                                                                Михаил Титов.
