Посмотрите на рисунки возможных насадок с силиконовыми шариками.

Вот желтая гусеница с черной головкой. Она очень нравится белой рыбе. 

Так же возможны комбинации с удлиненными формами, напоминающими опарыша, или муравьиное яйцо. Подсадка маленького черного или красного шарика придает насадке заманчивый, привлекательный, и аппетитный вид.

Следует иметь ввиду, что несколько шариков на крючке практически никогда не закручивают поводок, а удлиненные формы часто этим грешат, как например перловка.







А вот черная гусеница с желтой головкой. 

Очень нравится плотве и язю.






А это хорошая насадка для окуня, - косит под мотыля.

К сожалению, голые силиконовые шарики почти не удается ароматизировать.

Ниже я привел вариант усиления ароматизации силиконовых шариков.

Сразу оговорюсь, что я так и не сделал и не испытал ароматизированные шарики, но уверен, что результат был бы положительный. Испытаю летом 2003 года.

Силиконовые шарики имеют гладкую и скользкую поверхность, на которой любой жидкий ароматизатор моментально смывается. Значит нужно иметь какой-либо накопитель, который будет дольше удерживать запах на насадке.

Как вариант – протянуть сквозь шарики швейную нитку, как показано на нижнем рисунке. Нитка может быть выбрана под цвет шарика, чтобы не настораживать рыбу, а можно поэкспериментировать с контрастным цветом нитки.




Если рассмотреть такой шарик в увеличенном виде, то получим следующую картинку.




Выступающие коротенькие концы нитки распушаться и вся нитка, даже внутри шарика, пропитается жидким ароматизатором, который будет вымываться намного дольше, а значит такой шарик, или шарики будут излучать запах в течении длительного времени.



Далее показаны варианты насадки шариков на крючок мормышки при зимней, а так же и летней ловле.

Правильная пропорция размеров шариков и мормышки. 


Неправильные пропорции размеров шариков и мормышки

В этом варианте будут частые сходы, т.к. шарик по диаметру больше тела мормышки.




В этом варианте шарики слишком мелкие и рыба их практически не заметит.
Подвесной крючок при зимней ловле на мормышку. 

Я использовал крючок № 16. На более крупную рыбу лучше № 12–14.

Он висит на основной леске без поводка выше мормышки. Расстояние до мормышки может быть любым, от 5см до 50см. Я ловил на расстоянии 10см. Важно изменить часть крючка у лопаточки, как описано в выноске. Игра крючка с шариками более интересна для рыбы, чем игра мормышки, к тому же крючок более компактный по сравнению с мормышкой и осторожная рыба предпочтет более мелкую насадку.



Вот так может выглядеть насадка из шариков, которые прошиты  контрастной ниткой и пропитаны ароматом. Вся насадка похожа на гусеницу с черными или желтыми ножками. 


Пахучую насадку рыба возьмет более уверенно, а взяв в рот не станет моментально её выплевывать. Значит поклевка будет более верная, чем на голые шарики. 


При ловле зимой на мормышку ароматизаторы на шариках не нужны.





В районе лопаточки крючок нужно немного отпустить на пламени зажигалки и согнуть, как показано на рисунке.  Без изгиба привязанный крючок будет висеть вертикально и будут частые сходы.


Теперь крючок висит как мормышка.








