Все рисунки для удобства рисования расположены горизонтально, хотя некоторые из них нужно будет представить вертикально. Будем считать, что ограничительная плетенка проходит внутри полой резины. НЕ растянутая резина длиной = =30см. В растянутом до ограничителя длиной = 60см. Такой запас нужен для саморегулировки при изменении силы течения и для нивелирования погрешности при образования естественного, или искусственного преднатяга после заброса снасти.

Допустим мы создадим (для теста) знакомую величину преднатяга = 30гр., при этом резина растянется до 41см. Разница в длине = 11см. – это более-менее приемлемая величина. Данные получены на штекерной монорезине диаметром 0,7мм.

1.
Положение оснастки перед забросом, свисающей с хлыста вертикально вниз за спиной. Далее будет сам заброс. 

Резина растянута до ограничения за счет веса наполненной кормушки. Силиконовый ограничитель поводка будет находиться у кольца, а крючок висит ниже кормушки и находится на расстоянии, допустим 30см. от кольца.



2.
Положение оснастки в полете (будем считать его почти горизонтальным).
Скорее всего резина будет растянута совсем немного до 35см, т.к. сброс лески со шпули происходит легко.

Образовалась петля от встречного потока воздуха, в которую может попасть (а может и не попадет??) крючок с насадкой. Оснастка сразу станет полумертвой. Такая неопределенность недопустима.


3 Положение оснастки при опускании в воде (до достижения дна).

Скорее всего резина будет растянута больше, чем при полете в воздухе примерно до 40см. Опять образовалась петля от встречной воды, которая выгнет петлю дугой над резиной, правда на этой стадии захлест поводка наверно маловенроятен.


4 Положение оснастки после достижения дна и создания преднатяга = 30гр. Резина будет растянута до 41см.

Петля останется в НЕрастянутом состоянии ДО ПЕРВОЙ ПОТЯЖКИ и будет свисать слегка натянутая течением.

Первая же потяжка выберет эту петлю и далее оснастка станет работать, как задумано.





Как мне кажется, самое опасное состояние оснастки только во время полета. Именно в этот момент может произойти захлест поводка с крючком за образовавшуюся петлю.

Чтобы исключить такой захлест нужно «упаковать» резиновую оснастку в трубку, например в прозрачную трубку для переливания крови. Длина трубки должна быть немного больше, чем длина резины в НЕрастянутом состоянии, примерно 35см. 

5.
Положение оснастки в полете с прозрачной трубкой, длиной 35см.
В полете так же образуется петля, но она будет короткой и начнется позади трубки, куда не дотягивается поводок с крючком. Так можно с гарантинтией избежать захлестов и в полете, и при опускании на дно.

Я не стал рисовать способ крепления трубки, но он очень простой и надежный, а поводок свободно перемещается внутри трубки.
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