Н. Бухаров
ОБ АКТИВНОМ УЖЕНИИ
Я хочу поделиться опытом и дать несколько основных советов,  как ловить рыбу удочкой. Прежде всего надо раз и навсегда расстаться с ловлей несколькими удочками.  При любом способе ловли на рыбалке должна быть только одна удочка.

 Никогда большое число удочек не увеличивало улов. Пожалуй, можно считать правилом, что чем меньше удочек, тем больше улов. Да и что спортивного в созерцании батареи удочек? Спортивная ловля рыбы — это прежде всего активная ловля, при которой рыболов ищет рыбу, а не ждет часами, когда рыба найдет неподвижно лежащую «мертвую» насадку на необъятной территории реки или пруда.
Вторым основным правилом должно быть ужение только на движущуюся, «живую» насадку, положение которой в воде должно быть естественным- привычным для рыбы. Любую движущуюся насадку: мотыля, червя, кузнечика, мотылька, шарик из мякиша хлеба, живца и даже мертвую рыбку, не говоря уже о блесне, рыба берет охотнее, чем лежащую на дне или неподвижно висящую на крючке выше дна.
Для ловли большинства видов рыб насадка должна двигаться у самого дна, а еще лучше—волочиться по дну,— это один из «секретов» ужения в проводку.
Только при ужении на насекомых ужение на поверхности воды или близко от поверхности дает лучшие результаты. Такое положение насекомого, упавшего в воду и старающегося вспорхнуть с поверхности воды или медленно погружающегося в воду, естественно, привычно для рыбы. Но это уже область ловли нахлыстом, о ней мы говорить не будем.
Я предугадываю ваш вопрос: как же заставить насадку двигаться в прудах и озерах, где нет течения, или в водоемах выше плотин, где течение очень медленное?
Для этого можно использовать ветер. Приподнимите удилище, леса будет парусить, и насадка начнет двигаться. Можно подтягивать удилище на себя или перемещать его вдоль берега. Движущаяся насадка даже в водоемах без течения будет для рыбы более привычной, естественной, чем неподвижная, и это сразу улучшит клев.
Опыт показывает, что большинство видов рыб, питающихся донными организмами (червяками, личинками насекомых, рачками и т. п.), лучше берет движущуюся насадку. Объясняется это тем, что эти организмы живые, они шевелятся, плавают — двигаются, и рыба привыкает к живой движущейся насадке.
Необходимо знать, что даже в непроточных водоемах вода не стоит неподвижно, она перемещается от неравномерного нагревания солнцем и действия ветра.
Теперь можно говорить о способах ловли на движущуюся насадку. В реках, имеющих течение средней скорости или очень медленное, наилучшие результаты получаются при ловле на плывущую насадку, когда поплавок, леса и насадка перемешаются течением, ветром или подтягиванием удилища рукой. Это ловля в проводку. Оснащение удочки при этом способе ловли рыбы почти не отличается от обычной поплавочной удочки. Поплавок для большей чувствительности подбирается возможно малого размера, удлиненной формы, на лесу ставятся две-три дробинки с тем, чтобы из воды высовывался только кончик поплавка не более 5—10 миллиметров.
Для того чтобы насадка шла у самого дна или волочилась по дну, при ужении в водоемах без течения или с очень медленным течением первое грузило ставится от крючка на расстоянии 20—60 сантиметров, в зависимости от рельефа водоема. При таком положении грузило не будет задевать за поверхность дна. При ровном дне и более быстром течении грузило опускается ближе к крючку, до 10 и даже 3 сантиметров.
На реках с очень быстрым и водоворотным течением лучше всего ловить без поплавка с одним грузилом овальной формы, чтобы оно меньше эадерживалось неровностями дна.
При этом леса все время держится в натянутом положении и грузило с насадкой волочится по течению движением вершинки удилища или сносится течением.
Наконец в таких же местах с быстрым течением можно применить способ ловли на движущуюся насадку, но без проплыва насадки.  При этом леса оснащается только одним грузилом и заброс лесы делается вдоль или под небольшим углом к направлению течения. Хотя грузило и будет лежать неподвижно, но насадка не останется «мертвой», неподвижной, а будет «живой», шевелящейся, будет совершать колебательные движения.
В некоторых случаях на быстром течении при этом способе ловли для того, чтобы поплавок не затягивался течением под воду, его следует передвинуть к вершине удилища на 50 сантиметров от кончика; это—ужение в полудонку.
Такое оснащение удобно тем, что оно универсально и применимо при ловле на разной глубине, измерять глубину реки и перемещать поплавок уже не надо.
В местах коряжистых, около камней, свай и т. п. движение насадки можно производить медленно, приподнимая и опуская вершину удочки.
Теперь о насадках. Очень часто меня спрашивают, на какую насадку я ловлю, и мне приходится отвечать, что такой вопрос неправилен. Правильнее будет вопрос, каким способом ловите? Решающее значение играет не насадка, а ее положение — такое, чтобы она казалась рыбе естественной, привычной.
Обычно мотыль представляет для некоторых рыб более лакомую пищу, чем земляной червь. Но если мотыль лежит на дне неподвижно, «мертвым», а кусочек червяка движется, то, как травило, рыба возьмет червяка.
С этой точки зрения следует признать совершенно неестественной комбинированную насадку, например «бутерброд» из опарыша и мотыля.
Также необычной для рыбы будет насадка, одобренная разными пахучими снадобьями, например анисовыми и другими каплями.
Опыт показывает, что большое влияние на успех ужения оказывает прикормка. Она должна решать две задачи: привлечь рыбу к месту ужения и приучить рыбу к насадке. Первая задача решается любой прикормкой: обычно размоченной кашицей из остатков хлеба, каши и т. п. Вторая задача может быть успешно решена только применением прикормки такой же, как и насадка. При ужении на хлеб наилучшей прикормкой будет хлеб, на опарыша— опарыш, на мотыля — мотыль и т. д. При этом «е следует закармливать рыбу; она не будет брать насадки. Прикормка должна действовать непрерывно. Поэтому при наличии течения прикормка смешивается с глиной или опускается в сетчатом мешочке. В водоемах без течения прикормка систематически бросается в воду очень мелкими порциями.
Приучение рыбы к корму, который употребляется в качестве насадки, как и применение насадки, привычной для рыбы в данном районе, имеет очень большое значение, даже если рыба находится в зоне ужения.
Известно, что в середине лета плотва плохо ловится на червя, но применение прикормки из мелконарубленных червей и насадки из кусочка червя очень часто приносит хорошие уловы.
Расскажу несколько любопытных случаев из своей практики.
В течение нескольких лет мне приходилось ловить рыбу в районе низовой стороны судоходного шлюза. При шлюзовании вода срывает хлопья зелени, которой обросли стенки шлюза, и плотва, привыкшая к этому корму, успешно ловится на зелень. К противоположному берегу зелень не попадает, и сколько я ни пробовал ловить в этом месте на зелень, ничего не получалось. Зелень для рыбы была непривычной.
Однажды мне пришлось в пруде ловить карасей на мякиш хлеба. Сменив место, я подошел к неглубокому заливу, где несколько ребят добывали мотыль, зачерпывая ведром ил. Когда ребята ушли, я решил попробовать ловить на мотыля в взмученной воде. Успех был поразительный. Караси буквально не давали опускаться насадке, и немедленно после заброса следовала поклевка. Очевидно, что ребята, разворошив ил, обнажили мотылей, прятавшихся в иле, и сюда подошли кормиться караси.
Такой же случай был и на реке. Как-то весной, после паводка, я выбрал выдающийся в реку мысок и, зная повадку плотвы, делал забросы в прибрежную сторону, так как обычно плотва держится на течении. Насадкой служил мотыль. Клев был неважный, и я сделал заброс в заливчик за мысом с медленным течением, где неожиданно начался уверенный клев. Раздумывая над непривычным местом нахождения плотвы, я заметил, что песок на берегу усеян красными точками. Оказалось, что это был мотыль, который во время
паводка вместе с песком осаждался на дно заливчика, он и служил  естественной прикормкой.
Очень любопытный случай был при ужении окуней в проводку с плотов! Известно, что наилучшей насадкой для ловли окуней служат красные, вертлявые, навозные черви. И вот однажды я был очень огорчен, когда пришлось отправиться на рыбалку, имея только мелких, белых, земляных червей, совершенно неаппетитного вида. Но окуни были другого «мнения» о вкусе белых червей и охотно брали такую насадку. У соседей по рыбалке уловы оказались ничтожными, я же наловил много окуней. В чем же дело? Этот вопрос долго не давал мне покоя. Думаю, что успех ужения объясняется тем, что окуни привыкли питаться белыми личинками различных древоточцев, ютящихся под корой деревьев плотов, а поскольку я наживлял обрывок червя длиною 1—1,5 сантиметра, то черви оказались похожими на эти личинки.
В заключение хочу дать еще одни совет: старайтесь по возможности применять мелкую насадку. Ведь большинство рыб привыкло питаться очень мелкой пищей.
Помните, что ко всяким правилам надо подходить вдумчиво, приспосабливать их к местным условиям, не применять их шаблонно, совершенствовать их.
Не сомневаюсь, что применение этих активных приемов ужения значительно улучшит успех ловли рыбы.
От редколлегии. Помещая статью Н. Бухарова «Об активна ужении», редколлегия альманаха считает необходимым заявить о своем 1 несогласии с категоричностью отдельных утверждений автора.
В частности, ужение на несколько удочек, «созерцание батареи удочек», как пишет автор, является весьма распространенным и увлекательным для рыболовов, рассматривающих рыбную ловлю прежде всего как средство отдыха и оздоровления.
Не менее спорны утверждения о том, что рыба берет лучше движущуюся насадку (в отношении карта и сазана); что самая мелкая насадка всегда лучше крупной (выползок, кучка мотыля, кучка червей при ловле леща и т. п.); что комбинированные насадки (мотыль, опарыш) «неестественны» и, значит, менее результативны; что рыбу надо приучать к определенной насадке такой же прикормкой и др.
Однако стремление Н. Бухарова поделиться своими наблюдениями и обобщениями, в отдельных случаях интересными и заслуживающими внимания, может способствовать развитию наблюдательности и инициативы широкого круга рыболовов-удильщиков и дальнейшему совершенствованию приемов спортивного ужения рыбы.
