Чемпионат мира 2008,  канал Spinadesco, Италия.
ЗА ЗОЛОТОМ!

На 55 Чемпионате Мира можно было увидеть 37 стран, соревнующихся в Италии на канале Spinadesco, возле Кремоны.
После двух дней интенсивных состязаний, английская команда  Drennan добилась того, чего многие люди считали невозможным: победила принимающую сторону на их собственном водоеме. Журнал Match Fishing  был там, чтобы засвидетельствовать одно из величайших командных выступлений самого высокого уровня…
Запоминающийся чемпионат.
Когда Match Fishing  прибыл на   канал Spinadesco в четверг перед двухдневным уикендом чемпионата, большинство соревнующихся команд были готовы к предпоследней тренировке. Судя по комментариям  участников, с которыми мы общались, прогуливаясь вдоль зон, большинство из них были  приятно удивлены, насколько хороша была ловля в предыдущие три дня.
 Основная тема разговоров на протяжении месяцев, предшествующих событию, была не очень приятной: ожидались небольшие  уловы, но Итальянская Рыболовная Федерация  пошла далеко, чтобы сделать чемпионат действительно запоминающимся, и затратила 1млн евро на благоустройство берега в месте разбивки предстоящих зон, в то время, как  в водоем было выпущено две огромных цистерны  рыбы, чтобы гарантировать хорошие уловы.
Когда мы наблюдали за спортсменами, тренировка уже шла полным ходом, и вскоре стало очевидно, что чемпионат должен получиться действительно очень хорошим: везде мы видели участников, вываживающих и подсачивающих рыбу.
Английская команда была в одной из лучших зон, прямо напротив металлургического завода, здесь  ловилась крупная рыба. «Не заблуждайтесь, от увиденного здесь»
-сказал нам менеджер команды Mark Addy. «У нас была  очень смешанная неделя, и в нашем плане действий еще не все окончательно ясно»
Mark Downes, вторая половина дуэта менеджеров, тоже предостерегал: «Жеребьевка не помогла нам, так как достались сектора номер1 и номер 40, оба в концах зоны, где никто не кормил за день до этого».
«Нам не удалось, как следует изучить место, кроме того, все будет зависеть от доставшегося сектора. Здесь больше рыбы, чем некоторые думают, и мы не уверены, что это следствие того,  что водоем зарыбляли. У нас были приличные уловы, но итальянцы ловили больше и  явно были фаворитами. Голландцы, бельгийцы, чехи и спортсмены из Сан Марино -  все ловили очень хорошо, так что нам будет нелегко».
Все сложилось, тем не менее, в план выступления, глядя на  который понимаешь, что команда продолжает одерживать незабываемые победы, и он окончательно был сформулирован в течение последней тренировки в пятницу, после чего Mark Addy значительно повеселел.
«У нас есть план, включающий ловлю как на ближней, так  и на дальней дистанции, и если короткая дистанция сработает, как это было на тренировках, то у нас есть очень неплохой шанс» - сказал он нам.
Stu Conroy не повезло, и ему пришлось надеть жилет запасного игрока. «Я абсолютно подавлен»- сказал он нам вскоре после оглашения состава команды.

Он понимал, тем не менее, что его роль была все еще  жизненно важной для успешного выступления команды. В то время он не знал, конечно же, что спустя пару дней он будет сжимать золотую медаль, отчетливо понимая, что его вклад был огромен.
Первый день.

Английская команда Drennan  положила лучшее начало своим поискам золота  уверенным выступлением  команды из пяти человек, закончившими всего лишь с 22 баллами. Такой результат приподнял команду на 16 баллов от ближайших преследователей- команды Сан Марино, и на 31 балл от команды Чешской республики, но шоком первого дня стал результат предполагаемых фаворитов турнира – итальянцев, которые откатились на восьмое место с 68 баллами.
Sean Ashby  долго упирался в секторе А32, но только когда он изменил тактику и стал и ловить с более длинной леской (т.е. с большим свисом) , а так же заменил поплавок на более тяжелый 2г, судьба стала благосклонна к нему, и он закончил ловлю восьмым в зоне из 37 человек с уловом 5,74кг.
В 18 секторе зоны В Will Raison выиграл зону, а также все соревнование, с чудесным  уловом 11,8кг, состоящим из рыбы разных видов. 
Alan Scotthorn  кошмарно выступал большую часть тура и был кандидатом на попадание в нижнюю часть турнирной таблицы,  но успешный переход к ловле на короткой дистанции в последней фазе матча  позволил ему стать восьмым с уловом 4,17кг.
Des Shipp  в секторе D9 и  Steve Gardner в E3 также обрели успех на короткой дистанции и подловили  необходимую крупную рыбу, повысив свои результаты до 7,45кг и 7,51кг соответственно.
Mark Downes ликовал от такого результата и сказал нам впоследствии: «Честно говоря, я не был уверен что мы сегодня выиграем. По прошествии первого часа мы не были лидерами, но расчет нашей команды, заключающийся в кормлении близкой дистанции и, как обычно, дальней дистанции, оправдался, и мы сумели завести в подсачек  достаточное количество важной рыбы. Первый раз за все  время  мы определились, на каких дистанциях будем ловить на штекер во  второй день, и завтра нам потребуется снова сильно выступить».
Mark Addy  был уверен, что короткая дистанция во второй день не сработает. «Все лучшие команды могли видеть, где мы ловили сегодня, и завтра все начнут кормить эту дистанцию. И я думаю, что в результате здесь не будет поймано достаточное количество бонусной рыбы, и нас, вероятно, выручит ловля на длинную оснастку (с подбросом- прим. переводчика) на дальней дистанции, в большей степени, чем сегодня» - сказал он. 
Второй день.

Mark Addy сказал нам, что план команды немного изменился по сравнению с первым днем: «Сегодня все члены команды приготовили дополнительные оснастки с более длинными лесками, чтобы мы могли ловить дальше, за прикормкой. Порой карася весьма трудно поймать, и ловля «с подбросом» может принести дополнительную рыбу, это открытие сделал вчера Sean Ashby.  Мы также немного изменили прикормку, добавив ей питательности взамен глины».
Следующий напряженный трехчасовой тур прошел, и на этот  раз победу одержали итальянцы, набрав 41 балл. Уэльская команда Shimano прекрасно выступила и финишировала второй с 46 баллами, опередив Португалию, набравшую 52 балла.
53 баллов английской команды Drennan неожиданно хватило для того, что бы занять 4место, а итоговая сумма баллов -75-  позволила выиграть чемпионат в командном зачете. 

Второе место досталось команде Сан Мариино, восхитительно выступившей и задвинувшей своих основных противников - команду Италии на третье место, 104 балла против 109 соответственно. Италия  хорошо отыгралась во второй день после своего ужасного выступления в первый, однако это действительно были дни Англии: первое место в командном зачете, золото (Will Raison)  и бронза (Steve Gardner) в личном.
В зоне А, Des Shipp был аутсайдером  в секторе 14,  но потом все-таки добился определенного успеха, половив за прикормкой оснасткой с длинной леской, и принес 29 баллов с уловом 2,18кг. 

Alan Scotthorn в В23 , в отличие от первого дня,  вырвался в лидеры и финишировал вторым с весом 11,8кг. Will Raison наловил 10,26кг  в секторе С36, и этого было достаточно для второго места в зоне, и  сумма результатов за оба дня обеспечила ему победу в личном зачете. В зоне D  Steve Gardner не терял самообладания, в  то время как у окружающих ловля не ладилась и в результате выиграл зону с уловом 8,02 кг  Сектор Е26 , куда попал Alan Scotthorn,  снова оказался трудным, и он финишировал с уловом 4,10кг и 19 баллами.
Mark Downes  и  Mark Addy вели очень подробные записи уловов соперников  весь тур.

«Мы записывали результаты Италии, Сан Марино, Чехии и Бельгии и примерно представляли, как  идет  наша команда в течение большей части матча» - сказал Mark Downes. «Ребята снова  отлично выступили командой, несмотря на то, что Des и  Alan  попали в безрыбные секторы, они отработали по максимуму и сыграли важную роль для победы команды».
«Я болел за Willа, и это был только вопрос времени, когда он станет Чемпионом Мира.
Steve исключительно хорошо выступил оба дня и был весьма близок к неуловимой золотой медали.  Sean неудачно отловил вчера, но сегодня он был действительно хорош, и закончил вторым в зоне».
Match Fishing вердикт.

По прошествии многих лет команда Англии установила стандарт, которой пытаются  копировать команды других стран, но, как показал чемпионат на канале Spinadesco, никто все же этого не сделал. Что неудивительно, когда команда менеджеров состоит из Mark Downes  и  Mark Addy и вместе с предыдущим менеджером Dick Clegg, и группы спортсменов-наблюдателей, видящих все, что происходит в течение обоих трехчасовых туров.
Все повторилось и на этот раз, отлаженная машина  менеджмента взвесила все возможные ситуации оба дня и настроила каждого члена команды  на максимально возможный результат.

Когда в зоне 37 человек, невозможно всегда занимать места в первой тройке, но при тщательном сопоставлении информации, которой они снабжались и при постоянном движении вверх и вниз по зонам,  господа Downes  и Addy знали, каких рыболовов они могли оставить на некоторое время, а каким постоянно требовалось помогать во избежание проигрыша.
Когда чемпионат закончился, Mark Addy в эксклюзивном интервью для Match Fishing  заявил, что это была «лучшая английская команда из всех, существовавших когда-либо». В нашем понимании, это также и лучшая команда менеджеров за всю историю поплавочного спорта, и это другая важная причина, по которой английская команда Drennan выиграла данный чемпионат.
Личные результаты:
Первый день
Зона A: Sean Ashby (A32) 5,74кг, 8 баллов
Зона B: Will Raison (B18) 13,27кг, 1
Зона C: Alan Scotthorn (C25) 4,17кг, 8
Зона D: Des Shipp (D9) 7,45кг, 2
Зона E: Steve Gardner (E3) 7,51кг, 3
Второй день
Зона A: Des Shipp (A14) 2,18кг, 29 баллов
Зона B: Sean Ashby (B23) 11,80кг, 2
Зона C: Will Raison (C36) 10,26кг, 2 
Зона D: Steve Gardner (D6) 8,02кг, 1
Зона E: Alan Scotthorn (E26) 4,10кг, 19
Командные  результаты:
Первый день 
1.Англия Drennan, 22балла

2.Сан Марино, 38

3.Республика Чехия, 51

4.Швеция, 56

5.Шотландия, 62 

Второй день 

1.Италия, 41 балл

2.Уэльс Shimano, 46

3.Португалия, 52

4.Англия Drennan, 53

5.Венгрия, 57

Итоговые командные результаты:

1.Англия Drennan, 75баллов

2.Сан Марино, 104

3.Италия, 109

4.Республика Чехия, 119

5.Венгрия, 128

Итоговые личные результаты:

1.Will Raison (Англия Drennan) 3 балла (23,53кг)

2.Willy Weeller(Ирландия Tubertini) 4 балла (15,76кг)

3. Steve Gardner (Англия Drennan) 4 балла (15,53кг)
Оснастки чемпионов.
После двухнедельной тренировки на канале Spinadesco  Английская команда Drennan  приготовила для двухдневного чемпионата следующие оснастки…
Оснастка для  короткого штекера (4метра).

Возможно, именно эта оснастка помогла англичанам великолепно выступить в первый день чемпионата. После того, как была получена информация, что качественная рыба на ближней дистанции, спортсмены успешно выступили, используя данную тактику во всех зонах. Также это сработало на первой официальной тренировке, и было тут же засекречено, ведь  наблюдатели других стран, постоянно шпионили в зонах.
Основной целью был жерех до 1,5кг, хищная рыба, бой которой часто можно было видеть в зонах. Весьма часто попадался карп, а так же бонусный лещ,  например Alan Scotthorn поймал в конце первого дня одного за килограмм!

Было очень важно, где именно ловить, и поэтому многие команды, пытавшиеся копировать англичан, пролетели. Уклон дна на этом участке был довольно крутым, и поэтому было важно кормить перед кончиком удочки, прямо за садком, а ловить подальше. Важно было ловить на самом склоне, где глубина была около двух метров, а не  у его подножия.
 Около 100мл мертвого опарыша укладывалось с чашки вначале, и потом каждые 5минут выстреливалось около 20 живых личинок. Пара опарышей на крючке c бородкой Gama Power №16 и белый эластик Hydro составляли обычное оснащение. Поводки на карпа и жереха вязались из лески до 0.16мм и даже толще. Порой обрывало 0.19мм! 
Большинство спортсменов выбрало прочные поплавки 4х14 KC Carpa force с леской, проходящей внутри тела и колечком на антенне. Короткий свис 20см  гарантировал точность подачи оснастки в точку ловли, находящуюся на склоне.
Оснастка для  ловли подлещика (13метров).

Универсальная оснастка для ловли прямо на основном рубеже 13м, где глубина составляла около 3м. Целевая рыба-подлещик и лещ, насадка - два или три мотыля.
Часто необходимо было ловить с 5-30см поводка, лежащего на дне, но в некоторых секторах у дна находились стаи назойливого ерша и приходилось поднимать насадку над дном до 20см. Докормочные шары, состоящие из прикормки  с добавлением мотыля хорошо работали, если подлещик был где-то поблизости, в то время как глина сама по себе слишком сильно привлекала ерша.

Члены команды выбирали разные поплавки, но у всех них была форма тела в виде мяча для рэгби , проволочный киль и антенна из стеклопластика, например как  Sensas Jean Francois, размерами от 0,6г до 1,5г. Каждая оснастка огружалась балком, находящимся в 60см от крючка и тремя распределенными дробинками №9.

К поводку 0.08-0.09 привязывался крючок среднего размера с широким поддевом , например Sensas Willebroek 6110 №20 или 18. Киты оснащались резиной 5 или 6 номера в три колена.
Оснастка с длинной леской (13метров + 2м лески).

Хитрый карась находился за прикормкой, поэтому лучшим вариантом было кормление на полметра ближе 13м рубежа. Необходимо было ловить вокруг прикормки, чтобы обнаружить рыбу, и делать все возможные виды проводки, чтобы получить дополнительные поклевки. Если это не срабатывало, то следующим  возможным вариантом  была ловля на длинную оснастку. С тяжелым поплавком около 2г и двумя метрами свиса было возможно ловить «с подбросом» и делать проводку через сектор, используя  донное течение, обратное поверхностному ветровому. Эта оснастка ничем не отличалась, кроме размера поплавка, от стандартной оснастки для ловли карася.
Оснастка для  ловли карася (13метров).

В некоторых местах карася и карпа было больше, чем подлещика, и чтобы иметь с ними дело, требовалось настроиться по-другому. Два живых или два мертвых опарыша  подавались на поводке,  от 10до 30см которого должны были лежать на дне, что практически не привлекало назойливого ерша. Постоянный докорм с чашки шариками склеенного опарыша помогал сконцентрировать рыбу в точке ловли, в то время как стрельба опарышем из рогатки дополнительно привлекала ее, особенно в солнечные дни, когда рыба поднималась выше дна.
 У разных членов команды опять были  разные поплавки, но стандартом были образцы с каплевидным телом  и тонкой полой плавающей антенной, как например Rive 44 или Milo Oxion с леской, проходящей внутри тела. Разграммовки от 0,6г до 1,5г. На более легкие лучше клевало, однако более тяжелые порой лучше вели себя на ветровом течении. Огрузка состояла из балка, находящегося в 80см от крючка, и трех распределенных дробинок №9.
К поводкам 0.12мм привязывались крючки Gama Power №18 или 16. Что касается резины, то выбор был таким: синяя Hydro, Preston 9 Hollo или же двойная Preston Slip №5 , как у Alan Scotthorn.

Прикормка.
Основная прикормочная смесь команды состояла из Sensas 3000 Fine Carp  и  Sensas Gialla (разработана Jean Desque для карася). Оба состава сделаны на основе кукурузы, весьма липкие и требовали просеивания с целью удаления больших комков и, соответственно, снижения пищевой ценности. Некоторые рыболовы еще добавляли Lake 3000, особенно в секторах, где в улове ожидался подлещик.
Для докорма использовали или глину, или прикормку, в обоих случаях с добавлением мотыля. Второй вариант был более эффективен в дни чемпионата, так как привлекал меньше ерша.
Опарыш.

Команда выбрала один с четвертью литр опарыша  из  двухлитрового лимита, чуть больше, чем другие команды, такие как Италия, сделавшие выбор в пользу большего количества мотыля. Хорошего белого опарыша было легко купить в Италии, и англичане практиковали три метода его использования. Обрызганный Sensas Maggot Fix лепился в шарики, которыми можно было кормить прямо на дно. Если течение было сильным, то в шарики для утяжеления добавлялся гравий 1мм. Небольшие количества мертвого опарыша так же использовались в качестве прикормки и иногда в качестве насадки.

Его добавляли в стартовые шары прикормки, укладываемые на дальней дистанции, а на ближний рубеж мертвого опарыша доставляли с чашки. И, наконец, также использовался живой опарыш в качестве насадки и для прикармливания россыпью.
Реализация поклевок.

Всем очень тяжело было распознать поклевки. Серебряный карась часто клевал экстремально аккуратно, прямо как золотой, поэтому подсекать требовалось при небольшом погружении антенны. Назойливый ерш также щипал насадку, что приводило к большому количеству пустых поклевок. Ловля на двух опарышей  с поводком, лежащим на дне и торчащим над водой одним сантиметром антенны, а так же подсечка только после уверенного утопа поплавка  часто были  лучшим решением.

«Это лучшая английская команда всех времен. В ней нет слабых звеньев»  Mark Addy
Dave Harrel разговаривал с тренерами Mark Downes и Mark Addy, а также с запасным Stu Conroy, чтобы узнать, как  Английская Команда Drennan  снова растоптала противников…
Dave Harrel:Поздравляю с блестящей победой! Как впечатления?
Mark Downes: Я на седьмом небе. Ребята хорошо поработали, чтобы победить, несмотря на старания некоторых сильных соперников, и весьма непросто совершить такой подвиг, когда против тебя 36 команд. Зоны очень длинные, и легко можно было проиграть, если не получить вовремя информацию, кто как кормит и на каком рубеже ловит. Я могу с гордостью сказать, что это были лучшие международные соревнования в моей жизни.
Mark Addy: Я тоже  восхищен, как и Mark. Команда как следует поработала, и заслужила победу. Мы выиграли много международных соревнований с тех пор, как Dick Clegg передал нам бразды правления командой, но эта победа расценивается нами как лучшая и я абсолютно счастлив. 
Stu Conroy: Несмотря на то, что я не ловил ни в один день, я горжусь тем, что в этой победе есть и мой вклад. Это было трудное место: длинные зоны, разные виды рыб, но в одном наши планы совпали: особенно хотелось победить итальянцев на их собственном водоеме.
DH: Знали ли вы что-нибудь об этом  водоеме, перед тем как приехали?
SC: Мы знали совсем немного, и то благодаря тому, что у нас везде есть хорошие контакты. Мы ожидали, что ловля будет труднее, чем на самом деле оказалось, скажем прямо, но сюда перед соревнованиями запустили много рыбы.
MD: Большинство рыб, которые попались в течение соревнований, были коренными здешними, а не вновь запущенными, но, возможно, дополнительное зарыбление заставило рыбу кормиться сильнее. 

MA: Мы пытаемся найти как можно больше информации о водоемах, где планируется проводить Чемпионаты Мира, но за всем этим следует методический процесс, в ходе которого проверяются разные вещи и затем формируется командный план.
DH: Как проходили тренировки?
SC: Мы провели здесь две недели накануне начала чемпионата, и поначалу мы ловили вне зон, так как нельзя ловить в зонах до начала официальной тренировки.
Тренировки проходили чудесно, и мы ловили много рыбы. В течение этих дней мы подбирали эластики и крючки так, чтобы удавалось завести в подсачек все, что мы подсекли. Мы знали, что отработать прикармливание  труднее, и в дни официальных тренировок мы собирались заняться именно этим.
DH: Хотя на второй день тактика не сработала должным образом, команда отличилась в первый день, хорошо половив на ближней дистанции, в то время как другие команды даже не прикармливали ее. Как к вам пришло такое решение?
MA: На рыболовном фестивале в Evesham, прошедшем несколько недель назад , один из ассистентов Milo Colombo рассказал мне о том, что здесь бывает так, что крупная рыба ловится под берегом. После поимки нескольких хороших рыб с этой дистанции на одной из ранних тренировок, мы больше не предпринимали этого до первого дня соревнований, и в итоге такой расчет оправдался.
MD: Несомненно, эта тактика уберегла нас от поражения в первый день соревнований. Мы поймали пять больших жерехов, используя ее, и эта рыба помогла нам выиграть.
DH: Какие прикормочные смеси и насадки вы приготовили и использовали?
MD:  Мы решили распределить лимит насадки следующим образом: один литр крупного и мелкого мотыля и полтора литра опарыша. Мы пытались использовать прикормки на основе рыбной муки, но рыба на них не реагировала так, как на наших родных водоемах и,  в конце концов, мы остановили свой выбор на смеси, состоящей из 3кг Sensas Fine Carp и Gialla, и пропущенной через мелкое сито, чтобы отсеять крупные включения. Мы затемняли смесь, используя черный Traсix. Мы также использовали 50/50 смесь Lake и глины и отдельно глину.
План был такой: первоначально кладем на дистнцию длинного штекера восемь шаров, состоящих из Sensas Fine Carp и Gialla с добавкой примерно 100мл мотыля. Далее забрасываем восемь шаров глины с таким же содержанием мотыля немного ближе. Затем кладем с чашки два шарика склеенного опарыша с гравием, вытягивая 13м штекер, таким образом, чтобы он находился между ног спортсмена. Туда же укладываем в линию с чашки три или четыре шара, состоящих из мотыля с добавлением  грунта Terre De Riviere и серой глины, чтобы можно было ловить над ними в проводку, если будет течение. И далее вносим мертвого и живого опарыша. Условия не были благоприятными для  ловли на вэгглер, и мы решили, что он вряд ли будет играть какую-то роль на соревнованиях,  в конце концов, так и оказалось.
DH: Stu, я знаю ты сильно расстроился от того, что тебе пришлось стать запасным, но ты славно поработал оба дня, и Alan Scotthorn считает твой вклад огромным.

SC: Команда приложила все усилия, чтобы победить, и все работали друг на друга. 
Я расстроился, когда не попал в команду в первый день, со мной такое случилось впервые за восемь лет. Потом я принял это, поняв, что моя роль на пути к победе все еще очень значима. 
Мы ловили согласно командного плана, но в первый день  у Sean Ashby он не сработал.

Я проверил каждый сектор в его зоне, и стало ясно, что надо что-то делать по-другому, причем немедленно. Три часа особенно быстро пролетают, когда ничего не ловится, но когда я рассказал ему, все, что я видел в других секторах, он принял смелое решение и настроил другую оснастку прямо посреди матча. 
Был сильный ветер, и казалось, что вода в канале движется влево, но на самом деле она двигалась в другую сторону. Некоторые  рыболовы использовали более тяжелые поплавки, чем Sean, и ловили рыбу, пуская поплавки против ветра. Sean поставил удлиненную оснастку с поплавком 2г, что позволило ему ловить за прикормкой и занять хорошее место в зоне.
DH: Какое оснащение использовалось? (Резина, крючки, леска)
SC: Было три основных способа: ловля на длинный штекер на опарыша со дна, используя крючок №18 и поводок 0.12мм., ловля подлещика на два фута выше дна на длинный штекер, крючок №20 и поводок 0.10мм, а также ловля крупной рыбы на короткой дистанции на 4м удочку, где глубина была около 6футов. В последнем случае применялись мощные крючки №16 и поводки до 0.18мм.
Эластики было трудно выбрать, так как ловилась рыба разного размера. Мы остановили свой выбор на резине №5 и №6, продетой через три колена при ловле подлещика, и синей Hydro или эквивалентной ей  при ловле карася и карпа.
DH: Ваши рации раскалялись добела оба дня, а ведь три часа не такое уж и большое время, чтобы проанализировать всю входящую информацию и внести в действия команды коррективы для получения лучшего результата, как вам это удавалось?
MD: Это был процесс сложения и вычитания для троих из нас, так же у нас был Dick Clegg, и наблюдатели на берегу, такие как Bead Titmus и Trev Tomlin. Также было здорово видеть здесь вас и остальных из Match Fishing , вы нам тоже сильно помогли.
MA: Для нас было важно хорошо выступить в первый день, потому что обычно на второй день мы выступаем еще лучше, так было много раз в последние годы.
Мы отлично начали и обыграли итальянцев, и хотя мы немного паниковали, мы снова блестяще выступили командой.
DH: На сладкое достались золото Will и бронза Steve. Как вы оцениваете их выступление?
MD: Они оба выступили невероятно здорово, но в первую очередь это было командное выступление, и каждый отдельно взятый спортсмен нашей команды, включая Stu, заслуживает похвалы. Многие говорят, что был это лишь вопрос времени, когда Will станет чемпионом мира, и на этом чемпионате он ловил без нашей помощи, также как и Steve.
MA:  Я думаю, что это лучшая английская команда всех времен, и в ней нет слабых звеньев, и теперь это очень опытная команда, прекрасно владеющая всеми методами ловли, применяемыми на международных состязаниях. Я знаю, что найдутся  люди, которые скажут, когда мы вернемся домой, что надо убрать из команды этого спортсмена, а того парня взять, но как мы можем менять столь сильную команду?

«Команда всегда на первом месте»
Скоро закончится 2008 год, в котором Will Raison наконец-то стал чемпионом мира. Вот его рассказ о том, как он выиграл золото.
Прежде чем я поделюсь своим опытом, полученным на Чемпионате Мира, я должен сказать, что английская команда всегда на первом месте, на всех уровнях. Если бы мы не выиграли командное золото, моя победа в личном зачете не была бы столь приятной.
Для нас чемпионат начался задолго до его начала. Steve Gardner проделал неоценимую работу по поиску  информации о водоеме, где должен проходить чемпионат, главным образом через Milo Colombo, и эти знания в дальнейшем нам очень помогли при составлении командного тактического плана. Один полученный нами отрывок информации, о том, что крупная рыба может ловиться под самым берегом, помог нам завоевать лидерство в первый день. Серьезно, на самом деле!
Как обычно, команда из шести спортсменов отправилась на водоем за две недели до чемпионата, чтобы акклиматизироваться в плане ловли и погоды и настроиться перед напряженной тренировочной неделей. Менеджеры приехали накануне тренировочной недели, а мы в это время ловили много рыбы вне зон предстоящих соревнований, и у нас было несколько идей, которые надо было проверить.
Несомненно, расположение тренировочных секторов не было хорошим, нам достались оба конца зоны (1 и 40). Здесь никто не ловил до этого, пара команд не в счет, и, потренировавшись в них,  мы не могли прикинуть, как будет ловиться во время соревнований. В начале недели мы избегали этих зон, и чувствовали, что они  могут повлиять на планирование тактики. 

 Как команда, на тренировках мы пробовали различные методы ловли, чтобы выбрать тактику, которая позволит нам победить - отбросьте все неправильные методы и останется один, правильный. В этом году мы открыли, что ловля на короткой дистанции, прямо за садком, может приносить дополнительную рыбу, и пытались так ловить первые два дня тренировки, а потом больше не делали этого, чтобы не рассекретиться.
В конце недели, первый раз за долгое время, я почувствовал, что наше положение прекрасно. Прикормка подобрана, наши оснастки правильные, и к тому же мы уверены в хорошем результате. Тренировка в четверг была превосходна для нашей команды в секторах В11 и В16. У меня был лучший вес улова, состоящего из карпов, всего 13кг, и мы все не сомневались в успехе. Сильно добавляет уверенности  ловля большого количества рыбы накануне соревнований.
В первый день соревнований я проснулся в 3:30 и был возбужден. Я сел в кровати и подумал о предстоящей ловле, также я переживал, все ли снасти подготовлены, как следует – очень не хотелось подвести команду. Я не мог больше спать и лежал, обдумывая предстоящий день.

После завтрака мы отправились на водоем и приготовили прикормку. Менеджеры команды, два Марка, пришли с результатами жеребьевки и принесли нам жилеты с номерами секторов. Мне достался В18, и уже это сделало меня счастливым - это было одно из лучших мест во время тренировочной недели, и что-нибудь там я уж точно поймаю. Жребий команды не был столь же хорош, и оба Марка прокомментировали его так: у нас есть пара хороших секторов и пара плохих.

Когда я стал раскладывать снаряжение возле сектора, я увидел Gianluigi Sorti , делающего то же самое рядом.  Sorti – местный герой, и к тому же, он отлично выступает на соревнованиях, его трудно будет победить. Вот и время подготовки пролетело, но у меня все было уже готово, по меньшей мере, за 30минут до сигнала «прикормка». Что не удивительно, ведь я раскладывал все то же самое оборудование на том же самом водоеме в каждый из последних 10 дней!
Трехчасовой тур идет очень быстро по своему насыщенному сценарию. Ты должен сконцентрироваться на 100 процентов, реализовать каждую поклевку и завести в подсачек каждую рыбу. Luigi открыл счет первым, поймав карпа на 1,5кг, и толпа зрителей, стоящая позади него, на которую я как-то сразу и не обратил внимания, подняла страшный шум. Я подумал, что это будет продолжаться весь день, ведь там были враждебные итальянские зрители! Однако вскоре после этого я засек  аналогичного карпа, и как только я завел его в подсачек, толпа снова восторженно зааплодировала. Они скорее просто  получали удовольствие от  рыболовных соревнований, чем поддерживали своего спортсмена, и от этого у меня волосы на спине вставали дыбом.
Три часа были весьма продуктивны, и мне сообщали, что наша команда  впереди, однако было неясно, кто же выиграл зону - я или Luigi. В последние полчаса я особенно старался поймать, ведь  всего несколько рыб могли принести перевес  несколько баллов.
Сигнальная ракета была выпущена, и это означало, что до финиша 5минут, и когда оставалось всего 44 секунды, я подсек карпа, который вытащил из штекера  несколько футов синего гидроластика. В такой ситуации важно, чтобы кто-нибудь считал секунды,  нужно действовать жестко, ведь если рыба будет в воде, когда прозвучит финальный гудок, ее не засчитают. Карп весом 600г был на крючке всего лишь 35 секунд, и я  завел его в подсачек, вытащил, снял с крючка и бросил в садок за 9секунд! 
И хотя это был приятный день, и все уже закончилось,  только взвешивание покажет, насколько оправданы были мои усилия.
 Операторы с камерой  и представители FIPS прибыли для взвешивания в мой сектор с вестями о том, что сосед – венгр наловил 11,58кг. После взвешивания двумя частями мой улов потянул на 13,27кг, в то время как улов Luigi – 11,47кг, так что я  не только выиграл зону, но и обошел на 4 балла Италию!

Пришли известия, что Des и Steve также выступили хорошо. Ловля на  «секретной» ближней дистанция избавила от проблем Alan и Steve, подарив им больших жерехов и лещей, попавшихся на двух опарышей, хотя  я на этом рубеже и поклевки не видел!
Мы достаточно опытны, чтобы не расслабляться после первого дня, даже  имея  впечатляющий результат 22 балла. Выступление команды Италии показало, как много баллов может набрать команда, если ей достаются плохие сектора, они закончили восьмыми с 68 баллами. Английская команда Drennan известна, как выступающая на второй день еще лучше, и в этом году  целью было утвердить нашу позицию  в верхней части таблицы.
Я могу с гордостью заявить, что, даже выиграв зону, я никогда не думал о перспективе получить медаль, а думал только о командном результате. Второй день может сильно отличаться от первого, и возможно мне придется вымучивать каждую рыбку, чтобы заработать хоть какие-то очки, вместо того, чтобы  думать о победе в зоне.

На следующее утро я снова проснулся в 3:30 , мысленно готовясь к предстоящему туру.
Для команды это был решающий день – выиграть титул или все потерять.
Ты чувствуешь нервное напряжение, когда ждешь после замешивания прикормки результатов жеребьевки. Если достанется два или больше плохих секторов, то мы снова будем бороться в них. Когда  Mark Addy вернулся с жеребьевки, по его лицу было видно, что не все так приятно, как хотелось бы – нам все-таки досталась пара плохих секторов. Мне выпал С36, предпоследний сектор, находящийся возле автомобильного моста. Это был хороший участок: в предыдущий день  второе и семнадцатое места были завоеваны здесь, так что рыба  тут должна быть. Моим основным соперником был Stefano Defendi, итальянец, попавший в сектор С1. Другие сектора, которые должен был держать в поле видимости мой «помощник на берегу» Dick Clegg – это С4, где сидел чешский спортсмен, С20- спортсмен из Сан-Марино,  и С34, доставшийся шотландцу Jamie Masson. Моей установкой было, впрочем, поймать как можно больше рыбы и принести команде достойные очки.
На старте я закинул 18 шаров прикормки и затем положил с чашки 4 шарика глины с мотылем и 2шарика склеенного опарыша. Ближняя дистанция была прикормлена половиной чашки мертвого опарыша.  Было важно кормить ближе, чем вершинка штекера, на 12метрах, а затем докармливать с чашки глиняными и опарышевыми шариками на 12,5м (минус пролунга). Тогда я мог ловить на самой прикормке и за ней, присоединяя пролунгу. 
 Оглядываясь на прошедший матч, я уже не помню многих деталей, помню только, что сильно сосредоточился на том, что происходит. Трудно ловить, когда надо показать все, на что ты способен. Наши «помощники на берегу» также делают серьезную работу, рассказывая нам, как мы идем, и что происходит в общем, и все получается гораздо легче, после их слов, что команда идет хорошо.

Помню, что в конце матча Dick говорил мне, что некоторым нашим спортсменам в их секторах приходится трудно, однако и у других команд похожая ситуация. Что касается моей зоны, главным вопросом было, кто же выиграет, Stefano или я? Я хотел победить, чтобы заработать для команды хорошее место, но вместе с тем  я понимал, что если вдруг ловиться у меня перестанет, то это место займет кто-то другой. В этом случае  Dick бессилен мне помочь, и я продолжал ловить, не пытаясь форсировать события.
Зона располагалась под деревьями, тень от которых немного защищала спортсменов от 35градусной жары, но в тоже время они мешали  вытаскивать рыбу на топ 6.
Я использовал синий гидроластик всю неделю, потому что он был достаточно мощным, чтобы бороться с карпом и в то же время уберегал от сходов более мелких подлещиков и карасей, что было бы невозможно с более толстой резиной. Деревья были весьма высокими, и это препятствовало мне много раз. 

  Jean Desque стоял позади меня, когда я вытаскивал и подсачивал килограммового карпа, цепляя  китом  ветки. Он посоветовал мне усилить натяжение резины, но я не думал, что надо было это делать, так как порой попадалась более мелкая рыба. Я лишь подтянул резину на пару дюймов,  чтобы она стала чуть мощнее без потери мягкости.

Мне казалось, что все идет хорошо, ведь у меня постоянно были поклевки, и рыба хорошо отзывалась на докоромы склеенным опарышем. На тренировке мы открыли, что опарыш, падающий россыпью в толще воды, привлекает дополнительную рыбу в сектор. Наши докормочные дозы были щепотками склеенного опарыша, содержащими примерно 20 личинок. Многие команды использовали для докорма большие шары и, перекормив свою рыбу, быстро переставали ловить. В отличие от других команд, из разрешенных двух литров живых насадок мы использовали больше опарыша, чем мотыля. Это нам сильно помогло и предотвратило поражение, так как сделало возможным прикармливание опарышем  на двух дистанциях.
 Когда прозвучала финальная сирена, Mark Downes был позади меня, и я чувствовал, что он не уверен в победе. Мой судья сказал, что я поймал 22 рыбы, 10 в первый час, и по 6 в каждый последующий. Я приложил все свои усилия для успешного выступления команды, но только взвешивание решит все. Отрезок времени между окончанием матча и взвешиванием тянулся крайне долго. Все мои оснастки забрали возбужденные зрители, и много людей подошло за автографами - теперь я понимаю, что испытывают каждый день профессиональные футболисты! Слухи о нашей команде и  ее результате потихоньку ползли по берегу, и я все еще думал о звании чемпиона. Напряжение росло, но Mark Downes , который записывал все результаты, не проронил ни слова, пока каждый балл не был подсчитан. Stefano наловил 11кг, и я знал, что я его не обошел. Когда принесли весы, я высыпал рыбу из садка в их сетку. Они показали 10,27кг – достаточно для второго места в зоне. Вести о выступлении команды были такими: мы сыграли не так плохо в этот день, проиграли Италии, и победили Сан Марино, и этого было достаточно, чтобы завоевать золотую медаль.
 И затем стало ясно, что я тоже выиграл золото в личном зачете. Stuart Conroy первым сообщил мне эту новость, и это произошло, когда я уже знал о победе команды. И это не значило бы столь много, если бы мы не сохранили лидерство, завоеванное в первый день.
Я думаю, что в будущем, когда я буду вспоминать 2008год, он будет значить для меня  больше, чем только этот день. Быть чемпионом мира - значит быть лучше всех в мире в этом году. И, по крайней мере,  в нынешнем  году это я!

Второй день Уилла.
Mark Williams - единственный английский журналист, сидевший позади Уилла весь матч,   поминутно записывая все его действия. Вот как все развивалось…

10:15ам Предматчевое интервью для Sky Sports
10:25ам Сигнал «прикормка». Уилл закинул 18 шаров прикормки, затем положил с чашки 4 шара глины с мотылем и 2 шара склеенного опарыша.

10:30ам  Начало второго тура.
10:34ам  Подлещик 8унций.
10:40ам  Докорм склеенным опарышем.

10:44ам  Карась 1фунт8унций.

10:51ам  Сход плохо засекшегося карпа.
10:55ам  Подлещик 8унций.
10:56ам  Докорм склеенным опарышем.

10:58ам  Подлещик 1фунт 4унции.
11:01ам  Докорм склеенным опарышем.
11:04ам  Карась 2фунта.
11:05ам  Докорм склеенным опарышем.

11:07ам  Карась 2унции.
11:12ам  Карась 1фунт8унций.
11:13ам  Докорм склеенным опарышем.

11:16ам  Карась 4унции.

11:23ам  Подлещик 12унций.

11:25ам  Докорм склеенным опарышем.

11:28ам  Подлещик 6унций.

11:29ам  Докорм склеенным опарышем.

11:35ам  Подлещик 1фунт.

11:36ам  Докорм склеенным опарышем.

11:43ам  Карась 3фунта.

11:43ам  Уилл подтянул резину (синюю Hydro) на три дюйма.

11:45ам  Докорм склеенным опарышем.

11:52ам  Карась 6унций.
12:09рм  Карп 5фунтов.
12:10pм  Докорм склеенным опарышем.

12:15pм  Докорм склеенным опарышем.

12:16pм  Переход на короткую дистанцию.
12:20pм  Поклевок нет. Переход на длинную дистанцию.

12:28pм  Карась 12унций.
12:32pм  Карась 4унции.

12:37pм  Докорм склеенным опарышем.

12:39pм  Подлещик 1фунт.
12:42pм  Сход плохо засекшегося карпа.

12:44pм  Докорм склеенным опарышем.

12:45pм  Карась 4унции.

12:51pм  Подлещик 12унций.

12:52pм  Докорм склеенным опарышем.

12:53pм  Переход на короткую дистанцию.

12:58pм  Поклевок нет. Переход на длинную дистанцию.

01:00pм  Карась 6унций.

01:05pм  Карась 8унций.

01:06pм  Докорм склеенным опарышем.
01:07pм  Подлещик 2унции.
01:13pм  Докорм склеенным опарышем.

01:14pм  Переход на короткую дистанцию.
01:15pм  Dick Clegg  говорит, что у остальных членов команды все ОК.
01:16pм  Поклевок нет. Переход на длинную дистанцию
01:26pм  Переход на короткую дистанцию. Нужна еще одна рыба.
01:30pм  Финиш. Уилл наловил 10,27кг. Работа сделана!
Домашние нации – как выступили остальные?
Четыре другие команды выступали на чемпионате в Италии под флагом Объединенного Королевства и Ирландии. У каждой была своя цель, как же они ее добивались?

Шотландия –Chris Paton (менеджер команды)
«Имея шанс завоевать медаль - мы закончили первый день  пятыми с 62баллами, мы опустились вниз до 11места по результатам второго дня. Жеребьевка второго дня ни капли нам не помогла, особенно в зонах А и В, где мы набрали 58 баллов. George Glen сидел через два сектора от Des Shipp и выиграл у него, однако при этом он занял всего лишь 25 место в зоне!
Я уверен, что если бы нам достались сектора получше, мы бы были ближе к медали, а возможно и выиграли бы ее.»

«Мы хорошо ловили на тренировках и знали, что будем делать вес на карасе и диком карпе. Особенно хорошо мы поймали в четверг, когда ловили над прикормкой из сладкой кукурузы. Шкурка кукурузы или плавающие опарыши были лучшей насадкой, так как рыба предпочитала весьма легкие насадки. В тот же день, когда много зрителей стояло за Jamie Mason,  его «помощник на берегу» (Steve Spurr) поймал китом леща, но не поднял удочку, чтобы никому его не показывать. Затем Jamie подсек на длинный штекер карпа около 2кг, но рыба сбежала возле подсачека, а он завел в подсачек леща к восхищению зрителей!»
«Первый день был прекрасен, мы закончили пятыми даже с двумя плохими результатами: 

Jamie Mason (18тый) и Brian Clark (20ый). Я надеялся на лучшее выступление во второй день, но жеребьевка «победила» нас. Наша тактика была правильной, ведь Jamie занял седьмое, а Ewan Weed восьмое места в своих зонах. Я был разочарован, когда узнал, что мы заняли всего лишь 17место, однако наши спортсмены победили сильных соперников, сидящих рядом, так что выступили они неплохо».
«В целом, 11 место – это достижение этого года, но после того, как мы выиграли Кельтский Кубок (Celtic Cup) в этом году, шотландская команда надеется попасть в десятку, или даже в пятерку сильнейших. На следующий год в Голландии поглядим».
Первый день

Jamie Mason (A8) 4,09кг, 18баллов
Ewan Weed (В22) 6,04кг, 8
Brian Clark (С31) 2,5кг, 20
David Corcoran (D1) 6,23кг, 4

George Glen (Е16) 4,60кг,12
Второй день

Jamie Mason (С34) 4,86кг, 7баллов
Ewan Weed (Е19) 5,55кг, 7

Brian Clark (D27) 2,56кг, 20

David Corcoran (В5) 930г, 34

George Glen (А12) 2,69кг, 25
Всего 155баллов (11 командное место)

Нормандские острова –Greig Brown (член команды)

«Я могу с гордостью сказать, что мы  14ый раз принимали участие  в Чемпионате Мира, и не надеялись победить. С тех пор, как мы начали выступать в 1992 году, когда мы выиграли бронзу, нам всегда немного не хватало. Первой нашей целью было не занимать последнего места, и затем постепенно оказаться в первой тридцатке».
«Соревнования этого года были особенно трудны. Еще более тяжело было нам, Graham Carver и мне, хоть мы и участвовали в 21 чемпионате, мы никогда не ловили карася, а здесь он был основным видом!»
«Мы начали  ловить небольших карпов и карасей, но также обнаружили, что выше дна ловится подлещик. В течение недели наши уловы становились все меньше, но мы были счастливы, потому что подлещик у нас ловился почти во всех зонах. В первый день мы пытались ловить карпа первые 20минут, и если ничего не ловилось, мы переключались на ловлю подлещика, надеясь набрать достаточное количество очков. Никто из команды не поймал карпа, да и подлещик ловился труднее, чем на тренировке. 36ое место первого дня не было окончательным, и мы надеялись поправить результат, если нам достанется пара лучших секторов на второй день».
«Carl Waye заменил на второй день Melvin Hales, это был его первый Чемпионат Мира, и ему понравилось. Я думаю, на следующий год он выступит снова! Что же касается командного результата, он остался неизменным: мы снова финишировали 36ми. Нескольких бонусных рыб не хватило, чтобы мы поднялись повыше».
«Дела наши шли не так, как нам хотелось бы, например, в четверг вечером отменили нашу доставку обратно, и нам пришлось искать альтернативный способ  - еще одна статья расхода, которую пришлось оплачивать из собственного кармана, но все равно выступать на чемпионате для нас большая радость».
«Мы хотели достичь одной лишь цели - не прийти к финишу последними, но все равно все мы разочарованы. Девиз нашей команды: «всегда будет следующий год», и это действительно так».
Первый день
Shaun Rankin (A18) 1,37кг, 30 баллов
Melvin Hales (B11) 540г, 33
Andrew Gray (C26) 800г, 36
Graham Carver (D32) 1,51кг, 28
Greig Brown(E5) 1,90кг, 29
Второй день
Shaun Rankin (A24) 3,22кг, 20баллов
Carl Waye(C8) 1,41кг, 29

Andrew Gray (E30) 1,7кг, 34.5

Graham Carver (D37) 980г, 30

Greig Brown(B14) 1,40кг, 30
Всего 299,5баллов (36 командное место)

Уэльс, команда SHIMANO –Eric Humphries, менеджер команды.
«Снова уэльская команда SHIMANO была ужасно близка к медали, после того, как закончила четвертой в прошлом году. Шестое командное место было разочарованием, если принять во внимание, что во второй день мы закончили вторыми, проиграв лишь Италии. Наше занятое в первый день 16 место показывает, какие плохие сектора нам достались».

«Наши уловы на тренировке были то большими, то маленькими, в пятницу ночью мы, как команда, остановились на  прикормочной смеси, состоящей из  Sensas Carassio, Sensas Lake и влажной глины. Мы клали 10 шаров прикормки на метр ближе конца штекера, и затем добавляли за этим рубежом с чашки другие 10шаров, содержащих мотыля и мертвого опарыша. Мы также вносили опарыша россыпью в течение матча».

«После страшных результатов первого дня в двух зонах, мы решили на второй день уменьшить порции прикормки и смотреть на реакцию рыбы, прежде чем докармливать.
Это сработало лучше, и внесло свою лепту в исправление ущерба, нанесенного плохим выступлением в первый день, особенно в трудных зонах, где нам удалось набрать хорошее количество очков.
«Lee Edwards (бронзовый медалист прошлого года) показал хороший  результат в личном зачете, выиграв зону во второй день, но из-за плохого сектора, доставшегося ему в первый день, он занял лишь 11 итоговое место. Paul Fillmore так же попал в первую тридцатку, закончив матч во второй день за итальянцем Luigi Sorti. Он превосходно выдержал давление огромной толпы болельщиков, и его ждет большое будущее».
«Команда выступила неплохо, но мне все-таки хотелось, чтобы ребята получили командную медаль за их усилия. Они к ней так близки последние пару лет!
Ну и, наконец, я хочу поблагодарить нашего спонсора, компанию Shimano, без поддержки которой мы бы не смогли выступать на Чемпионатах Мира и Европы. Также спасибо Willis Worms за помощь в обеспечении команды насадками на всех международных соревнованиях».
Первый день
Lee Edwards (A11) 5,49кг, 10баллов
Andrew Amos (B34) 4,57кг, 14
Paul Fillmore (C4) 4,62кг, 6
Andrew Murphy (D19) 2,44кг, 22
Darren Frost (E32) 1,10кг, 32
Второй день
Lee Edwards (E37) 9,20кг, 1балл
Andrew Amos (C31) 4,15кг, 11
Paul Fillmore (B15) 5,49кг, 9 
Andrew Murphy (D7) 3,28кг, 17
Nigel Evans(A23) 6,64кг, 8
Всего 130баллов (6 командное место)
Ирландия, команда TUBERTINI –Fintan Lawler менеджер команды
«Для ирландской команды  TUBERTINI Чемпионат Мира был первым состязанием, которое он посетила  с момента трагической смерти нашего предыдущего Чемпиона Мира, менеджера ирландской команды и моего лучшего друга Bobby Smithers. Bobby был сердцем ирландской национальной, внутренней и международной сцен много лет подряд.
На пятничной церемонии открытия мы  все отдали дань памяти Bobby. Это было очень важно для всех нас, так как его брат Greg , сестра Marian, а также его партнеры  Teresa и John приехали поддержать нас».
 «Как это ни печально, но наш командный план не сработал. Мы собирались ловить во всех  зонах легкими оснастками с поплавками 0,1-1г на 13метровый штекер, а при ловле карпа кормить шариками  склеенного опарыша с гравием. Все наши планы перечеркнул сильный ветер, дувший  в субботу утром. Наши дополнительные рубежи (дальний заброс со скользящим поплавком и короткая дистанция) не сработали, как следует, а ловля дальником  была осложнена ветром и течением».

«Нашим единственным шансом на медаль после того, как мы набрали 109 баллов в  субботу, был личный зачет Willy Weeller. Мы также надеялись улучшить командный результат,  приложив для этого много усилий. Willy закончил первый день вторым в зоне, и на второй день ему достался  сектор D1. Он был протеже Bobby и, несмотря на свои 27лет, уже не раз участвовал в Мировых, Европейских и Клубных Мировых соревнованиях.»
«Его класс не вызывал сомнений, и после того, как ему достались приличные сектора, он оказался на личном пьедестале. Заняв второе место в зоне дважды, он победил Steve Gardner по весу, но проиграл Will Raison, отлично выступившему и набравшему в сумме 3 балла. Я уверен, что Bobby очень гордился бы достижением Willy, и Willy тут же посвятил свою победу памяти Bobby Smithers».
«Командный результат в воскресенье стала лучше и, вытащив на жеребьевке пару хороших секторов, мы закончили в 14ыми с 80 баллами. Такой результат подвинул нас вверх, и мы заняли итоговое 18место, что было разочарованием после затрат стольких усилий. Я должен поблагодарить Mark Theedom и Glauco Tubertini  за спонсорскую поддержку, а так же BS Ironworks за помощь в этом году».
«Организация мероприятия была отличной, и большое спасибо FIPS за это. Рыбалка была трудной, но командный результат показательным тем, что нужно было придумать «метод», как обычно».
Первый день
Willy Weeller (A34) 7,91кг, 2 балла
Donal McGuirk (B13) 2,48кг, 24
Pat Bartley (C5) 2,25кг, 23
Mark Lichtenburg (D21) 2,16кг, 24
Alan Larkin (E26) 500г, 36
Второй день
Willy Weeller (D1) 7,85кг, 2 балла
Donal McGuirk (С28) 2,41кг, 22
Pat Bartley (A25) 2,61кг, 27
Mark Lichtenburg (E15) 4,25кг, 18
Alan Larkin (B9) 4,88кг, 11
Всего 189баллов (18 командное место)
